
Zadržanje,
ki
škoduje
otrokom
BOJAN BREZIGAR

Vsak po li tič ni  boj  je le gi ti men;
tu di  boj tis tih,  ki  jih ima mo  za na -
sprot ni ke  in ka te rih vred no te  so po -
pol no ma dru gač ne  od vred not,  na ka -
te re  se skli cu je mo  mi. Raz lič nost  je
pač vred no ta,  ki  jo  je tre ba spre je ti  in
spo što va ti; tu di raz lič nost miš lje nja,
raz lič nost  idej.

Ven dar ob sta ja jo me je, pre ko
ka te rih le gi tim nost splah ni. Ta ko
nam  vsaj ve le va zdra va pa met.

Te me je  so prav za prav ze lo jas -
ne: pra vi ca vsa ke ga po sa mez ni ka  se
ne ha na tanč no  tam,  kjer zač ne ogro -
ža ti pra vi co so člo ve ka.  In na tan ko  na
tej to čki  smo se daj.

Špe tr ski žu pan  in nje go va ve či -
na  ima pra vi co  do iz ra ža nja sta lišč,  ki
slo ven ski manj ši ni ni so na klo nje na.
In star ši  otrok ita li jan ske šo le,  ter  še
pred vsem uči te lji, očit no oce nju je jo,
da  bi usta no vi tev dvo je zič ne niž je
sred nje šo le pre us me ri la  kar ne kaj
otrok,  saj  je več je zič nost da nes ev rop -
sko pri zna na vred no ta  in tu di  v Be -
neš ki Slo ve ni ji  v  njej mar si ka te ra dru -
ži na vi di pred nost,  in  ne ome ji tev.

Prav spo što va nje pra vic  otrok  je
to čka,  ki ome ju je le gi tim nost po li tič -
ne ga bo ja. Ve li ko lju di  je  to raz ume -
lo, za to pro ti niž ji sred nji šo li  ni fron -
tal ne ga bo ja des ne sre di ne, ni ti  v vi -
dem ski po kra ji ni, ni ti  v Na di ških
do li nah. Šo la nje  je na vse zad nje te -
melj na člo ve ko va pra vi ca  in med na -
rod ne li sti ne vsa ke mu otro ku pri zna -
va jo pra vi co  do šo la nja  v nje go vem je -
zi ku.

To na če lo  še  ni do se glo špe tr ske
ob čin ske ve či ne. Nje no na čel no zadr -
ža nje  je po li tič no ne kon sis tent no  in
ob jek tiv no zgre še no,  v na sprot ju  z du -
hom ča sa,  v ka te rem ži vi mo. Pred -
vsem  pa ško du je otro kom,  ki  so ta ko
ne dolž na žr tev te ga zgre še ne ga po li -
tič ne ga bo ja;  o  tem  bi  se mo ra li špe -
tr ski ob či nar ji res no za mis li ti.
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ŠPETER - Dvojezični šolski center

Zveza treh beneških občin
je podprla srednjo šolo
Župana Podobonesca in Sovodenj za, špetrski župan proti
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Poskus prodaje
državnega deleža v
Alitalii (49,9%)
propadel še pred
iztekom razpisnega
roka

4

Nelson Mandela slavil 89 let

14

Od plesne
izpovedi
Josefa Nadyja
do
kozmičnega
sveta Nikole
Šopa 10

BRAZILIJA - Najhujša nesreča v zgodovini brazilskega letalstva

Letalo v bencinsko črpalko:
najmanj 200 mrtvih v Sao Paulu

SAO PAU LO  -  V naj huj ši le tal -
ski ne sre či  v Bra zi li ji  je  v to rek  pri pri -
sta ja nju pot niš ke ga le ta la  na le ta li šču
v  Sao Pau lu umr lo naj manj 200 lju di.
Le ta lo bra zil ske druž be  Tam  s 176
ljud mi  na kro vu  je  v sla bem vre me -
nu  med pri sta ja njem zdrsni lo  s ste ze

in eks plo di ra lo,  ko  se  je za le te lo  v
ben cin sko pos ta jo  in po slo pje Ta ma.
Bra zil ski pred sed nik Lu iz Ina ci o Lu -
la  da Sil va  je raz gla sil tri dnev no ža -
lo va nje.  Iz raz bi tin le ta la,  ki  je pri spe -
lo  iz kra ja Por to Ale gre  na ju gu dr ža -
ve,  že po te gni li  več  kot 65 tru pel lju -

di,  ki  so zgo re li, po tem  ko  je  po tr če -
nju le ta la  v ben cin sko pos ta jo  in po -
slo pje le tal ske druž be  Tam pri šlo  do
eks plo zi je. Le ta lo  je  pred tr če njem  s
pri sta jal ne ste ze  na  tleh pre čka lo ze -
lo pro met no ces to.

Na 20. strani

Po trčenju letala
v črpalko so

plameni zajeli
tudi številne

bližnje hiše

ANSA

ŠPE TER  - Zve za  treh be neš kih
ob čin  je pod pr la usta no vi tev sred nje
šo le  v sklo pu dvo je zič ne ga šol ske ga
cen tra  v Špe tru Slo ve nov. Proš njo  sta
pod pr la žu pa na Pod bo nes ca Pi er gi or -
gi o Do me nis,  ki  jo  je pred si noč njim
tu di pod pi sal,  ter nje gov so vo denj ski
ko le ga Lor en zo Cer no i a. Pro ti  se  je
opre de lil žu pan Špe tra Tiz ia no Man -
zi ni. Nje go vo od klo nil no sta liš če  je  v
po pol nem soz voč ju  u us me rit vi jo
des no sre din sko us mer je ne ga ob čin -
ske ga od bo ra  in ob čin ske ga sve ta.

Pod bo neš ki žu pan Do me nis pra -
vi,  da  je pod pis proš nje lo gič na po sle -
di ca zah te ve star šev os nov ne šo le  v
okvi ru dvo je zič ne ga cen tra,  ki upra -
vi če no ho če jo,  da  bi otro ci na da lje va -
li šo la nje  v Špe tru. Man zi ni  pa na -
sprot no tr di,  da  je prob lem šo le fi -
nanč ne  in is to čas no tu di po li tič ne na -
ra ve.

Na 3. strani

Pokrajinski program za
vse večje zbiranje in
predelavo odpadkov

Na 6. strani

Pri Gerdoličih v Rocolu
nasprotujejo prodaji
zelene površine

Na 5. strani

V Vilešu z zeleno lučjo
veleblagovnici Ikea
zahteve po preureditvi
cestnega omrežja

Na 12. strani

WASHINGTON - Razburljiva celonočna seja 

Demokratom ni uspelo:
ZDA (zaenkrat) ostajajo v Iraku

WAS HING TON  -  Po ce lo noč ni raz -
pra vi  v ame riš kem se na tu  so re pub li kan ci
vče raj blo ki ra li spre jem pred lo ga  o umi ku
ame riš ke voj ske  iz Ira ka  do apri la 2008.  Za
uvrs ti tev pred lo ga  na konč no gla so va nje  je
po po ro ča nju tu jih tis kov nih agen cij si cer
gla so va lo 52 se na tor jev, pro ti  pa 47, ven dar
pa  bi bi lo  za  to po treb nih 60 gla sov pod -
po re. Gre  za zad nji  v vrs ti po ra zov de mo -
kra tov,  ki ima jo si cer ve či no  v  obeh do mo -
vih ame riš ke ga kon gre sa  in  si  že me se ce pri -
za de va jo,  da  bi ame riš ke ga pred sed ni ka Ge -
or ge a Bus ha pri si li li  v spre jem ča sov ne ga
na čr ta  za  umik vo ja kov  iz Ira ka.

Vod ja se nat ne ve či ne, de mo krat Har -
ry Re id  iz Ne va de,  je  pred  tem  v to rek po -

jas nil,  da  jim  ni pre os ta lo dru ge ga,  kot  da
re pub li kan ske ko le ge pri si li jo  v ce lo noč no
za se da nje  ter  da re pub li kan ci po jas ni jo, za -
kaj ovi ra jo spre jet je pred lo ga  o umi ku voj -
ske  iz Ira ka  do apri la 2008.

Kot  je de jal vod ja re pub li kan ske
manj ši ne  Mitch McCon nell  iz Ken tuc ky -
ja, ame riš kih sov raž ni kov takš ne ma ra ton -
ske raz pra ve  ne bo do pre stra ši le, ame riš ki
vo ja ki  pa  si za slu ži jo  kaj bolj še ga  od takš -
ne ga nas to paš tva.

Ma ra ton ska se ja  ni pre stra ši la ni ti re -
pub li kan skih na sprot ni kov pred lo ga,  po ka -
te rem  bi  se ame riš ka voj ska  v 120  dneh za -
če la umi ka ti  iz Ira ka  in  se ve či no ma umak -
ni la  do apri la 2008, ra zen  enot,  ki bo do uri -

le Ira ča ne, lo vi le te ro ris te, šči ti le me jo  ter
pre mo že nje  in ame riš ko oseb je.

De mo kra tom  ne os ta ja  na raz po la go
ve li ko ukre pov,  da  bi usta vi li ame riš ko so -
de lo va nje  v iraš ki voj ni  in po mi ri li svo jo ne -
strp no vo lil no ba zo  pred pred sed niš ki mi
vo lit va mi le ta 2008. Za to  so  se za te kli  k od -
mev ni ce lo noč ni se ji.

Z  njo  so že le li do ka za ti,  da ne kaj de -
la jo  in  da  je kriv da  na dru gi stra ni.

Bush vztra ja,  da  ne  bo spre mi njal
stra te gi je ozi ro ma če sar ko li dru ge ga gle de
Ira ka  do sep tem bra,  ko  bo  o us pe hu  ali ne -
us pe hu na po tit ve do dat nih 30.000 vo ja kov
po ro čal po velj nik  enot  na te re nu, ge ne ral
Da vid Pe tra e us.
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Tudi v prihodnjih dneh 
bo vroče in stanovitno 
DARKO BRADASSI

Po pri ča ko va njih  se
je  v zad njih  dneh ob čut -
no okre pil sub trop ski
an ti ci klon  in  je na še kra -
je za jel ze lo  vroč  zrak.
Zrač na ma sa  je zlas ti  v
vi ši nah  med naj to plej ši -
mi  v zad njih de set let jih.
Rav no vče raj opol no či
je  na vi ši ni 1569  m tem -
pe ra tu ra pre se gla kri tič -
no me jo 20° C, ra di o son -
da  iz Cam po for mi da  pri
Vid mu  je si no či  na  tej vi -
ši ni na me ri la  kar 20,6° C.
Nič ta izo ter ma  se  je
dvig ni la  do 4779  m,  na
vi ši ni 3212  m  je bi lo
8,6° C,  na vi ši ni 5920  m
pa  -7,5° C.  V zad njem
ted nu  je pri šlo  do iz ra zi te ga pre ob -
ra ta, to plot na ad vek ci ja  je bi la ob -
čut na,  od pre tek le sre de  so  se naj -
viš je plas ti oto pli le  za  okrog 14° C,
nič ta izo ter ma  pa  se  je dvig ni la  kar
za 2300  m.  V pri hod njih  urah pri -
ča ku je mo  na vi ši ni  okrog 1500  m
tem pe ra tu re  do 22° C.

Na da lju je  se to rej po let je iz me -
nič nih  faz,  zdaj pre vla du je at lant ski
bolj  svež  zrak,  zdaj  vroč sub trop ski.
Se da nja to pla fa za  pa  je  v pri mer ja -
vi  z do se da nji mi  v le toš njem po let -
ju iz ra zi tej ša  in so lid nej ša. Raz log  je
v  tem,  da  se  je to krat se ver no at lant -
ski  zrak spus til pro ti Sre do zem lju
bolj za hod no, ne da leč  od por tu gal -
ske oba le.  Od  tam pre us mer ja pro -
ti  nam  z ju go za hod ni mi to ko vi  vroč
se ver no af riš ki  zrak. Ta ka vre men ska
sli ka  se  bo na da lje va la tu di  v pri hod -
njih  dneh.  Kot ka že  bo sub trop ski
an ti ci klon za čel pos top no sla be ti  v

za čet ku pri hod nje ga ted na. Naj to -
plej ši  zrak  se  bo pred vi do ma zadr -
že val  nad na mi  do ne de lje,  od po ne -
delj ka  se bo do za če li naj viš ji slo ji
pos top no del no ohla ja ti. Tem pe ra -
tu ra  na vi ši ni  okrog 1500  m  naj  bi  do
po ne delj ka pad la  za ka kih 5  do 7° C
v pri mer ja vi  z naj viš ji mi vred nost -
mi,  ki  jih bo mo be le ži li  v  teh  dneh.
Pos top no  bo za to  za ne kaj sto pinj
manj vro če tu di  v pri zem lju.  Za ob -
čut nej šo osve ži tev  pa  bo pred vi do -
ma po treb no po ča ka ti  še ne kaj  dni.

Si cer  pa  je naj več ja vro či na ze -
lo ob čut na pred vsem  v ni ži nah.  Ob
mor ju  je ve li ko znos nej ša.  Naj na ve -
de mo  le,  da  v  Trstu ži vo sre br ni stol -
pec  v le toš njem po let ju  še  ni pre se -
gel me je 30° C, pos ta ja De žel ne me -
te o ro loš ke opa zo val ni ce AR PA-Os -
mer  na po mo lu Ban di e ra  je  le en krat
v ju ni ju za be le ži la toč no  to vred -
nost,  v ju li ju  pa tem pe ra tu ra  ni pre -

se gla 28,8° C.  V ta kih raz -
me rah,  kot  so le toš nje,  ko
pre vla du je jo ju go za hod -
ni to ko vi, mor je od igra -
va ključ no vlo go urav na -
va nja tem pe ra tu re. Mor -
ski ve ter ob čut no ohla ju -
je oba lo.  Kot zna no,  smo
po let ne tem pe ra tur ne re -
kor de  na Tr žaš kem be le -
ži li  le te daj,  ko  je pi ha la
bur ja,  ki  je one spo so bi la
bla žil ni  vpliv mor ja. Po -
vsem dru ga če  pa  je bi lo  v
pre te klih  dneh  v ni ži nah
in tu di  na Kra su. Ži vo -
sre br ni stol pec  se  je  na
Go riš kem  že pri bli žal
35° C,  na Kra su  pa  je pre -
se gel 33° C.

Da nes  in jut ri  bo pre tež no jas -
no  in ze lo vro če. Ozrač je  bo ze lo sta -
no vit no, za to  je  bolj ma lo ver jet no,
da  bi lah ko  v gor skem sve tu  v po pol -
dan skih  urah na sta la kak šna manj -
ša  in krat kot raj na vro čin ska ne vih -
ta.  V so bo to  bo  ob mor ju  in  v ni ži -
nah pre tež no jas no  in ze lo vro če,  v
Kar nij skih Al pah  bo  v po pol dan skih
urah ne kaj  več spre men lji vos ti  in
bo do mož ne po sa mez ne krat kot raj -
ne plo he  ali ne vih te.  V ne de ljo  bo
po ve či ni pre tež no jas no  z ob čas no
zmer no ob lač nost jo. Pred vsem  v
naj to plej ših  urah bo do po ne kod
mož ne po sa mez ne krat kot raj ne plo -
he  ali ne vih te.

Na sliki: z izjemo jugoza-
hodne Španije in Portugalske ter
Bolgarije in Turčije so bile v pre-
teklem tednu v večjem delu Evro-
pe temperature za 1 do 3°C pod
dolgoletnim povprečjem.

LIPICA - Nejasne premestitve

Odpustili še enega
učitelja jahanja

LI PI CA  -  Po od pus tit vi stro kov nja -
ka  za kul tur no de di šči no Etbi na Tav čar ja
sep tem bra la ni, od ho du tre ner ja  z dol go -
let nim sta žem Pa vla Štem ber ger ja  in uči -
te lja ja ha nja Sla vi še Jo vi ća  ter ne ka te rih pre -
me stit vah,  se  v Ko bi lar ni Li pi ca ( KL) obe -
ta  nov od hod  med ja ha či. To krat  gre  za uči -
te lja ja ha nja Iva na Stran šča ka,  ki  so  ga ok -
tob ra la ni naj prej pre me sti li  med vzdr že -
val ce,  pred tre mi dne vi  pa  bi  se mo ral  po
pis nem ob ves ti lu zgla si ti  pri no vem de lo -
da jal cu  - se žan skem pod jet ju Hor ti kul tu -
ra,  kjer  se ukvar ja jo  s či šče njem, sa je njem
rož  in ob re zo va njem drev ja. Last nik pod -
jet ja  je pred stav nik Ze le nih Slo ve ni je  v se -
žan skem ob čin skem sve tu Ro bert Ro gič,  v
KL  pa  so fir mi za u pa li vzdr že va nje  vseh
svo jih ze le nih povr šin.

»Od lo či tev  je ne ra zum lji va«,  je po ve -
dal  Ivan Stran ščak, » ker  je tre nut no po tre -
ba  po stro kov nem ka dru  in ja ha čih  v ko -
bi lar ni ve li ka. Za me  je  še ved no ve ljav na
sta ra po god ba, to rej po god ba uči te lja ja ha -
nja,  ki  jo na me ra vam  in tu di že lim spo što -
va ti.  Že pre sta vi tev  med vzdr že val ce  je bi -
la pro ti mo ji vo lji  in  v  tem ča su  je Li pi ca iz -
gu bi la  dva ko nja  v tre nin gu,  od ka te rih  bi
bil  eden  do da nes  že pri prav ljen  na nas to -
pe.« Do dal  je  še,  da  je svo je de lo do bro
oprav ljal,  kar  so  mu pri zna li tu di so de lav -
ci  in gost je.  To po tr ju je jo tu di pro test pro -
ti nje go vi pre me stit vi  med vzdr že val ce,  ki
so  ga  že  pred me se ci pod pi sa li za pos le ni,
po zi tiv na oce na glav ne ga tre ner ja Sto ja na
Mo der ca  in pod po ra ne ka te rih čla nov Ko -
nje niš ke ga klu ba Li pi ca.

Di rek tor Ko bi lar ne Li pi ca Mat jaž
Pust  pa  je dru gač ne ga mne nja  in  je  po te -
le fo nu po jas nil,  da  je Stran ščak za čel  kot
vzdr že va lec  na  golf igri šču,  ker  ima kme -
tij sko šo lo  in  da  se  je  s ko nji pri čel ukvar -
ja ti po zne je. »Ču di  me to lik šno za ni ma nje
jav nos ti  za  ta pri mer«,  je po ve dal  Pust. » -
Na no vem de lov nem mes tu bo do Stran šča -
ku  še le to  dni os ta le ena ka pla ča  in  vse pra -
vi ce,  kot  jih  je  imel do se daj. Pre pri čan  sem,
da  so  vsi iz ve de ni pos top ki za ko ni ti,  če  pa

se  bo iz ka za lo dru ga če,  sem pri prav ljen
prev ze ti od go vor nost.»  Na vpra ša nje, ka -
ko bo do nad omes ti li iz gu bo stro kov ne ga
kad ra,  pa  je  Pust po ve dal,  da tre nut no de -
la jo  z 21 ja ha či,  ki  so raz de lje ni  v  več sku -
pin (ja ha či, uči te lji ja ha nja, tre ner ji),  da
vzga ja jo mla de mo či  in  da bo do  za kon cu
za iz ved bo li piš ke ga pro gra ma ime li dva -
najst  do tri najst lju di. » To šte vi lo  pa  bo za -
dos to va lo  za iz ved bo po gra ma.  Za prev zem
de lov ne ga mes ta glav ne ga tre ner ja pri prav -
lja mo Igor ja Ma ver ja,  ki  bo nad omes til  v
po koj od ha ja jo če ga glav ne ga tre ner ja.«

Irena Cunja

Na spletnih straneh Ko-
bilarne Lipica obveščajo, da
od 15. do vključno 19. avgu-
sta ne bo možen ogled pred-
stav klasične šole jahanja.
Razlog za to bo nastop li-
piške ekipe na Evropskem
prvenstvu v preskakovanju
zaprek v Mannheimu v
Nemčiji. Ker je nastop v pro-
mocijskem smislu za javni
zavod zelo pomemben, poja-
snjujejo, in ker bo tiste dni v
Lipici ne bo ekipe, odpove-
dujejo predstave. Kot ko-
mentirajo v Mednarodnem
združenju za Lipico, ki mu
predseduje Etbin Tavčar, se
kaj takega še ni zgodilo. Po
njihovem prepričanju se tako
uresničujejo napovedi glede
uničevanja lipiške jahalne
šole, kar je posledica od-
puščanja učiteljev jahanja
in premeščanja usposoblje-
nih konj v turistični hlev. To
pa pomeni, še pišejo, da v Li-
pici niso več sposobni sesta-
viti rezervne ekipe za pred-
stave lipiške šole jahanja.

GLOSA

Življenje utripa tudi
v senilnem Trstu
JOŽE PIRJEVEC

V sre do  pred šti ri naj sti mi dne vi
sem  se vra čal  iz Ljub lja ne,  kjer  je Zve -
za bor cev pred sta vi la zbor nik, na slov -
ljen »Na rod no o svo bo dil ni  boj  v slo -
ven skem na rod nem spo mi nu«.  Po
nad vse po sre če ni slo ves nos ti,  o ka te ri
bom po ro čal,  sem  šel  s sva kom Bo ri -
som  na ko si lo  k Ma xi mu, na to  pa sto -
pil  še  k ne kaj ga le rij  in knji gam. Pro ti
pe ti po pold ne  sem  jo  z av tom ma hnil
pro ti  Trstu, za do vo ljen za ra di za ni mi -
vih vti sov,  ki  sem  jih od na šal  s sa bo.  Tri
ali šti ri  ure kas ne je  sem  se zna šel  na
od del ku  za hit ro po moč ka ti nar ske
bol niš ni ce, ka mor  so  me  z re šil cem po -
pe lja li  s Se ža ne.  Na spolz ki ces ti ki lo -
me ter  pred lo kal no mit ni co  sem na -
mreč iz gu bil kon tro lo  nad vo zi lom  in
se  po vr to gla vem val čku, ka te re ga
pro ta go nist  sem  bil  na sre čo  sam, zna -
šel  na trav na tem na si pu,  ki te če  ob av -
to ces ti. rez ul tat: av to go den  za od pad,
šo fer  z zlo mlje no lak tjo  na le vi ro ki,  z
zlo mlje nim me zin cem  na des ni  in  z
ne ko li ko po ško do va nim vre ten cem  v
vra tu,  kar  bi lah ko bi lo usod no,  če  bi
bil uda rec ma lo krep kej ši. Ra nje na  je
bi la se ve da tu di gla va za ra di im pak ta
z ve trob ra nom, kaj ti fron tal ni  air-bag
se  ni od prl.

O svo ji ne sre či pri po ve du jem
za to,  ker  sem za ra di  nje  imel iz kuš njo
Tr sta, ka kr šne ga ta ko in ten ziv no  še ni -
sem po znal. Do ber te den,  ki  sem  ga
pre ži vel naj prej  na nev ro loš kem, po -
tem  pa  na or to ped skem od del ku,  me
je pre ne sel na mreč  v mes to,  o ka te rem
je Nic co lò Tom ma se o  na za čet ku 19.
sto let ja za pi sal,  da  v  njem tr go vi na op -
le ta svo je ti so če je zi ke.  Kaj »Tri es te ita -
li a nis si ma«,  kaj na spro to va nje »bi lin -
gviz mu«!  Na Ka ti na ri go vo re bol ni čar -
ji  in bol ni ki  vse mo go če žar go ne  od lo -

kal ne ga be neš ke ga di a lek ta  do slo ven -
skih na re čij vzhod ne ga  in za hod ne ga
Kra sa, is tr ske hr va šči ne, li ške  in be o -
graj ske srb šči ne,  da ro mun šči ne, polj -
šči ne  in al ban šči ne ni ti  ne ome njam.
Naj bolj zna či len sta vek,  ki  sem  ga sli -
šal?  Ker na po le tan ski bol ni čar,  ki  mi  je
po ve zal ro ko  v ma vec,  ni  znal iz go vo -
ri ti mo je ga pri im ka,  češ  da  mu  je  tuj,
ga  je ko le ga  pol  v ša li  pol za res na hru -
lil,  naj mol či,  ker  da  je tu kaj tu jec  on,
ne  pa  jaz.

Ker  me ljud je po zna jo,  so bi li se -
ve da slo ven ski bol ni čar ji  do me ne  še
po se bej pri jaz ni,  pa tu di  s srb ski mi  in
hr vaš ki mi  sem  se ime nit no zna šel,  pri
če mer  sem  po dol gem ča su zno va od -
kri val tis to ju go slo van sko so li dar nost,
o ka te ri  sem mis lil,  da  jo  je iz ni či lo zad -
njih dvaj set-tri de set  let.  In zgod be,  ki
sem  jih sli šal!  naj po vem sa mo tis to  o
be o graj skem Sr bu, či gar pet in dvaj set -
let ni  sin Mar ko  je de lil  z ma no so bo  na
or to ped skem od del ku.  Ker  je  bil  mož
ta ko pa me ten,  da  je  že le ta 1992 raz -
umel, ka ko  se  bo kon ča la Mi lo še vi će -
va avan tu ra,  je tis te po mla di emi gri ral
naj prej  v Av stri jo, na to  pa  v Ita li jo.  Ker
je go vo ril sa mo nem ško,  se  je naj prej
usta vil  v Süd ti ro lu,  ko  pa  se  je pri va -
dil ita li jan šči ni,  se  je pre se lil  v  Trst,  kjer
je ba je ko li kor to li ko eno stav no do bi -
ti stal no bi va li šče. Av strij sko-ita li jan -
sko me jo  je pres to pil če trt  ure pre den
je za čel ve lja ti med na rod ni em bar go,
ki  je je mal ju go slo van skim dr žav lja -
nom pra vi co,  da  brez vi zu ma po tu je -
jo  po  vsem sve tu.  S svo jo pod jet nost -
jo  se  je uve lja vil  kot tr go vec  in uprav -
lja da nes  s so rod ni ki  pet tr go vin ne ke -
ga ev ro-mar ke ta. Mar ka  - pra ve ga
hrus ta,  ki  ni de lal sra mo te kra lje vi ču  iz
Pri le pa,  po ka te rem no si  ime  -  je obis -

ko va la ce la ple ja da so rod ni kov,  kar  mi
je da lo slu ti ti, ka ko šte vilč na  in ži vah -
na  je da nes srb ska ko lo ni ja  v na šem
mes tu.

Za Mar kom  sem  imel  za ci mra
ne ko li ko sta rej še ga Ro mu na  iz Cos tan -
ze,  ki  je do ra ščal  še  v ča su Ce au ce a ca
v nad vse rev nih raz me rah.  Za nje ga,
bra ta  in  dve ses tri  je skrbe la ma ti,  ker
jo  je  mož pus til  na ce di lu. »Ko šček me -
sa,«  je pra vil Va si le, » smo vi de li en krat
na me sec,  če  sploh. Zad njič,  ko  sem  bil
do ma,  smo  v  dveh ted nih spe kli  na raž -
nju tri najst odoj kov«.  In  s spret no ges -
to  je po ka zal, ka ko  jim  je pre re zal  vrat
in  jim iz tre bil dro bov je.  Vse  to obi lje
je mo go če za to,  ker  se  je  po pro pa du
ko mu niz ma, mla di na raz tres la  po sve -
tu  in  se po vsod ne ka ko znaš la. Pr va  je
šla sta rej ša ses tra,  ki  se  je po ro či la  s pri -
let nim Ita li ja nom  in  si ta ko pri do bi la
dr žav ljan stvo. Kma lu  pa  se  je  od nje -
ga spo ra zu mno lo či la  in naš la pri mer -
nej še ga part ner ja. da nes  ima zi dar sko
pod jet je nek je  v Fur la ni ji,  kjer de la tu -
di Va si le, če prav  po po kli cu  ni zi dar
tem več me ha nik. Po sta ven  fant  ta Va -
si le, po ro čen  že  od svo je ga se de mnaj -
ste ga le ta,  a  oče še le ne kaj me se cev.  Na
nje mu  je ta koj pus ti la  oči pet de set let -
na čis til ka  iz Be netk,  ki  je bi la  še gre -
ha vred na, če prav  se  je pri du ša la,  da  je
z moš ki mi opra vi la,  ker  jo  je pr vi  mož
za pus til, dru gi  umrl, tret ji  - Al ba nec  po
ro du  -  pa  ji  je la gal,  da  je sam ski, če -
prav  je  imel do ma fa mi li jo. Ven dar
zgle da,  da nje na od lo či tev  ni  prav trd -
na, kaj ti zad nji  dan,  ki  sem  ga pre ži vel
na Ka ti na ri,  je po ra bi la  več ča sa  za po -
me ta nje naj ine so be  kot  za či šče nje
vse ga od del ka.

Ka ko le po  je ži vlje nje! Ce lo  v se -
nil nem  Trstu  še ved no krep ko utri pa.

EUROBAROMETER - Raziskava

Slovenci z optimizmom
gledajo na Evropsko unijo

LJUB LJA NA  - Slo ven ci  so ze lo za do -
volj ni  s svo jim ži vlje njem,  z  vse  več op ti miz -
ma  pa zre jo tu di  v svo jo pri hod nost, ka že jo
rez ul ta ti po mla dan ske ga na ci o nal ne ga po ro -
či la jav no mnenj ske raz is ka ve Eu ro ba ro me -
ter  za Slo ve ni jo.

Po zi tiv no oce nju je jo tu di član stvo Slo -
ve ni je  v Ev rop ski uni ji  in  so ze lo op ti mis tič -
ni gle de pri hod nos ti po ve za ve.  Med pre bi -
val ci  vseh čla nic uni je  se Slo ven ci po ču ti jo tu -
di naj bo lje se zna nje ni  z de lo va njem  EU  in ob -
ve šče ni  o ev rop skih za de vah.Raz is ka va Eu -
ro ba ro me ter me ri jav no mne nje  v 27 čla ni -
cah  EU,  na Hr vaš kem,  v Tur či ji  in  v tur škem
de lu Cip ra. Va njo  so vklju če ne ose be  s stal -
nim pre bi va li ščem  v dr ža vah čla ni cah  EU, sta -
rej še  od 15  let.  V Slo ve ni ji  se  je po mla dan -
ska raz is ka va  na te re nu  v ob li ki po go vo rov  na
do mu iz va ja la  med 10. apri lom  in 15. ma jem,
va njo  pa  je bi lo vklju če nih 1013 an ke ti ran -
cev.

Rez ul ta ti po mla dan ske ga Eu ro ba ro me -
tra  za Slo ve ni jo  so  po be se dah Ti ne Von či -
na  s pred stav niš tva Ev rop ske ko mi si je  v Slo -
ve ni ji ze lo po zi tiv ni  in op ti mis tič ni.

91 od stot kov an ke ti ran cev  je ta ko ze -
lo za do volj nih  s svo jim ži vlje njem,  s či mer  so
na pr vem mes tu  med de se ti mi no vi mi čla -
ni ca mi uni je. Za do volj stvo  z ži vlje njem  se  je
v pri mer ja vi  z zad njim Eu ro ba ro me trom je -
se ni la ni po ve ča lo  za  dve od stot ni to čki. Pov -
preč je  v  EU27  je 80 od stot kov.

Naj bolj  so  s svo jim ži vlje njem si cer za -
do volj ni Dan ci, Ni zo zem ci  in Šve di ( po 97 od -
stot kov).

Slo ven ci tu di  vse  bolj op ti mis tič no zre -
jo  v pri hod nost,  saj  jih 34 od stot kov,  oz.  za
se dem od stot nih  točk  več  kot je se ni la ni pri -
ča ku je,  da  se  jim  bo ži vlje nje  v pri hod njem
le tu iz bolj ša lo. 28 od stot kov ( pet od stot nih
točk  več  kot je se ni)  pa  jih  je pre pri ča nih,  da
se  bo  v na sled njem le tu iz bolj šal tu di go spo -
dar ski po lo žaj Slo ve ni je. Naj več ji de lež (57  oz.
44 od stot kov)  jih  ne pri ča ku je no be nih več -
jih spre memb.

58 od stot kov Slo ven cev me ni,  da  je
član stvo  v  EU dob ra  stvar,  osem,  da  je sla ba

in 34,  da  ni  ne dob ra  ne sla ba. Rez ul ta ti  so
na rav ni prejš nje ga Eu ro ba ro me tra. Gle de  na
pov preč je  v  EU27  je de lež tis tih  z dob rim
mne njem  o član stvu  enak,  manj  pa  je tis tih
s sla bim mne njem. Naj več vpra ša nih  je
član stvo  v  EU oce ni lo  kot do bro  na Ni zo zem -
skem (77 od stot kov)  in  na Ir skem (76 od stot -
kov),  kot sla be ga  pa  v Ve li ki Bri ta ni ji (30 od -
stot kov)  in Av stri ji (25 od stot kov).

75 od stot kov Slo ven cev me ni,  da  je Slo -
ve ni ja  s član stvom  v  EU pri do bi la.

Slo ve ni ja  se  po  tem pa ra me tru sku paj
s Špa ni jo  in Gr či jo uvr šča  na sed mo mes to
v uni ji.

Slo ven ci ve čin sko me ni jo,  da  glas dr -
ža ve  v  EU šte je. 67 od stot kov vpra ša nih  se  s
to tr dit vi jo na mreč stri nja. 29 od stot kov  pa
jih me ni,  da  glas Slo ve ni je  ne šte je. Naj bolj  so
pre pri ča ni  v  glas svo je dr ža ve Nem ci  in Šve -
di,  kjer 86 od stot kov lju di ver ja me,  da  je  glas
nji ho ve dr ža ve  v  EU upo šte van, naj manj  pa
v  svoj  glas ver ja me jo Bol ga ri,  kjer  jih sa mo 35
od stot kov ver ja me,  da nji hov  glas šte je. 61 od -
stot kov Slo ven cev ver ja me tu di,  da  se  bo  vpliv
Slo ve ni je  v  EU  v pri hod nos ti po ve čal,  s či mer
se uvr šča jo  na pe to mes to  v uni ji.

Ve či na Slo ven cev (54 od stot kov)  še
ved no  v naj več ji me ri do je ma uni jo sko zi ev -
ro,  v  EU  pa vi di jo tu di ve li ko pred nos ti  pri
pro stem gi ba nju  ter gle de mož nos ti štu di ja
in za pos lit ve  v tu ji ni.

Slo ven ci gle de  na os ta le čla ni ce uni je
nad pov preč no za u pa jo  v in sti tu ci je  EU, ču -
ti jo  pa  se tu di naj bolj se zna nje ni  z de lo va njem
uni je  ter ob ve šče ni  o ev rop skih za de vah  med
vse mi dr ža va mi se de min dvaj se te ri ce. Nji ho -
vo nad pov preč no po zna va nje os nov  EU gle -
de  na dru ge čla ni ce  je po tr dil tu di prak ti čen
pre iz kus  v ob li ki ne kaj os nov nih vpra šanj.

Slo ven ci  so gle de pri hod nos ti uni je ze -
lo op ti mis tič ni.  Kar 80 od stot kov  jih gle da  na
pri hod nost  EU  z op ti miz mom,  s či mer  se Slo -
ve ni ja uvr šča  na dru go mes to  med čla ni ca -
mi.  Med pr vi mi tre mi  pa  so tu di  pri pod po -
ri  za ši ri tev ob moč ja  z ev rom, okre pi tev skup -
ne zu na nje, ob ramb ne  in var nost ne po li ti ke
ter  za na dalj njo ši ri tev uni je. ( STA)
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BENEČIJA - Poteza župana Podbonesca Domenisa

Predsednik zveze treh občin
vložil prošnjo za srednjo šolo
Pobudo podprl sovodenjski župan Cernoia, proti pa je špetrski župan Manzini

ČEDAD - Župan Podbonesca
Piergiorgio Domenis je predsinoči -
kot smo poročali - podpisal sklep, s
katerim zveza občin Podbonesec,
Špeter in Sovodnje formalno prosi za
ustanovitev srednje šole v sklopu
špetrske dvojezične šole. Domenis je
prošnjo podpisal kot predsedujoči
zveze treh občin, ki ima po svojem
statutu in v skladu z deželnim
zakonom pristojnosti tudi na šolskem
področju. Njegov sklep je podprl
župan Sovodenj Lorenzo Cernoia,
proti pa je bil špetrski župan Tiziano
Manzini.

»Odločitev, da podpišem prošnjo
se mi zdi naravna in normalna. Za
ustanovitev srednje šole so se oprede-
lili starši otrok iz osnovne šole. To se
mi zdi pri tem najbolj pomembno. V
prid šoli se je izrekel paritetni odbor
za slovensko manjšino, v predlogu
deželnega zakona za Slovence pa so
predvidene podpore špetrski šoli. Vse
to me je prepričalo, da sem podpisal
prošnjo, upoštevajoč da šolo podpira-

ta tudi deželna in državna vlada,«
podčrtuje Domenis.

Podpis pod prošnjo uživa pod-
poro župana Občine Sovodenj Loren-
za Cernoie. Tudi njemu se zdi predlog
za srednjo šolo naravna zadeva, ki jo
je podprl mimo različnih stališč in idej
o tem vprašanju. »Konec koncev se mi
zdi najbolj pomembno, da javna upra-
va spoštuje pluralnost idej in stališč,«
je prepričan sovodenjski župan.

Domenis in Cernoia sta spravila
v manjšino špetrskega župana Manzi-
nija, ki potrjuje svoje odklonilno sta-

lišče do ustanovitve srednje šole v sklo-
pu dvojezičnega šolstva. »Moje na-
sprotovanje je finančne in tudi poli-
tične narave. Župan je dolžan spošto-
vati mnenje občinskega sveta, ki je bi-
lo v tem primeru negativno,« meni
Manzini.

Na vprašanje, kakšni so pravza-
prav politični razlogi nasprotovanja
srednji šoli nam špetrski župan ni od-
govoril. Pojasnil je le, da mora Občina
Špeter upoštevati tudi mnenja na-
sprotnikov šole. Kaj pa tisti, ki šolo
podpirajo? »Stališča staršev se mi zdi-

jo proceduralno sporna, vse skupaj pa
je sad improvizacije. Zato mislim, da
še niso dozoreli pogoji za odprtje
srednje šole,« pravi župan Manzini, ki
vodi desnosredinsko usmerjeno občin-
sko upravo.

Ko misli na nasprotnike šole ima
župan Manzini najbrž v mislih petici-
jo (podpisalo jo je 400 občank in
občanov) nekega samozvanega spon-
tanega odbora tamkajšnjih staršev.
Slednji odklanja dvojezično šolo z
utemeljitvijo, da bi srednja šola v sklo-
pu dvojezičnega šolskega centra ošibi-
la večstopenjski zavod v Špetru, ki že
danes ponuja možnosti poučevanja
slovenskega jezika. Ustanovitev nove-
ga večstopenjskega zavoda bi torej
oškodovala obstoječo šolsko ustanovo
in obenem - beremo v peticiji - tudi
dvojezično šolo. Od tod mnenje, da je
predlagana srednja šola nepotrebna in
posledični predlog Občini Špeter, da se
opredeli proti.

Občinski odbor in potem svet sta
se torej ravnala posledično ter v celo-
ti osvojila odklonilno mnenje omen-
jenega »spontanega odbora«. V upra-
vi je prevladalo trdo stališče odborni-
ce za šolstvo Terese Denette. Kaže, da
je bil župan Manzini v začetku precej
previden nad preostrim odklonilnim
stališčem, potem pa je nanj pristal. To
je pozneje naredil tudi občinski svet,
v katerem ima, kot rečeno, večino de-
sna sredina.

Zveza občin je polnopravna jav-
na ustanova, ki jo je deželna uprava
uvedla pred sedmimi leti. Zakonoda-
jalec Furlanije-Julijske krajine se je za
to odločil z namenom, da poenoti de-
lovanje nekaterih občinskih služb in
servisov. Ne gre torej za sedaj za
združevanje občin, ki sicer to lahko že
danes na papirju naredijo, pač pa za
spodbujanje njihovega vsestranskega
sodelovanja. Tudi na področju šolske
politike, kot piše v statutu zveze občin
Špeter, Podbonesec in Sovodnje.

Sandor Tence

TIZIANO MANZINI

PIERGIORGIO

DOMENIS LORENZO CERNOIA

BUTTRIO - Danieli gradi tovarno v Avstriji

Evroregija: Illy je optimist
glede pridružitve Slovenije

Illy s Haiderjem in z
voditelji družbe
Danieli iz Buttria

VI DEM  - Pred sed nik Fur la ni je-
Ju lij ske kra ji ne Ric car do Il ly  je op ti -
mist gle de pri dru žit ve Slo ve ni je  k ev -
ro re gi ji,  ki  jo na ša de že la snu je sku -
paj  z Ve ne tom, av strij sko Ko ro ško  in
is tr sko žu pa ni jo. »Ča sov ni  rok  za pri -
dru ži tev Slo ve ni je  k ev ro re gi ji  še  ni
za pa del.  Iz Ljub lja ne  še nis mo do bi -
li no be ne ga od go vo ra. Ča kam  in
upam  na ugod no re ši tev za de ve,«  je
de jal Il ly.

Pred sed nik  FJK  je vče raj  v But -
tri u  pri Vid mu obis kal se dež in du -
strij ske gru pe Da nie li,  ki na čr tu je
grad njo no ve manj še že le zar ne  pri
Ve li kov cu  na av strij skem Ko roš kem.
In ve sti ci ja  je vred na se dem mi li jo nov
ev rov,  v pr vem ob dob ju  pa  bo to var -
na za pos li la 36 de lav cev. Sre ča nje  se
je ude le žil tu di ko roš ki de žel ni gla var
Jörg Hai der. Po li ti ka  je spre jel po ob -
la šče ni upra vi telj Da nie li ja Gi an pi et -
ro Be ne det ti,  ki ji ma  je pred sta vil raz -
voj ne na čr te  te fur lan ske druž be.

Da nie li ho če  s  to in ve sti ci jo  na
Ko roš kem pro dre ti  na tr ži šča dr žav
sred nje  in vzhod ne Ev ro pe.  Pri  tem
je iz rec no ome nil Polj sko, Češ ko  in
Ma džar sko,  ki ima jo  že  po tra di ci ji
ze lo dob re eko nom ske od no se  z Av -
stri jo. Tu di Hai der  se  je  v But tri u
poh val no opre de lil  o bo do či ev ro re -
gi ji,  ki  bo  po nje go vem pri spe va la tu -
di  k kre pit vi eko nom skih od no sov
med čla ni ca mi.

SLOVENIJA - Predsedniške volitve

Peterle bo kandidiral
kot neodvisni kandidat

LJUB LJA NA  - Ev rop ski po -
sla nec Loj ze Pe ter le,  ki na me ra va
kan di di ra ti  na je sen skih pred sed -
niš kih vo lit vah,  je  na vče rajš nji
no vi nar ski kon fe ren ci po uda ril,
da  bo kan di di ral  kot ne od vis ni
kan di dat Li ste  za Slo ve ni jo  in  ne
kot stran kar ski kan di dat.  Po be se -
dah no sil ca ome nje ne li ste  Iva
Bos ca ro la  se  v jav nos ti  v zad njem
ča su us tvar ja  vtis,  da  so Pe ter le -
ta  za pred sed niš ke ga kan di da ta
iz bra le stran ke,  kar  pa  ni  res,  saj
je pod po ro pr ve po li tič ne stran ke
pre jel še le  pol le ta  po od lo čit vi,  da
kan di di ra.  Prav dej stvo,  da Pe ter -
le ta ni so iz bra le stran ke,  ga  po
mne nju Bos ca ro la lo či  od os ta lih
dveh naj res nej ših kan di da tov  za
vo lil no zma go, Da ni la Tu er ka  in
Mit je Ga spa ri ja. Si cer  pa me ni,  da
ga  kot ne od vis ne ga kan di da ta
spre je ma jo vo liv ci  vseh po li tič nih
op cij, Pe ter le  pa  je  po nje go vem
mne nju sre din ski kan di dat.

Pe ter le  je iz ra zil za do volj -

stvo  nad po te kom pred vo lil ne
kam pa nje,  saj  ta  kot  je de jal,  ne
po te ka  v zna me nju blo kov skih
de li tev,  kar ve lja ta ko  za vo liv ce
kot  za kan di da te  za pred sed niš ki
stol ček.  Ob  tem  je de jal,  so nje go -
ve ak tiv nos ti tre nut no us mer je ne
v obis ke  po Slo ve ni ji  ter,  da  se  bo
zdaj,  ko  je kan di dat na li sta  že pri -
bliž no za o kro že na, po treb no pri -
pra vi ti  na dru ge kan di da te.  Je  pa
po ve dal,  da  si  bo  ves  čas pred vo -
lil ne kam pa nje pri za de val  za
ohra ni tev vi so ke stop nje po li tič -

ne kul tu re.
Pe ter le to vo pred vo lil no kam -

pa njo  bo  po Bos ca ro lo vih be se dah
v ce lo ti or ga ni zi ra la Li sta  za Slo -
ve ni jo,  v  ta na men  so od pr li tu di
po se ben ži ro ra čun,  na ka te rem
bo do za njo zbi ra li sred stva.  Ob
tem  je iz ra zil upa nje,  da  se bo do
od zva la ne ka te ra slo ven ska pod -
jet ja,  ki  so  jim po sla li do pi se, si -
cer  pa pra vi,  da  bo ce lot na kam -
pa nja or ga ni zi ra na »ze lo ra ci o nal -
no«, pred vsem  pa ra ci o nal nej še
kot  pri os ta lih kan di da tih.

Kan di da tu ro Pe ter le ta  je vče -
raj pod prl tu di pred sed nik Slo -
ven ske aka de mi je zna nos ti  in
umet nos ti Bošt jan  Žekš,  ki me ni,
da  je Pe ter le  za po lo žaj pred sed -
ni ka re pub li ke pri me ren pred -
vsem za ra di svo jih iz ku šenj  in po -
znan stev ta ko do ma  kot  v tu ji ni.
Kot  je  še de jal,  je  bil Pe ter le  v po -
li ti ki  na mes tih,  na ka te rih  se od -
lo ča,  kar  se  mu  zdi  za kan di da ta
po memb no. ( STA)

PREDSEDNIŠKI

KANDIDAT LOJZE

PETERLE

SKP zelo kritična
do nove železnice

TRST - Stranka komunistične preno-
ve zelo kritično ocenjuje italijansko-
slovenski dogovor o financiranju no-
ve železnice med Trstom in Divačo.
Deželni tajnik stranke Giulio Lauri na-
miguje na možnost, da bo Bruselj za-
vrnil prošnjo Rima in Ljubljane za fi-
nanciranje projektiranja te železnice,
češ da projekt ne odgovarja okoljskim
rekvizitom.
Lauri tudi dodaja, da ne ministrski svet
in tudi ne deželna vlada ter svet niso
bili seznanjeni o tem projektu v sklo-
pu petega evropskega koridorja. Taj-
nik SKP tudi obžaluje, da se posveča
premalo pozornosti železniški pove-
zavi med Trstom in Koprom, ki bi
rešila marsikateri problem v zvezi s
prometnimi povezani ne sammo med
obema pristaniščema, temveč tudi
med obe,ma državama.

SLS obtožuje Hrvaško
LJUBLJANA - Slovenska ljudska stran-
ka je v sporočilu za javnost opozorila,
da hrvaški odgovor na protestno no-
to slovenskega zunanjega ministrstva
ob razpisu občine Buje za prodajo
zemljišč na levem bregu Dragonje do-
kazuje, da Hrvaška nadaljuje z odkri-
tim poseganjem po slovenskem ozem-
lju. »Na podoben način, s politiko
izvršenih dejstev, si Hrvaška posto-
poma prisvaja tudi vse večji del Pi-
ranskega zaliva,« so še zapisali pri
SLS.»SLS ocenjuje, da mora Sloveni-
ja izkoristiti vse razpoložljive vzvode
v okviru Evropske unije in Severnoa-
tlantskega zavezništva, da zaustavi
Hrvaško v tem nesprejemljivem počet-
ju,« pravijo v SLS.
SLS bo tudi v prihodnje vztrajala na ce-
lovitosti Piranskega zaliva in neome-
jenem dostopu Slovenije na odprto
morje. Stranka tudi pričakuje, da bo-
do pristojni slovenski predstavniki
evropske sogovornike seznanili, da v
primeru nadaljnjega poseganja po
slovenskem ozemlju in morju Hrvaška
tudi ne izpolnjuje pogojev za vstop v
EU, so še zapisali v sporočilu za javnost.
Hrvaško ministrstvo za zunanje za-
deve in evropske integracije (MVPEI)
je v torek v celoti zavrnilo navedbe iz
slovenske diplomatske note, v kateri je
Ljubljana protestirala, ker Hrvaška
znova poskuša enostransko in neza-
konito razpolagati z zemljišči na levem
bregu Dragonje. V sporočilu za javnost
je MVPEI slovenski protest označil za
»neutemeljen in protipraven«.
MZZ je namreč prejšnji petek spo-
ročilo, da je izvedelo, da »Hrvaška zno-
va poskuša enostransko in nezakoni-
to razpolagati z zemljišči na levem bre-
gu Dragonje, ki ležijo na slovenskem
ozemlju«. Slovenija je Hrvaški zato po-
slala diplomatsko noto, v kateri »pro-
testira zoper takšno ravnanje in opo-
zarja na neobstoj in ničnost kakršnih-
koli pravnih ali realnih posledic takšne-
ga protipravnega ravnanja«. (STA)

Za 8 odstotkov višja poraba
električne energije

LJUBLJANA - V teh vročih dneh se je
poraba električne energije v primerja-
vi s preteklim tednom povečala za
osem odstotkov, so sporočili iz Elek-
tra Slovenije (Eles), kjer domnevajo, da
je porast pretežno posledica vročin-
skega vala in večje uporabe klimatskih
naprav. Kljub večji porabi v Elesu pri
normalnem obratovanju z upošte-
vanjem najverjetnejših okvar težav ne
pričakujejo. V Elesu pojasnjujejo, da so
bile v zadnjem obdobju v slovenski
elektroenergetski sistem vgrajene do-
ločene okrepitve prenosnih zmoglji-
vosti, ki so izboljšale zanesljivost na-
pajanja porabnikov. (STA)

Potres stresel Kornate
ZAGREB - Hrvaški seizmologi so
včeraj nekaj minut pred 13. uro zabe-
ležili potres jakosti 4,7 stopnje po Ri-
chterjevi lestvici, ki je imel žarišče pet
kilometrov jugovzhodno od Kornatov
oz. 41 kilometrov južno od Zadra.Po-
tresni sunek so občutili tudi v širšem
obalnem pasu. Kot je poročala hrvaška
tiskovna agencija Hina, bi potres
takšne jakosti lahko povzročil škodo na
stavbah, a za zdaj poročil o škodi ni.
(STA)
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LETALSKI PROMET - Po dvakratnem podaljšannju in pred iztekom roka

Razpis za privatizacijo
Alitalie dokončno propadel
EU ne bo dovolila nove državne pomoči - Včeraj tudi stavka stevardov

Prizor z rimskega
letališča Fiumicino
med včerajšnjo
stavko osebja
Alitalie

ANSA

RIM  - Pos to pek  za pri va ti za ci jo Ali ta li e  je pro pa del. Po -
tem  ko  je  v to rek zve čer iz sto pil  iz tek me  za prev zem na ci o -
nal ne le tal ske druž be  še zad nji in te re sent, kon zor cij  med  AP
Hol din gom last ni ka za seb ne le tal ske druž be  Air  One  in ban -
ke In te sa San Pa o lo,  se  je Pro di je va vla da znaš la  z no vim prob -
le mom,  saj  jo ope ra tiv nost le tal ske druž be sta ne dnev no 2 mi -
li jo na ev rov (dav ko pla če val ske ga de nar ja). Del ni ca Ali ta li e  je
vče raj  na mi lan ski bor zi iz gub lja la 8 od stot kov,  na kon cu  pa
je  le ome ji la iz gu bo  na 3,16 od stot ka.

Pre mi er Ro ma ni Pro di,  ki  je  bil vče raj  na obis ku  v Slo -
vaš ki, tu di  ob  tej pri lož nos ti  ni iz gu bil svo je ga,  na tre nut ke
kar na iv ne ga op ti miz ma,  ko  je iz ja vil,  da  je » to,  kar  se  je zgo -
di lo, do kaz  o glo bi ni kri ze le tal ske druž be.  To  smo si cer ve -
de li  in  zdaj  se mo ra mo spo pri je ti  s po sle di ca mi.« Gle de na -
sled njih ko ra kov  je pre mi er de jal,  da  se  je pos kus pri va ti za -
ci je ozi ro ma pro da je 49,9-od stot ne ga dr žav ne ga de le ža  v le -
tal ski druž bi »kon čal ta ko,  kot nis mo že le li  in  zdaj  že raz miš -
lja mo ka ko na prej«.  V ka te ri sme ri  pa  ni ho tel po ve da ti,  saj
se  je ome jil  na ugo to vi tev,  da  so  na dnev nem re du »raz lič ne
hi po te ze«.  Med nji mi  vsaj  za  zdaj men da  ni li kvi da ci je le tal -
ske druž be,  kot  je vče raj za go to vil trans port ni mi nis ter Ales -
san dro Bi an chi. Po zna val ci raz mer  pa me ni jo,  da vla di pre -
os ta ja  le  še mož nost za seb ne ga po ga ja nja  z mo re bit ni mi in -
te re sen ti,  med ka te ri mi  sta  ob spre me nje nih po go jih pro da -
je dr žav ne ga de le ža ( in se ve da bi stve no  bolj ugod nih)  še na -
prej tu di  Air  One  in rus ki Ae ro flot. Na kup ita li jan ske le tal -
ske druž be  pa  ni za ni miv  za  Air Fran ce,  ki  si  jo  v Ita li ji moč -
no že li jo,  a  je vče raj po nov no po tr di la,  da  ni za ni te re si ra na
za Ali ta li o, am pak  jo za ni ma špan ska Ibe ri a.

Kot  je bi lo pri ča ko va ti,  je  iz Brus lja  že pri šlo opo zo ri lo,
da Ev rop ska ko mi si ja to krat  ne  bo do vo li la dr žav ne po mo či
za le tal sko druž bo,  kot  jo  je iz je mo ma av to ri zi ra la le ta 2004.
»Ta ka ope ra ci ja  je bi la  že do vo lje na  v le tu 2004  na os no vi na -
če la,  da  je  to pr vič  in zad njič,  kar  pa  zdaj pre pre ču je,  da  bi bi -
li do vo lje ni no vi dr žav ni po se gi,«  je iz ja vil glas nik ko mi sar ja
za trans port Jac qu e sa Bar ro ta  v zve zi  z mož nost jo,  da  bi za -
klad niš tvo do ka pi ta li zi ra lo druž bo  in ta ko pre pre či lo ste čaj.

K stro ge mu spo što va nju ev rop skih pra vil  je vče raj (vla -
do) po zval pred sed nik re pub li ke Gi or gi o Na po li ta no,  ki  je de -
jal,  da  je tre ba »so de lo va ti  z ev rop ski mi in sti tu ci ja mi«  in  se
dr ža ti pra vil. »Prob le mi,  kot  so dr žav ne po mo či pod jet jem  v
kri zi,  se po jav lja jo  v  vseh dr ža vah  EU  in iz kuš nje  po to li kih
le tih  v  EGS  in na to  v  EU  nas uči jo,  da  si  ne mo re mo pri vo -
šči ti raz do ra  z uni jo.«

Raz um lji vo zas kr blje ni  so  nad raz vo jem do god kov sin -
di ka ti,  ki zah te va jo ta koj šnji se sta nek  z vla do,  ki  da mo ra »po -
jas ni ti vzro ke pro pa da med na rod ne ga raz pi sa  za pri va ti za ci -
jo«. Vod ja sin di ka ta  Cisl Raf fa e le Bo na ni  je  k te mu pri sta vil,
da  je »rez ul tat škan da lo zen  in  da  bo mo ral nek do konč no po -
jas ni ti, za kaj  je  šlo mi mo to li ko me se cev  brez no vic  o po te -
ku raz pi sa«.

O po lo mu pri va ti za ci je Ali ta li e  se  je vče raj raz pi sal tu -
di med na rod ni  tisk,  za ka te re ga  je Pro di je va vla da  zdaj »stis -
nje na  ob  zid«.  Kot pi še Was hing ton Stre et Jour nal, mo ra vla -
da naj ti na čin  za krit je iz gu be le tal ske druž be  - 600 mi li jo nov
ev rov  na me sec  ali 2 mi li jo na  na  dan  -,  če že li ohra ni ti nje no
ope ra tiv nost.

Po lo mu pri va ti za ci je  se  je vče raj pri dru ži la  še 24-ur na
stav ka ste var dov  in ste var des Ali ta li e, za ra di če sar  je pri šlo  do
znat nih te žav  v le tal skem pro me tu. Od po ve da nih  je bi lo  več
kot  sto po le tov Ali ta li e,  na rim skem le ta li šču Fi u mi ci no  pa  je
ob ti ča lo ve li ko tu ris tov,  ki ni so bi li ob ve šče ni  o stav ki.

IMIGRACIJA

Nove žrtve
v Sicilskem
prelivu

LAM PED USA  - Na da lju je  se
se ri ja tra ge dij pri bež ni kov  v Si cil -
skem ka na lu. Vče raj  sta do ži ve li
bro do lom  dve plo vi li  z ile gal ni mi
pri bež ni ki, za čas ni ob ra čun  pa  so
štir je mrt vi  in  več de set po gre ša -
nih.  V zad njih  urah  je pri sta ni ško
po velj stvo  v Pa ler mu pre je lo ob -
ves ti la  še  o  vsaj pe tih za sil nih plo -
vi lih,  ki  se pri bli žu je jo Si ci li ji,
med tem  ko  je spre jem ni cen ter  v
Lam ped usi  spet pre poln ne za ko -
ni tih pri šle kov.

V bro do lo mu gu mi jas te ga
čol na,  do ka te re ga  je pri šlo pri bliž -
no 40 mi lj juž no  od Lam ped use,  so
ita li jan ski re še val ci re ši li 22 bro do -
lom cev  in po te gni li  iz mor ja  tri
tru pla, ene ga pri bež ni ka  pa  še po -
gre ša jo.  Še  bolj juž no,  v tu ni zij skih
te ri to ri al nih vo dah,  pa  so ita li jan -
ski re še val ci,  ki  so od go vo ri li  na
klic  v si li, re ši li 14 bro do lom cev  in
po te gni li  iz vo de  eno tru plo, po -
gre ša nih  pa  je 14 bro do lom cev.

INFRASTRUKTURE - Di Pietro izročil seznam za sofinanciranje EU

Za komisarja Barrota
so italijanske zahteve razumne

BRU SELJ  -  Kot  je ob lju bil,  je mi nis -
ter  za in fra struk tu re An to ni o  Di Pi et ro
vče raj do pol ne pod pred sed ni ku Ev rop -
ske ko mi si je  in ko mi sar ju  za trans port
Jac qu e su Bar ro tu iz ro čil sez nam ita li jan -
skih zah tev  za ev rop sko so fi na ci ra nje
vrs te na ci o nal nih  in šti rih čez mej nih od -
se kov hit rih že lez niš kih po ve zav.  Med
čez mej ni mi od se ki  je tu di Trst-Di va ča,
za ka te re ga Ita li ja že li ev rop ska sred stva
za pro jek ti ra nje in fra struk tu re  v vi ši ni 94
mi li jov ev rov, sa ma  pa  bo pri spe va la 22
mi li jo nov.

»Toč ni  kot  ura  in  dan  pred iz te kom
ro ka (20. ju li ja,  op. ur.),«  je po udar til  Di
Pi et ro,  ki  je ko mi sar ju pred lo žil sez nam
za ev rop sko so fi nan ci ra nje  v skup ni
vred nos ti  več  kot 4 mi li jar de ev rov,  od
te ga 1,8 mi li jar de  za šti ri čez mej ne od -
se ke,  pri ka te rih  EU so de lu je  s 30-od stot -
nim pri spev kom. Mi nis ter  je Bar ro tu iz -
ro čil tu di sprem no pis mo pred sed ni ka
vla de Pro di ja,  v ka te rem  se ita li jan ski
pre mi er za ve zu je,  da  bo Ita li ja kri la  svoj
del fi nan ci ra nja in fra struk tur. Sa mo  za
čez mej ne od se ke  so pred vi de ne ita li jan -

ske do ta ci je  v vred nos ti 2,5 mi li jar de ev -
rov.

»Do bro ve mo,  da  so  v  tej fa zi ev -
rop ska fi nan ci ra nja ome je na  le  na čez -
mej ne od se ke, ven dar  se že li mo za ve za -
ti  z Ev ro po, za to  da  ta de la  ne bo do os -
ta la ka ted ra le  v pu šča vi, am pak  da bo -
do po ve za na  med se boj,«  je po jas nil  Di
Pi et ro.

Ko men tar ko mi sar ja, če prav  z  vso
po treb no pre vid nost jo  pred se lek ci jo  del,
ki bo do de lež na ev rop skih fi nan si ranj,  je
bil ja sen,  ko  je  prek glas ni ka spo ro čil,  da
so »ita li jan ske zah te ve urav no te že ne«.

Fran cos ki ko mi sar,  ki  ni ni ko li skri val,  da
pri pi su je po seb ni po men pe te mu ko ri -
dor ju,  je  med dru gim iz ra zil tu di za do -
volj stvo  z re šit vi jo,  ki  je bi la naj de na  za
čez mej ni od sek  med Tr stom  in Di va čo.

»Od lo či li  smo  se,  da  ne bo mo po -
stav lja li pre ti ra nih zah tev,  ki  bi bi le ne -
re al ne, ta ko  da lah ko ra ču na mo  na naj -
več,  kar  je mo go če  in  za  kar ob sta ja fi -
nanč na go to vost,«  je po ve dal  Di Pi et ro
na tis kov ni kon fe ren ci  in do dal,  da  je
»Ita li ja za to na tač no do lo či la tis to,  kar
lah ko na re di  od da nes  do le ta 2013«.  Naj
spo mni mo,  da da je  EU  na vo ljo  za pred -
nos tna že lez niš ka in fra struk tur na de la
na ev rop skih ko ri dor jih ne kaj  več  kot
osem mi li jard ev rov, med tem  ko  bo čez -
mej nim od se kom,  kot ome nje no, na me -
ni la  do naj več 30 od stot kov skup nih
stro škov.

Di Pi et ro  se  je do tak nil tu di po le -
mik gle de grad nje od se ka Ly on-Tu rin  in
po ve dal,  da  si vla da pri za de va lo či ti  med
ute me lje ni mi skrb mi tis tih,  ki ži vi jo  v bli -
ži ni tra se,  in tis ti mi,  ki  to vpra ša nje zlo -
rab lja jo  za po pol no ma dru ge na me ne.

ANTONIO DI

PIETRO

ANSA

Milanski borzni trg

Banca di Cividale

Zadružna Kraška banka

Evropska centralna banka

evrovalute nakup prodaja

evrovalute nakup prodaja

Indeks MIB 30: X X X
delnica cena € var. %

evro

valute povprečni tečaj

ameriški dolar 1,3779 1,3771
japonski jen 168,30 168,07
kitajski juan 10,4224 10,4149
ruski rubel 35,0820 35,07300
danska krona 7,4412 7,4412
britanski funt 0,67200 0,67320
švedska krona 9,1720 9,1613
norveška krona 7,9225 7,8845
češka krona 28,248 28,271
švicarski frank 1,6572 1,6554
estonska krona 15,6466 15,6466
madžarski forint 245,93 245,83
poljski zlot 3,7593 3,7511
kanadski dolar 1,4417 1,4380
avstralski dolar 1,5702 1,5755
bolgarski lev 1,9558 1,9558
romunski lej 3,1281 3,1279
slovaška krona 33,157 33,161
litovski litas 3,4528 3,4528
latvijski lats 0,6969 0,6973
malteška lira 0,4293 0,4293
islandska krona 82,31 82,80
turška lira 1,7608 1,7617
hrvaška kuna 7,2885 7,2925

ameriški dolar 1,3999 1,3712
britanski funt 0,6824 0,6667
švicarski frank 1,6832 1,6422
japonski jen 174,1051 163,5558
švedska krona 9,3997 8,9502
avstralski dolar 1,6230 1,5545
kanadski dolar 1,4778 1,4215
danska krona 7,5930 7,3069
norveška krona 8,0911 7,7288
madžarski florint 294,996 231,080
češka krona 32,5116 25,4439
slovaška krona 38,1351 29,8449
hrvaška kuna 7,8102 6,9643

ameriški dolar 1,4022 1,3677
britanski funt 0,6830 0,6662
danska krona 7,553 7,367
kanadski dolar 1,4619 1,4259
japonski jen 170,72 166,52
švicarski frank 1,6790 1,6377
norveška krona 8,017 7,819
švedska krona 9,309 9,080
avstralski dolar 1,5982 1,5589
hrvaška kuna 7,57 7,03

ALITALIA 0,775 -3,53
ALLEANZA 9,54 -0,52
ATLANTIA 25,71 +0,43
BANCA ITALESE 18,12 -0,40
BANCO POPOLARE 20,02 -0,50
BPMS 4,95 -0,50
BPM 11,34 -0,53
CAPITALIA 7,225 -0,40
ENEL 7,885 -0,69
ENI 27,64 -1,14
FIAT 23,08 -1,66
FINMECCANICA 22,72 -1,30
GENERALI 29,99 -1,51
IFIL 8,145 -1,43
INTESA 5,41 -0,73
LOTTOMATICA 29,08 +0,07 
LUXOTTICA 27,67 -1,71
MEDIASET 7,74 +1,20
MEDIOBANCA 15,97 -0,62
MEDIOLANUM 5,955 -0,57
PARMALAT 2,8575 -0,09
PIRELLI 0,875 -1,73
SAIPEM 26,95 -1,79
SNAM 4,2325 -0,76
STMICROELEC 14,02 -1,95
TELECOM ITA 2,07 -0,62
TENARIS 17,93 -0,34
TERNA 2,585 -0,31
UBI BANCA 19,02 -0,47
UNICREDITO 6,47 -0,61

18. julija 2007

18. julija 2007

18. julija 2007

18. julija 2007

18.07 17.07

-0,84
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OBČINA TRST - Svetniki levosredinske opozicije obiskali zaselek v Zgornjem Rocolu

Prebivalci Gerdoličev:
»Pustite nam zelenje!«
Občina želi dati na dražbo eno redkih zelenih površin - Možnost gradnje večje hiše

»Do vo lj  s ce men tom  in uni če va -
njem ze le nja: pus ti te  nas di ha ti», » -
Ne špe ku la ci jam, pus ti te  nam ze le -
nje«:  ta  dva na pi sa ( v ita li jan šči ni)  sta
vče raj do pold ne kra si la za če tek ož je -
ga klan ca,  ki  na kri ži šču  med uli ca -
ma Ere mo  in Fel lu ga pe lje  v za se lek,
ki  mu do ma či ni pra vi jo Ger do li či.
Na pi sa li  so  ju pre bi val ci za sel ka,  ki  se
ni ka kor  ne stri nja jo  z na me ro tr žaš -
ke ob čin ske upra ve,  da  da  na draž bo
de jan sko  eno red kih ze le nih povr šin,
ki  so  še os ta le,  z iz klic no ce no
240.500 ev rov.  Sklep  o  tem  je,  kot
smo  že po ro ča li, ob čin ski  svet spre -
jel  na svo ji po ne delj ko vi se ji  z gla so -
vi des no sre din ske ve či ne  in  ob na -
spro to va nju pred stav ni kov opo zi ci je
ter svet ni ka me ša ne sku pi ne Sal va to -
re ja Por ra. Rav no pred stav ni ki le ve
sre di ne  so pri šli vče raj do pold ne  na
li ce mes ta  z na me nom,  da  se  na last -
ne  oči se zna ni jo  s tam kaj šnjo stvar -
nost jo  in  da  se po go vo ri jo  s kra jev -
nim pre bi val stvom. Ta ko  je Ger do li -
če obis ka la  kar šte vil na de le ga ci ja le -
ve sre di ne  v ob čin skem sve tu,  saj  so
bi li pri sot ni svet ni ki Ro ber to De car -
li (Ob ča ni  za  Trst), Bru na  Tam, Mar -
co Ton cel li ( oba Mar je ti ca), Iz tok
Fur la nič (Stran ka ko mu nis tič ne pre -
no ve), Emi li a no Ede ra (Li sta Pri mo
Ro vis), Al fre do Ra co vel li (Ze le ni)  in
Tar ci si o Bar bo (Le vi de mo kra ti).

Ger do li či pred stav lja jo de jan sko
maj hen  otok  na ob moč ju,  ki  je do ži -
ve lo ob šir no ce men ti fi ka ci jo,  saj  so
oko li za sel ka zra sle šte vil ne več nad -
strop ne sta no vanj ske hi še.  Ko  pa  se
po ome nje nem klan cu spre ho diš,
na le tiš  na manj še, ve či no ma eno nad -
strop ne sta rej še hi še  z bor ja či  in lat -
ni ki  in  se  ti  zdi,  da  si pri šel  v  vas.  Gre
v bi stvu  za ene ga zad njih os tan kov
sta re ga Ro co la (Ger do li či  se na ha ja -
jo  v Zgor njem Ro co lu),  ki  ga  že zdav -
naj  ni  več,  z ozki mi  in strmi mi klan -
ci,  ki  se spu šča jo pro ti  Trstu.

Pre bi val ci te ga ob moč ja  so sko -
raj  vsi no si li pri i mek Ger dol.  In rav -
no  tem Ger do lom  je Ob či na  Trst
pred pri bliž no šti ri de se ti mi le ti raz -
las ti la 1.370 kvad rat nih met rov ve li -
ko zem lji šče,  na ka te rem  so sta li vr -
to vi,  ker  je ime la  v na čr tu po dalj ša -
nje  Ul. Fel lu ga,  ki  bi  se bi la mo ra la
po ve za ti  z  Ul.  San Pas qu a le. Na čr to -
va ne ga po dalj ša nja po tem  ni bi lo,  za
zem lji šče  pa  se Ob či na  v na sled njih
de set let jih očit no  ni pre ti ra no za ni -
ma la,  saj  ga  je pre pus ti la ze le nju,  ki
je  z le ti po pol no ma pre kri lo nek daj
ob de la ne vr to ve.  To  vse  do ne dav ne -
ga,  ko  je zem lji šče  pri Ger do li čih
uvrs ti la  v sez nam zem ljišč  in ne pre -
mič nin,  ki  jih na me ra va pro da ti  na
draž bi,  kar  so pre bi val ci iz ve de li  iz pi -
sa nja kra jev nih ča so pi sov.  S  tem  se
ni ka kor ni so stri nja li,  saj že li jo ohra -
ni ti,  po mož nos ti ure je no,  eno red -
kih pre os ta lih ze le nih  oaz  v tr žaš kem
pred mest ju (ne ka te ri raz miš lja jo tu -
di  o ure dit vi manj še ga par ka,  ki  bi  ga
lah ko ko ris ti li tu di sta no val ci bliž njih
več nad strop nih  hiš), ohra ni ti  pa že -
li jo tu di pr vo bit ni zgo do vin ski vi dez
za sel ka. Po leg te ga opo zar ja jo tu di  na
ne var nost po ras ta okolj ske ga  in zvoč -
ne ga ones na že va nja,  pa tu di  na te ža -
ve  v pri me ru grad nje več je hi še  na
tem ob moč ju. Kla nec,  ki pe lje  v
Ger do li če,  je ši rok re ci  in pi ši sla be
tri me tre (toč ne je 2,80 me tra),  pri če -
mer  se po stav lja vpra ša nje do sto pa
do mo re bit ne več sta no vanj ske hi še.
Za se lek  je na mreč uvr ščen  v ob moč -
je  z ozna ko  B4,  kar po me ni,  da  tam
lah ko gra di jo de set met rov vi so ke
stav be  s pro stor ni no 1,60 ku bič ne ga
me tra  na kvad rat ni me ter.  Na  to  so
pre bi val ci  v pis mu opo zo ri li ob čin ske
mo že  že ko nec ju ni ja, rav no  ob pri -

lož nos ti po ne delj ko ve raz pra ve  v ob -
čin skem sve tu  pa  so po dob no pis mo
na slo vi li  na  vse svet ni ke. Ome ni ti ve -
lja,  da pro da ji zem lji šča na spro tu je
tu di ra jon ski  svet  za  Sv.  Ivan, Kja din
in Ro col, če prav  so pre bi val ci jez ni  na
pred sed ni ka Gi an lu i gi ja Pe sa ri na Bo -
naz zo,  ki  da  jim  je za go tav ljal,  da  bo
ob moč je pos ta lo »ze le na co na«  in  jim
sve to val,  naj  ne ukre ne jo  nič: med -
tem  so  se pre bi val ci dru gih zain te re -
si ra nih ob mo čij pra vo čas no or ga ni -
zi ra li  in do se gli črta nje  s sez na ma,  pri
Ger do li čih  pa  so os ta li  z dol gim no -
som.

Na vče rajš njem sre ča nju  so pre -
bi val ci Ger do li čev opo zo ri li tu di  na
dru ge te ža ve,  kot  npr.  na pri sot nost
vod nih vi rov  na tis tem ob moč ju.
Po leg te ga  so tam kaj šnji sta no val ci
kar  se ti če ne ka te rih sto ri tev od re za -
ni  od sve ta,  saj hi še ni ma jo grez nic,
kla nec  ni as fal ti ran, sme ti mo ra jo sa -
mi pe lja ti  do  Ul. Fel lu ga, ce lot no ob -
moč je  pa ni ma vod ne ga hid ran ta,  kar
ni rav no nav du šu jo če,  če  npr. pri de
do ka ke ga po ža ra.

Še  več:  v pre te klos ti  so  pri Ger -
do li čih pred la ga li,  da  bi Ob či na da -
la ome nje no ze le no povr ši no  v na -
jem,  pred šti ri mi le ti  pa  so  jo ne ka -
te ri po tom ci nek da njih last ni kov že -
le li po nov no od ku pi ti,  a  brez us pe ha.
Rav no  teh zad njih po dat kov  pa svet -
ni ki le ve sre di ne  - ta ko  so de ja li  - ni -
so po zna li, ta ko  da me ni jo,  da ob sta -
ja mož nost,  da  je  v ob čin ski  svet pri -
ro mal  sklep  z ne po pol no do ku men -
ta ci jo. Po leg te ga  se pre bi val ci spra -
šu je jo, ka ko  to,  da ob čin ska upra va
ta ko hi ti  z da ja njem te ga zem lji šča  na
draž bo,  saj  je svoj čas sa ma iz ra zi la
na me ro,  da spre me ni ob sto je či re gu -
la cij ski na črt  v smi slu za šči te oko lja.
Sklep  je  bil na mreč iz gla so van te den
dni  pred raz pra vo  o glav nih smer ni -
cah re gu la cij ske ga na čr ta,  pri če mer
je ve či na glad ko za vr ni la  vse pred lo -
ge opo zi ci je: sled nja  je bi la na mreč  za
to,  da  se gla so va nje pre lo ži, za to  da
se  da mož nost pris toj ni ko mi si ji,  da
si ogle da ob moč je, da lje  je pred la ga -
la tu di lo če no gla so va nje  za po sa mez -
na zem lji šča  oz. stav be. Svet ni ki
opo zi ci je že li jo  zdaj pre ve ri ti,  ali ob -
sta ja do vo lj ele men tov,  da  se  sklep
ob čin ske ga sve ta raz ve lja vi, go vo ri  se
tu di,  da bo do pri mer po sre do va li ko -
mi si ji  za pro zor nost. Med tem ča som
bo do pre bi val ci zah te va li se sta nek  z
žu pa nom Ro ber tom Di pi az zo.

Ivan Žerjal

POLITIKA

Rajonski
sveti in
»morske«
skupnosti

V teh dneh se precej govo-
ri o ukinitvi rajonskih svetov in
gorskih skupnosti, pri tem pa je
mnogo netočnosti in površnih
ocen. Furlanija-Julijska krajina
ima kot avtonomna Dežela s
posebnim statutom izključno
pristojnost za krajevne uprave,
zato je usoda rajonskih sosvetov
in gorskih skupnosti odvisna
od njenih odločitev in ne od
sklepov države.

Ministrski svet je na svoji
zadnji seji odobril zakonski
osnutek o zmanjšanju stroškov
in izdatkov za politiko. Vlada
med drugim predlaga ukinitev
rajonskih svetov v občinah z
manj kot 250 tisoč prebivalci in
gorskih skupnosti na območjih,
ki ležijo izpod 600 metrov nad-
morske višine.

To ni vladni odlok, ki bi bil
takoj izvršilen, ali pa izvršilni
sklep, temveč zakonski predlog,
ki mora pod rešeto parlamenta
(poslanske zbornice in senata).
Postopek lahko traja več mese-
cev in tudi več let. Med proce-
duro lahko parlament vladni
predlog tudi korenito spremeni,
tako da bo treba za to počaka-
ti na končno besedilo, če ga bo-
mo kdaj doživeli.

Obstaja stvarna možnost,
da bo naša dežela pred kakšno
koli odločitvijo počakala, da bo
vladni osnutek postal zakon. Pri
nas bodo deželne volitve pri-
hodnjo pomlad in je malo ver-
jetno, da se bo o tem odločalo
pred volilno preizkušnjo. Prvi
realistični časovni termin, ko bi
lahko Dežela ukinila rajonske
svete je torej jesen 2008.

Deželni svet in vlada me-
nita, da je treba tudi pri nas
zmanjšati stroške za politiko in
politike, kar je seveda prav. Za
to ima Dežela na razpolago kar
nekaj inštrumentov, nihče pa se
še ni odkrito zavzel za ukinitev
rajonskih svetov v Trstu, Vidmu,
Gorici in Pordenonu.

Problem zase so gorske
skupnosti. Prav v teh dneh be-
remo v italijanskih časopisih o
nekaterih gorskih skupnostih, ki
ležijo ob morju ali ki praktično
nimajo nobenih goratih ali
gričevnatih območij. Vladna
namera za ukinitev gorskih
skupnosti izpod 600 metrov
višine je koristna in nujna. Ško-
da le, da prihaja z veliko za-
mudo.

Tudi na tem področju ima
deželna uprava FJK edina pri-
stojnosti, da ukine gorske skup-
nosti. To pa formalno ne more
narediti, ker se bile gorske skup-
nosti že ukinjene. Vse, - razen
kraške, za kar se moramo zah-
valiti tržaški desni sredini - so
se prelevile v gorske okoliše. To
se je zgodilo, ko je Deželi pred-
sedoval Renzo Tondo. Gorski
okoliški (ali okraji) so potem ta-
ko ali drugače spet postali gor-
ske skupnosti, ki so bile, pona-
vljamo, ukinjene z deželnim za-
konom. Kot dobro ve deželna
svetnica Bruna Zorzini Spetič,
ki se je leta 2003 do zadnjega
krčevito borila za ohranitev
Kraške gorske skupnosti.

In že smo spet pri vprašan-
ju Krasa, ki ga bo moral dežel-
ni zakonodajalec rešiti upošte-
vajoč njegovo stvarnost in ne
njegove nadmorske višine. (st)

Slika zgoraj: pri
Gerdoličih nočejo

uničenja ene
redkih zelenih
površin. Slika

spodaj: včeraj
vrtovi, danes
zelenje, jutri

večnadstropna
stavba? 

KROMA

JASLI IN VRTCI - Merkù (SSk) o suplencah

Proti varčevanju
na račun otrok

Svet nik Slo ven ske skup nos ti-
Mar je ti ce  v ra jon skem sve tu  za tr žaš -
ko mest no sre diš če  Igor  P. Mer kù  je
na pred sed ni ka sve ta Al ber ta Po lac -
ca na slo vil vpra ša nje  o okrož ni ci di -
rek tor ja ob čin ske ga od bor niš tva  za
šol stvo En ri ca Con te ja  o stroš kih  za
su plen ce,  ki vse bu je sploš ne kri te ri je
za nad ome šča nje učne ga oseb ja  v jas -
lih, vrt cih  in re kre a cij skih sre diš čih.
Okrož ni ca te ži  k od prav lja nju av to ma -
tiz ma,  se pra vi nad ome šča nja od sot -
ne ga vzgo ji te lja tu di  v slu ča ju krat kot -
raj ne od sot nos ti,  in  k upo ra bi tu di ne -
učne ga oseb ja  oz. oseb ja, za dol že ne -
ga  npr.  za po uk  otrok  s po seb ni mi po -
tre ba mi,  za nad ome šča nje od sot nih
vzgo ji te ljev.

Do ku ment, pi še Mer kù  v spo ro -
či lu  za jav nost,  je  v pr vi vrs ti na me -
njen var če va nju » za vsa ko ce no« gle -
de za čas nih su plenc  in opo zar ja  na
stal ni po rast to za dev nih stro škov  v
zad njih le tih,  s či mer po stav lja  na dru -
go mes to ohra njan je ka ko vos ti. Po leg

te ga  iz be se di la  ni raz vid no,  ali  je  kdo
raz is kal vzro ke  za ved no po gos tej še
za te ka nje  k za čas nim su plen cam  oz.
ali  je ugo to vi tev ome nje nih prob le -
mov  sad po glob lje ne raz is ka ve.

Svet nik SSk-Mar je ti ce opo zar ja
tu di  na mož nost po raz de lit ve  otrok
slo ven skih od del kov  po dru gih od del -
kih  v slu ča ju od sot nos ti vzgo ji te lji ce.
To, pi še,  ni spre jem lji vo,  saj  s  tem  ne
bi za go to vi li po u ka  v slo ven šči ni,  pri
če mer  se Mer kù skli cu je tu di  na 13.
člen pra vil ni ka  za otroš ke vrt ce.  V slu -
ča ju od sot nos ti vzgo ji te lji ce lah ko
ne učno oseb je za go to vi nad zor stvo  do
pri ho da su plen ta,  a  po Mer ku je vem
mne nju  ne mo re ve lja ti  za ope ra tiv -
no smer ni co,  še to li ko  manj za to,  ker
je  to oseb je pris toj no  za  vse od del ke.

Vsa ka po bu da ob čin ske upra ve,
ki stre mi  za ome jit vi jo stro škov, za to
da lah ko upo ra bi de nar ob ča nov čim -
bolj smot rno,  je  vse poh va le vred na,
a uve lja vi ti pri hran ke  na ra čun  otrok
je sra mot no, za klju ču je Mer kù.
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POKRAJINA TRST - Program za ločeno zbiranje odpadkov

Novosti in spodbujevalniki 
za vse večjo predelavo odpadkov
Do decembra 2008 naj bi v tržaški pokrajini predelali 60 % odpadkov - Nagrade za občinske projekte

V mest nih pre de lih  in va seh  so pos -
ta li eko loš ki oto ki  stvar vsa kda na  in za boj -
ni ki  za lo če no zbi ra nje od pad kov  se  k sre -
či red no pol ni jo. Pa pir, stek lo, plo če vin ke  in
plas ten ke  se  na  tak na čin vra ča jo  v in du stri -
jo  in to rej  v po nov no upo ra bo dra go ce nih
su ro vin, de po ni je  pa  se pol ni jo  vse po čas -
ne je.

Tr žaš ka po kra ji na  pa  kljub te mu  še
ved no za os ta ja  na po droč ju lo če ne ga zbi -
ra nja od pad kov, ta ko  na de žel ni  kot tu di  na
dr žav ni rav ni.  Na pod la gi me ril  je se da nja
pre de la va od pad kov  le 18 od stot na  in  še
zda leč  ne do se ga tis tih pred vi de nih 35 od -
stot kov  za le to 2002,  kaj še le 60 od stot kov,
ki  jih pred vi de va ev rop ska di rek ti va. Po kra -
jin ska od bor ni ca  za oko lje On di na Bar duz -
zi  pa  je bi la vče raj do pold ne pre cej op ti mis -
tič na,  ko  je  v sklo pu tis kov ne kon fe ren ce
pred sta vi la  nov po kra jin ski pro gram  za rav -
na nje  z od pad ki  in em ba la žo,  kot  to do lo -
ča de žel ni na črt. Po sa mez ne po kra ji ne  so
na mreč za dol že ne,  da pos kr bi jo  za  vse pos -
top ke,  ki  so ve za ni  z nad zo rom od la ga nja
od pad kov,  kot tu di  za pre pre če va nje ne or -
ga ni zi ra ne ga od la ga nja od pad kov  z in for -
mi ra njem  in osve šča njem jav nos ti  ter  za iz -
bi ro kon kret nih  in ko rist nej ših al ter na tiv
de po ni ji.

Po kra jin ski na črt,  ki  ga bo do mo ra le
se ve da odo bri ti tu di ob či ne  in do lo če ne
usta no ve tr žaš ke po kra ji ne, pred vi de va
na mes ti tev več je ga šte vi la za boj ni kov  za lo -
če no zbi ra nje naj raz lič nej ših od pad kov
(ze le nih  za stek lo, ru me nih  za pa pir, mod -
rih  za plas ti ko ozi ro ma plo če vin ke  in si vih
za or gan ske os tan ke),  kar  bo  po mne nju od -
bor ni ce  prav go to vo pri po mo glo  k več je mu
re ci kli ra nju  in to rej  k ures ni če va nju ev rop -
skih nor ma tiv okvir no  do de cem bra 2008.
V na da lje va nju  je  do pri hod nje ga ju ni ja
pred vi de na tu di ures ni či tev do dat ne po kra -
jin ske teh no loš ke na pra ve  za zbi ra nje  in pre -
de la vo em ba laž nih ma te ri a lov. Pra vo no vost
pa pred stav lja  v po kra jin skem na čr tu od -
pra va dav ka  na sme ti Tar su  in uved ba  t. i.
ta ri fe  za okolj sko hi gi e no  TIA.  Gre  v bi stvu
za se ri jo eko nom skih spod bu je val ni kov,  ki
naj  bi  jih ob či ne  v tr žaš ki po kra ji ni spre je -
le  do de cem bra  in  ki pred vi de va jo ce lo 25 -
30 od stot ni pri hra nek ( v do bi šti rih  let).

Tr žaš ka Po kra ji na  bo  za re a li za ci jo
na čr ta do de li la 400 ti soč ev rov po sa mez nim
ob či nam,  ki bo do pred sta vi le pri me ren pro -
jekt  s pri mer no zas no va no eko nom sko sli -
ko. Ob či ne,  ki bo do so de lo va le  pri pro jek -
tu, bo do pre je le 15 ti soč ev rov  za iz pe lja vo
pr ve fa ze pred stav lje ne ga pro jek ta, do dat -
ne na gra de  in spod bu je val ni ki  pa  so pred -
vi de ni  za naj bolj še pro jek te,  se pra vi ta ke,
ki bo do po e no sta vi li  in okre pi li pro ces lo -
če ne ga zbi ra nja od pad kov.

V Boljuncu o 5. koridorju
Uprava Občine Dolina vabi
občane v petek, 20 t.m. ob 20.30
v gledališče F. Prešerna v Boljun-
cu, na srečanje z naslovom »Uvod-
na predstavitev 5. koridorja«. Pri-
soten bo inž. Goliani, ki bo zasto-
pal italijanske državne železnice.

Na univerzi tečaj
za ženske v politiki

Tržaška univerza organizira že
tretjič zapored tečaj, ki je izrecno
namenjen ženskam z višješolsko
izobrazbo (razpoložljivih mest je
120). Namen 60-urnega izo-
braževalnega programa z naslo-
vom »Ženske, politika in institu-
cije«, ki bo stekel 15. septembra,
je spodbuditi vključevanje nežne-
ga spola v politične kroge. Osred-
nje obravnavane teme bodo poli-
tične institucije EU, delovanje ita-
lijanske države in krajevnih uprav,
strankarski sistemi, tehnike javne
komunikacije ipd.

Škedenjci manifestirajo
pred sedežem Pokrajine

Danes popoldne se bodo v
tržaškem pokrajinskem svetu od-
vijale avdicije v zvezi s problemom
škedenjske železarne, na katerih
bodo spregovorili predstavniki
tržaške občinske uprave, skupine
Lucchini-Severstal, deželne okol-
jske ustanove ARPA, zdravstve-
nega podjetja, krožka Miani in od-
bora Servola respira.
Slednja dva organizirata pred pa-
lačo Galatti (na Trgu Vittorio Ve-
neto) manifestacijo, ki bo poteka-
la od 18. ure dalje. Škedenjci želi-
jo s to pobudo opozoriti na resnost
problema železarne, ki ga po nji-
hovem mnenju krajevne uprave
obravnavajo površno. Pokrajin-
sko upravo pozivajo, naj nadzoruje
kakovost škedenjskega zraka, od
tržaškega župana pa zahtevajo, naj
takoj prekine delovanje obrata.

Mozartov Rekviem
na pokopališču pri sv. Ani

Pokopališče pri sv. Ani se bo v ne-
deljo ob 21. uri prelevilo v nena-
vadno glasbeno prizorišče. Nav-
zoči bodo lahko prisluhnili enour-
nemu koncertu, na sporedu bo
Mozartov Rekviem. Glasbeni
večer prireja tržaško komorno
društvo v sodelovanju s tržaško
občinsko upravo, podjetjem Ace-
gas-APS in fundacijo CRTrieste.
Peli bodo sopranistka Gisella San-
vitale, altistka Silvia Bonesso, te-
norist Andrea Binetti in basist Lu-
ca Tittolo, spremljali jih bodo
tržaški madrigalisti in pianist Fe-
derico Consoli.

Na zgornji sliki
prepolna kanta za

zbiranje plastike,
na spodnji pa

ekološki otok z
različnimi zabojniki

za ločeno zbiranje
odpadkov

KROMA

VROČINA - Vročinski val bo v naslednjih dneh dosegel višek

Vročina nam ne bo še prizanesla ...
Starejši ljudje, otroci in srčni bolniki naj se držijo zdravniških nasvetov - Konec tedna bodo temperature nekoliko upadle

Večina ljudi bo
zaman iskala
ohladitev v vroči
vodi

KROMA

Ka že,  da  nam  ne  bo vro či na  še pri -
za ne sla. Vro čič ni  val,  ki  je za jel ve lik  del
Ev ro pe  in  smo  ga ob ču ti li tu di  v ita li jan -
skem škor nju,  bo  v na sled njih  dneh do -
se gel  svoj vi šek. Vre me no slov ci be le ži jo
v mes tih Bo log na  in Pes ca ra blaz no vi so -
ke tem pe ra tu re,  ki do se ga jo ce lo 41 sto -
pinj Cel zi ja, ita li jan ska ci vil na za šči ta  pa
na po ve du je,  da  bo ne znos na vro či na  v pe -
tek za je la tu di  več  mest  v se ver ni Ita li ji.
T. i. vro čin ska tret ja stop nja,  se pra vi huj -
ša več dnev na vro či na,  bo  že da nes pes ti -
la tu di  Trst,  kjer pri ča ku je jo  do 34 sto pinj
Cel zi ja.  Kdor  bo po is kal osve ži tev  v vo -
di,  pa  bo naj brž os tal raz oča ran,  saj  bo
vzpo red no  s tem pe ra tu ro zra ka zras la tu -
di tem pe ra tu ra vo de. Naj bo lje  bo to rej iz -
bra ti hlad no (ven dar  ne pre hlad no!) do -
ma čo pr ho.

Zdrav ni ki  še ved no opo zar ja jo,  naj
se pred vsem sta rej ši ljud je, otro ci  in  pa sr -
čni bol ni ki  v na sled njih  dneh pa zi jo.  Vsem
se ve da pri po ro ča jo uži va nje laž je hra ne
in pit je več jih ko li čin vo de,  saj  se  v vro -
či ni po ve ča zno je nje, te lo iz gub lja ta ko
pre pot reb no vo do  in  sol,  kar lah ko pri ve -

de  do zdrav stve nih te žav. Sre di dne va  je
bo lje,  da  se sta rej še ose be zadr žu je jo  v za -
pr tih pro sto rih ozi ro ma  v sen ci  in  naj nuj -
no po treb ne na lo ge oprav lja jo  v zgod njih
jut ra njih  ali ve čer nih  urah,  ko  ni ozrač je
ta ko duš lji vo.

Po dob no  kot ljud je, tu di ži va li tež -
ko pre na ša jo to plo to. Za nje ve lja jo po dob -
na pra vi la  kot  za  nas,  se pra vi pit je vo de
in po le ža va nje  v sen ci  ob naj to plej ših
dnev nih  urah.

Naj  pri  tem  še en krat opo zo ri mo,  da
so mest ni zdrav stve ni okra ji uved li brez -
plač no ze le no šte vil ko 800.007.800,  na ka -
te ri  se lah ko zgla si jo  vsi tis ti,  ki ima jo te -
ža ve  z vro či no. Ope ra ter ji bo do vsa ko mur
po stre gli  s ko rist nim na sve tom ozi ro ma
mu po ma ga li  v pri me ru sla bos ti.

Vre men ska sli ka  pa  se  bo ko nec ted -
na  le ne ko li ko spre me ni la  na bolj še. Vre -
me no slov ci na po ve du je jo,  da bo do tem -
pe ra tu re  v so bo to del no upad le,  v ne de -
ljo  pa pred vi de va jo del no po ob la či tev,  kar
se ve da  ne iz klju ču je mož nos ti kraj ših
ploh,  ki  bi pre cej ohla di le ozrač je  in  s se -
boj pri nes le tež ko pri ča ko va no osve ži tev.
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LETOŠNJE STOTICE - Veronika Milic (Licej Franceta Prešerna)

Ob šoli še košarka in jadranje
Veronikin maturitetni referat je bil posvečen relativnostni teoriji o nastanku vesolja - Jeseni morda študij inženirstva

Z dve ma od lič nja ki nja ma  se
le tos po na ša jo tu di  na znan stve no-
fi zi kal ni sme ri Li ce ja Fran ce ta Pre -
šer na,  in si cer  z Ve ro ni ko Mi lič  in
Ja no Pe gan.  Na  dan ob ja ve izi dov
smo za man ča ka li,  da  se pri ka že ta
v ve žo li ce ja (na sploš no  si  je tis ti
dan ogle da lo konč ne oce ne  le manj -
ši  del kan di da tov  oz. kan di datk).
Za to  smo  se  z ne ka te ri mi sto ti ca mi
zme ni li,  da opra vi mo tra di ci o nal ni
in terv ju  na dru gem mes tu. Ne ka te -
re od lič nja ki nje  so  se zgla si le  v na -
šem ured niš tvu,  z ne ka te ri mi dru -
gi mi  pa  smo po go vor opra vi li drug -
je.  To ve lja tu di  za Ve ro ni ko Mi lic,
sto ti co 5. B raz re da znan stve no-fi -
zi kal ne sme ri li ce ja Pre še ren,  s ka -
te ro  smo  se do bi li ne ke ga le pe ga
po pold ne va  v zna nem open skem
ba ru,  v spro šče nem vzduš ju  ob ka -
vi  oz. osve žil ni pi ja či.

Čr no la sa Ve ro ni ka, do ma  iz
Sa le ža,  je se ve da ve se la  za pre je to
naj viš jo oce no.  Ob vpra ša nju,  ali  je

sto ti co pri ča ko va la,  pa  nam  je od -
go vo ri la,  da sto ti ce nih če za res  ne
pri ča ku je, če prav  vsi  na skri to upa -
jo va njo. Sa leš ka od lič nja ki nja  se  je
gle de te me re fe ra ta,  s ka te rim  se  je
pred sta vi la  na ust nem de lu dr žav -
ne ga iz pi ta, od lo či la  za Ein stei no -
vo re la tiv nost no te o ri jo  o na stan ku
ve so lja.  Ko  so iz bi ra li re fe ra te,  se  ji
je na mreč zde la  ta te ma za ni mi va,
za to  jo  je iz bra la.

Ve ro ni ki Mi lic  sta bi li  od ved -
no  všeč ma te ma ti ka  in fi zi ka, za to
se  je  pred pe ti mi le ti od lo či la  za šo -
la nje  na znan stve no-fi zi kal ni sme -
ri Li ce ja Fran ce ta Pre šer na,  saj  je
prav  na  tej sme ri mo go če naj ti naj -
več po u ka ma te ma ti ke  in fi zi ke. Iz -
bi re,  kot pra vi,  se  ne ke sa. No vi sis -
tem,  po ka te rem  je  po od lo čit vi mi -
nis tra  za šol stvo Gi u sep pe ja Fi o ro -
ni ja po te ka la ma tu ra  in  ki slo ni
pred vsem  na po nov ni uved bi me ša -
ne ko mi si je  s po lo vi co no tra njih  in
po lo vi co zu na njih čla nov,  se  ji  je

zdel na sploš no  kar  v re du: »Tu di na -
ši ko mi sar ji  so bi li  vsi ze lo pri jaz -
ni,« pra vi  in do da ja: »Mor da  je ta -
ko ma lo  bolj ob jek tiv no.«

Do  tu po gle di od lič nja ki nje  na
šo lo  oz. ma tu ro.  Kaj  pa de la Ve ro -
ni ka Mi lic zu naj šol skih zi dov  oz.
ko za pre knji ge  in zvez ke?  Iz od go -
vo rov člo vek ugo tav lja,  da  ima sa -
leš ka od lič nja ki nja  kar na tr pa ne
dne ve: »Le tos  sem za če la igra ti ko -
šar ko  pri žen ski eki pi Po le ta,« pra -
vi Ve ro ni ka, »po leg te ga  sem dol ga

le ta jad ra la, ta ko  da  sem le tos opra -
vi la tu di te čaj  in iz pit  za tre ner ja
jad ra nja. Po tem  sem de la la tu di
dos ti stva ri, tu di po ve za nih  s šo lo,
sa mo  ne  prav šol skih,  npr. tek mo -
va nje  za Can kar je vo pri zna nje, po -
tem iz pit  iz an gle šči ne Tri ni ty  in
dru ge stva ri.«

Ka ko  bo sa leš ka od lič nja ki nja
iz ko ris ti la po let je, po tem  ko  je ta -
ko bleš če če za klju či la pet let ni vi šje -
šol ski štu dij? Ve ro ni ka  je bi la prejš -
nji te den  z dru gi mi iz bra ni mi tr žaš -
ki mi  in go riš ki mi ma tu ran ti  na
stro kov ni eks kur zi ji,  na ka te ri  je od -
kri va la zna me ni to sti slo ven skih po -
kra jin,  v na da lje va nju  pa  je  v na čr -
tih iz let  v Laš ko, po tem  bo de la la  še
pri Jad ral nem klu bu Ču pa  kot in -
štruk to ri ca jad ra nja,  za na prej  pa  še
ne  ve. Tu di gle de je sen ske iz bi re
uni ver zi tet ne ga štu di ja mo ra  še
raz mis li ti: »Ver jet no  bom  šla  na in -
že nir stvo,« pra vi, če prav  še  ne  ve,
ali  bo  to štu di ra la  v  Trstu. ( iž)

VERONIKA MILIC

KROMA

Felix Hora v Zgoniku
V vinoteki v Zgoniku se obeta
spet lep večer. Tokrat na pobudo
Pokrajine Trst ter v organizaciji
Zadruge Bonawentura- Teatro
Miela prihaja v goste prireditev
Felix hora - prijetna urica ob gla-
sbi in brani besedi iz antične li-
terature. Drevi ob 21. uri bodo v
Zgoniku zaživele besede grškega
filozofa Platona in latinskega pe-
snika Horaca. V sugestivnem
borjaču zgoniške vinoteke bosta
odlomke iz njunih del brala Lu-
ca Quiaia in Vesna Hrovatin, za
glasbeno kuliso pa bosta po-
skrbela Riccardo Morpurgo pri
klavirju in Andrea Zullian - kon-
trabas.
V prepletanju grške in latinske li-
terature s klasičnimi in moder-
nimi glasbenimi podlagami želi
niz Felix hora posredovati občin-
stvu misli in vrednote, ki so osta-
le v teku stoletij nespremenjene.
Pilat »pod zvezdami«
drevi v Nabrežini
V sklopu prireditve Večeri po
zvezdami, ki jo prireja Občina
Devin Nabrežina na trgu pred
županstvom, bo drevi ob 21.15 na
sporedu »Tržaški večer« z Lo-
renzom Pilatom. Vstop je prost.

Balkanski špijon v Šempolaju
Danes zvečer bo na šolskem dvo-
rišču v Šempolaju, zaključna pri-
reditev SKD Vigred pred polet-
nimi počitnicami 2007. Ob 21.uri
bodo nastopili igralci dramskega
odseka prosvetnega društva
Štandrež z igro Balkanski Špijon.
Delo je režiral Jože Hrovat, avtor
pa je Dušan Kovačevič. Balkan-
ski Špijon v izvedbi štandreške-
ga društva je doživel premiero v
mesecu januarju 2007, na odru je
zaživel okrog desetkrat, zadnji
nastop je bil na festivalu amater-
skih gledaliških skupin v Ma-
vhinjah. V jeseni pa se bodo
igralci Pd Štandrež podali v Slo-
venijo na Linhartovo srečanje
šestih najboljših gledaliških ama-
terskih skupin. V Balkanskem
špijonu nastopajo: Marta Bizjak,
Federica Bello, Božidar Tabaj,
Marko Brajnik in Martin Kom-
janc.

Folkest tudi v Nabrežini
Festival Folkest se bo pri nas ob
že napovedanih koncertih (21. ju-
lija s skupino Nabac v Miljah, 22.
julija s skupino Fairport Con-
vention v Trstu ter 25. julija s
skupino Bodega v Zgoniku) pred-
stavil še v ponedeljek, 23. julija v
Nabrežini s kanadsko skupino
Genticorum. To je koncert, ki so
ga namreč organizatorji vključili
v zadnjem trenutku in spada v
poletno kulturno ponudbo »Po-
letni večeri pod zvezdami«. Gen-
ticorum je mlada a že večkrat na-
grajena skupina, ki je igrala po
svetovno znanih glasbenih festi-
valih (Womex, Rainforest world
music festival itd.), katere značil-
nost je tradicionalna glasba que-
beškega okraja, dodobra začinje-
na z vitalnostjo in energijo. Vmes
se lahko sliši tudi nekaj novo-
dobne glasbe, s transdance utrin-
ki, ki pa ne daje vtisa komercial-
nosti in se odlično spaja s staro-
davno zvenečimi melodijami in
ritmi. Kot pravi trubadurji trije
glasbeniki izvajajo svojo glasbo
ob petju še na violini, leseni flav-
ti, drumlici, kitari, elektičnemu
basu in za ritmično podlago se
spremljajo z udarjanjem z nogo
ob tla, kar je tudi značilnost ka-
nadske in nasploh severnoame-
riške ljudske glasbe. Koncert se
bo pričel ob 21.15 uri. Pan

Predstava dijakov
liceja Galilei

V sklopu poletnih prireditev »Se-
restate 2007«, čigar pokrovitelj je
tržaška občinska uprava, bo jutri
zvečer na Trgu Hortis (s pričet-
kom ob 21. uri) na sporedu gle-
dališka predstava »Prigionieri di
un piano« v izvedbi dijakov znan-
stvenega liceja Galileo Galilei.

POLETNE KONTROLE - Ob zaskrbljujočih podatkih o prometnih nesrečah v Italiji in FJK

Mestni redarji poostrili nadzor
nad tržaškim nočnim dogajanjem
Pod drobnogledom so hitra vožnja, vozniki v vinjenem stanju in preglasni nočni lokali

V pr vi po lo vi ci te ga le ta  je  v 1.600
pro met nih ne sre čah  na ob moč ju Fur la -
ni je-Ju lij ske kra ji ne ugas ni lo  že 50 ži vljenj,
2.300  oseb  pa  je bi lo ra nje nih.  V Ita li ji  se
na ces tah po ško du je vsa ko  uro 11 lju di.
Sta tis ti ke ka že jo,  da  se sli ka  v pri mer ja vi
z le tom 2006  ni iz bolj ša la, glav no kriv do
za  vse  to  pa no si ta hit ra vož nja  in al ko -
hol.

Prob lem  je pe reč  prav ta ko  v  Trstu,
kjer  so  se mest ni re dar ji tu di le tos od lo -
či li  za vzpo sta vi tev te me lji tih ve čer nih  in
noč nih kon trol  na ces tah, ta ko  v mes tu
kot  v oko li ci.  Cilj po let ne ak ci je,  ki  jo  je
vče raj  v pa la či Car ci ot ti opi sal po velj nik
tr žaš kih mest nih re dar jev Ser gi o Ab ba -
te,  je ome ji ti pro met ne ne sre če  in za go -
tav lja ti spo što va nje jav ne ga re da.

Re dar ji  so oja či li nad zor  nad pro -
me tom, obe nem  pa bo do sko zi ce lo po -
let je oprav lja li tu di po gos te pre gle de  v ba -
rih  in noč nih lo ka lih,  kjer  je  v po znih  urah
obi čaj no naj bolj glas no. Red nim pro met -
nim kon tro lam,  ki  jih re dar ji iz va ja jo ce -
lo le to  do 2.  ure zju traj,  so  v prejš njih  dneh
do da li nak nad ne tur nu se  brez ča sov nih
ome ji tev  in  z upo ra bo  treh vo zil naen krat.

Z la ser jem  za ugo tav lja nje hit ros ti
vo zil  in me ril cem stop nje za u ži te ga al ko -
ho la  - skup no raz po la ga jo mest ni re dar -
ji  s tre mi me ril ci  - nad zo ru je jo stra teš ke
to čke ob čin ske ga cest ne ga omrež ja. Zlas -
ti  so  to uli ce Cos ta lun ga, Fla vi a, Bri ga ta
Ca sa le  in Cam pi Eli si, Ces ta  za Glin šči -
co, Mi ra mar ski dre vo red, Obal na ces ta,
Ces ta  za Ba zo vi co  in Ba zo viš ka uli ca  na
Op či nah.

Kon tro le bo do vse ka kor iz va ja li
tu di drug je, vča sih  pa  bo pr vi pos to jan -
ki sle di la  še dru ga  na raz da lji ne kaj  sto
met rov.  Na  ta na čin  ne  bo mo go če ra ču -
na ti  na »greš ne ga koz la«,  kot pra vi jo pr -
ve mu vo zi lu,  ki  ga re dar ji usta vi jo  in  s  tem
omo go či jo sle de čim voz ni kom pro sto
pot.

Po velj nik Ab ba te  je po jas nil,  da bo -
do po let ne kon tro le de lo va le  vse  do 7.
sep tem bra. Mest ni re dar ji ho če jo  s  tem
kaz no va ti pro met ne pre kr ške,  pa tu di
spo ro či ti ob ča nom,  naj opus ti jo gr do na -
va do vož nje  v vi nje nem sta nju. »Sku pi -
ne mla dih  naj  se ra je or ga ni zi ra jo  in iz -
be re jo vsa kič ene ga voz ni ka,  ki  ne  bo  pil
al ko hol nih pi jač«  je vče raj sve to val Ab -
ba te.

V okvi ru po let nih kon trol  se bo do
re dar ji po da ja li tu di  v ba re  in dru ge noč -
ne lo ka le,  kjer  naj  bi bi li glas ba  in obis -
ko val ci  za so se šči no po se bej mo te či.
Pod drob no gle dom  naj  bi bi lo zlas ti ve -
čer no do ga ja nje  vzdolž bar kov ljan ske
oba le. ( af)

Kontrole bodo
poostrili

KROMA

UMETNOST - V mestnem muzeju Sartorio

Zbirko kipov slovesno
poimenovali po Silviu Rutteriju

Zbir ka ki pov,  ki  se na ha ja  v
mest nem mu ze ju Sar to ri o,  bo od slej
no si la  ime Sil vi a Rut te ri ja, rav na te lja
tr žaš kih mest nih mu ze jev zgo do vi ne
in umet nos ti  med le to ma 1940  in
1963. Po i me no va nje  so slo ves no obe -
le ži li  z vče rajš njim od kri tjem spo min -
ske plo šče, ka te re mu  so pri sos tvo va -
li tr žaš ki ob čin ski od bor nik  za kul tu -
ro Mas si mo Gre co, di rek tor pris toj nih
ob čin skih ura dov Ad ri a no Du gu lin  in
Rut ti e ri je vi si no vi.

Zbir ka ki pov ( na sli ki Kroma), ki
so jo odkrili leta 2003, se nahaja v bivši
konjušnici Vile Sartorio. 130 kva-
dratnih metrov velik prostor sta dala
prestrukturirati Fulvia in Fulvio Co-
stantinides ob denarni pomoči raznih
ustanov. Zbirka vsebuje nekaj več kot
500 umetnin iz marmorja, brona in
mavca, po večini iz konca 19. stolet-
ja. Najstarejša in najbolj dragocena
dela so štirje kipi Antonia Canove,
pravo jedro zbirke pa predstavljajo
umetnine tržaških kiparjev iz 19. in
20. stoletja.
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Včeraj je na inženirski fakul-
teti tržaške univerze iz ambiental-
nih ved diplomirala ANDREJKA
STAREC. Čestitamo in želimo še
veliko zadoščenj v življenju, vsi do-
mači.

Normi želimo veliko zdravja in
sreče, življenje naj ti v miru teče, en
poljub na vsako stran, prejmi za 50.
rojstni dan. Čestitamo ti Moreno,
Breda in Alex, Marta in Luciano,
Marino in Katja. 

Danes zelo trudna sem, saj veli-
ko torto naredila sem. Moja mamica
CRISTINA svoj rojstni dan slavi. Na
torto svečke bom položila in z ma-
mico jih ugasnila. Vse najboljše ti želi
tvoja hčerkica Michelle.

V Trnovci danes zbrali smo se
vsi, da s CRISTINO njen rojstni dan
slavili bi. Vsi skupaj ji bomo lepe pe-
smice zapeli in se malo tudi zavrte-
li. Vse najboljše ti želijo vsi, ki te ima-
jo radi.

Danes v Briščike se bomo poda-
li, da bi z NORMO Abrahama praz-
novali in na uho zašepetali ne obu-
paj še, saj smo še mladi. Žarko, Van-
da, Andrej, Aleksij, Denise, Tajrim in
mali Niki.

Iz Gropade izvira, izlete orga-
nizira, društvu predseduje, na občini
papirje urejuje, v Briščikih živi, okro-
gla leta danes slavi. Vse najboljše in
še veliko srečnih dni, draga NORMA,
sama ugani, kdo ti želi!

DRUŠTVO SLOVENSKIH UPOKO
JENCEV V TRSTU obvešča ude-
ležence srečanja na Mašunu, ki bo
jutri, 20. julija, da je odhod avtobu-
sa iz Trst, Trg Oberdan (deželna pa-
lača) ob 10. uri, postanek na
Opčinah (avtobusna postaja) ob

10.20 in postanek v Bazovici (na-
sproti starega poštnega urada) ob
10.45.

SLOVENSKO PLANINSKO DRUŠTVO
TRST prireja v nedeljo, 29. julija, av-
tobusni izlet na Weissensee na Ko-
roškem. Izlet, ki ga vodi Lojze Abram,
je primeren za vse. Prijave (obvezne)
sprejema Vojka na tel. št. 040-2176855
ali 333-5994450, ki vam nudi tudi do-
datna pojasnila.

KMEČKA ZVEZA IN ZADRUŽNA
KRAŠKA BANKA  prirejata v nedel-
jo, 29. julija 2007, tradicionalni član-
ski izlet na kmečki praznik na ko-
roškem, ki ga »Skupnost južnoko-
roških kmetov« organizira v Šentpri-
možu v Podjuni. Cena izleta je 20,00
evrov in krije samo stroške prevoza.
Vpisovanje v uradih Kmečke Zveze
Trsta, Gorice in Čedada.

SPDT vabi 5. in 6. avgusta na izlet na
Raduho v  Kamniško-Savinjskih Al-
pah. Dvodnevni izlet je primeren za
vse planince. Zainteresirani naj se ja-
vijo čimprej zaradi pravočasnega re-
zerviranja ležišč v koči. Vse potrebne
informacije dobite na tel. št. 040-
220155 (Livio).

ZBOROVSKA GLASBA - Slovenec-Slavec

Ob dvajsetletnici
združitve je zbor
gostoval na Madžarskem

Praznovanje
obletnice je zbor
kronal z
gostovanjem na
Madžarskem

Le tos po te ka 20 -let od kar  sta  se  MePZ Slo ve nec
in  MePZ Sla vec  iz Bor šta  in Ric manj zdru ži la,  da  bi  s
skup ni mi moč mi na da lje va la pev sko tra di ci jo  obeh va -
si,  ki se ga da leč  v pre te klost. Te daj  je vo dil  zbor di ri -
gent Al do Ku mar,  ki  pa  je  po  treh le tih pre dal vod stvo
mla de mu Da ni je lu Grb cu,  ki vo di  zbor  še da nes.

Pe vo vod ja  in pev ci  smo le tos  za  naš pro gram iz -
bra li Ku mar jev  splet ljud skih pes mi » Od lju bez ni  in
ka fe ta«,  s ka te rim  smo  se pred sta vi li  v do ma čem kra -
ju,  na re vi ji Pri mor ska po je,  ter gos to va li  v Ta bo ru  v
Sa vinj ski do li ni  in  v Ga br jah  na Go riš kem.

Za za klju ček us peš ne se zo ne  in  kot na gra do  za
dvaj set let no so de lo va nje  smo  se pri ja vi li  za nas top  na
Med na rod nem fes ti va lu zbo rov ske ga pet ja,  ki  je  bil  v
kra ju Gö döl lö bli zu Bu dim peš te  na Ma džar skem.

22. ju ni ja  smo  se zbra li pev ci  in pri ja te lji zbo ra
v Bor štu  in od po to va li  na šti rid nev ni iz let. Bi li  smo
sreč ni  in na sme ja ni,  ker  nas  je ča ka lo ne kaj brez skrb -
nih  in spro šče nih  dni. Po to va li  smo  čez Slo ve ni jo mi -
mo Pos toj ne, Ljub lja ne, Ma ri bo ra, Dra vo gra da  in  se
pri pe lja li  v Prek mur je,  okrog pold ne va  smo  se pri bli -
ža li mej ne mu pre ho du Dol ga  vas,  kjer  smo ime li kraj -
ši pos ta nek. Na to  smo za pe lja li pre ko me je  na Ma džar -
sko  in  se vo zi li mi mo maj hnih  in rev nih va si, ka te rih
ime na  so ta ko tež ka,  da sko raj  jih  ne mo reš iz go var -
ja ti.

Pri pe lja li  smo  se  do Blat ne ga je ze ra,  kjer  je ži vlje -
nje go to vo laž je,  saj  je  tu do bro raz vit tu ri zem. Pri jaz -
ni šo fer  nas  je pe ljal  v ti pič no »csar do«,  kjer  smo ime -
li ko si lo  in do bi li pr vi kon takt  z ne ra zum lji vim je zi kom,
red ko kdo  je go vo ril ita li jan sko, slo ven sko nih če, za ve -
da li  smo  se,  da  brez nem šči ne  ali an gle šči ne  ne  bo  šlo.

Na da lje va li  smo na to  pot  do Bu dim peš te mi mo
zla to ru me nih žit nih  polj, ko ruz nih  njiv  in ogro mnih
povr šin son čnic. Vo dič ka  nam  je kas ne je po ve da la,  da
upo rab lja jo Ma dža ri sa mo  olje  iz son čnic, ve li ko ži ta
pa iz va ža jo.

Pod ve čer  smo  se pri pe lja li  v pred mest je Bu dim -
peš te,  kjer  nas  je ča ka la pri jaz na vo dič ka Tün de Jo va
in  nas po spre mi la  v ho tel »Pla ta nus«,  kjer  smo  se na -
mes ti li  in  se  na hit ro pri pra vi li  za ve čer no plov bo  po
Do na vi.  Po dob ri ti pič ni ve čer ji  smo  s kro va lad je ob -
ču do va li mo goč ne pa la če  in pre le pe mos to ve raz sve -
tlje ne  z ne šte ti mi luč mi.

V so bo to  nas  je ča kal po pol dan ski nas top.
Zju traj  smo  se za pe lja li  z met ro jem  v mes to  po

na ku pih, opold ne  pa  smo od po to va li  v 30  km od da -
ljen  kraj Gö döl lö,  kjer  se na ha ja  grad Gras sal ko vich.
Ime no si  po gra di te lju An ta lu Gras sal ko vi chu,  ki  je  bil
pr vi last nik gra da  in tu di za up ni sve to va lec ce sa ri ce
Ma ri je Te re zi je. Po zne je  je dvo rec pos tal let na re zi den -
ca Habsbur ža nov.  V  njem  sta pre ži ve la dos ti brez skrb -
nih  dni prin ce sa Eli za be ta – Sis si  in  mož  Franc Jo žef.

V par ku  je  bil po stav ljen  oder  za nas top  vseh zbo -
rov. Bi lo  nas  je  osem  iz raz nih kra jev Ev ro pe: Har mo -
ny  Zell  am  See  iz Av stri je,  Còr Co is Ab hann  iz Ir ske,
na tret jem mes tu  naš  zbor, Li e der kranz Bens heim  iz
Nemčje, Bin der mi chler Schuls pat zen  iz Av stri je ( Linz),
Sin ging 66  iz Nor veš ke, Grup po Can tus Vo cum  iz Ita -
li je (Um bri ja)  in Eli sa bet han Ma dri gal Sin gers  iz Ve -
li ke Bri ta nje.  Vsak  zbor  je  imel  na raz po la go 30 mi nut
za  svoj pro gram. Nas top  je za čel moš ki ok tet Har mo -

ny,  ki  je pred sta vil ze lo hu do muš ne ljud ske pes mi,  da
se  je pu bli ka  kar za ba va la.

Mi  smo bi li tret ji  na vrs ti. Na po ve do val ka  nas  je
pred sta vi la  kot  zbor  iz Ita li je,  ki za sto pa slo ven sko
manj ši no  iz Tr sta  in po uda ri la po slan stvo  in vlo go,  ki
ga  ima  zbor  pri ohra ni tvi slo ven ske pes mi  in slo ven -
ske kul tu re  pri  nas  v za mej stvu. Sa mi  pa  smo spo to -
ma pred sta vi li pro gram,  s ka te rim  smo sku ša li pri ka -
za ti raz no lič nost slo ven ske pes mi  v kra jih,  kjer ži vi jo
Slo ven ci. Za pe li  smo  splet »Tr žaš kih pes mi« Mi la na
Per to ta, pe sem Mil ke Hart man » Od ra dos ti sr ca«, Sre -
bot nja ko vo »Ves na«, Oto na Žu pan či ča » Še  ena«,  ki  jo
je An ton  Schwab uglas bil  v stro go rit mič nem ples nem
ko lu  in  za za klju ček ljud ske  iz Slo ven ske Is tre »Pes mi
od lju bez ni  in ka fe ta« . Pu bli ka  nam  je nav du še no sle -
di la  in  nam to plo plos ka la.

Tu di os ta li zbo ri  so pe li ve se le ljud ske pes mi  iz
svo jih kra jev  ter pri red be zna nih po pevk,  ki  so že le  pri
pu bli ki ve li ko odob ra va nja.

Ob 18.  uri  je bi lo kon cer ta ko nec. Sle di lo  je na -
gra je va nje.  Vsak pe vo vod ja  je pre jel di plo mo  in ste kle -
ni co zna ne ga vi na »bi ko va  kri«.

Za do volj ni,  ker  je nas top do bro us pel,  smo  se vr -
ni li  v ho tel  na ti pič no ma džar sko ve čer jo,  ki  pa  je bi -
la  za ne ka te re  res pre več za či nje na  s pa pri ko.

Ve če ra  še  ni bi lo ko nec,  ker  v Bu dim peš ti praz -
nu je jo sve to i van sko  noč. Tra di ci ja  je,  da  v mes tu os -
ta ne jo od pr ti  vsi mu ze ji  do  dveh po no či,  na uli cah  je
vse ži vo  in ve li ka mno ži ca lju di sle di glas bi  in za ba vam
vseh  vrst. Skup ni na na ših,  bolj po gu mnih čla nov  se  je
od pra vi la  v cen ter  in  se za do volj na vr ni la  v ho tel po -
zno  v  noč.

V ne de ljo  smo  si  z vo dič ko ogle da li Bu dim peš -
to. Zve čer  nas  je ča ka la za ključ na ga là ve čer ja  vseh so -
de lu jo čih zbo rov. Od pe lja li  smo  se  v ti pič no ma džar -
sko »csar do«,  ki  se na ha ja  na gri čev na tem ob moč ju od -
ko der  je mo go če ob ču do vat mes to  v  vsi svo ji raz koš -
nos ti. Spre je li  so  nas  s ti pič ni mi kruh ki  in »pa lin ko«
(žga nje,  ki  ga pro iz va ja jo  iz sad ja). Ser vi ra li  so  nam ve -
čer jo  z od lič ni mi ma džar ski mi jed mi za li ti mi  z dob -
rim vi nom,  ob ti pič ni glas bi vi o li nov  in kva li tet nem
nas to pu fol klor ne sku pi ne. Vzdu šje  je bi lo en krat no,
še po seb no, ka dar  so  se ogla ša li pev ski zbo ri  s svo ji mi
pes mi mi.  Mi  smo pr vi usta li  in na zdra vi li  z Vrab če vo
»Zdrav lji co«, na kar  so  nam sle di li  vsi os ta li zbo ri  in
kma lu  se  je dvo ra na na pol ni la sa me ga skup ne ga pet -
ja. Spo zna li  smo  se  z zbo rom  iz Um bri je,  si iz me nja -
li na slo ve  z ob lju bo,  da  se bo mo  še sre ča li.  Na kon cu
smo skup no ob ču te no za pe li pe sem »Sig no re del le ci -
me«,  ki  jo  je  naš Da ni jel  res moj str sko vo dil,  da  je zve -
ne la  kot,  da  bi skup no pe li  že  dalj ča sa.

Vse ga  je en krat ko nec,  v po ne de ljek zju traj  smo
pri pra vi li kov čke, vsto pi li  v av to bus  in  se za pe lja li pro -
ti do mu. Raz miš lja li  smo  in na čr to va li, ka ko  bi bi lo le -
po vsa ko se zo no za klju či ti  na  tak na čin,  ki po pla ča  ves
trud vne sen  med va ja mi.

Ob  tej pri lož nos ti  si že li mo  vsi ude le žen ci to plo
za hva li ti Zve zi slo ven skih kul tur nih druš tev  in Za druž -
ni kraš ki ban ki,  ki  sta fi nanč no pri po mo gli  k iz ved bi
in us pe hu na še ga pro jek ta  v upa nju,  da  nam bos ta  še
bi li  ob stra ni  pri to vrst nih po bu dah.

Vesna Tull

Vse udeležence letošnjih izletov
Primorskega dnevnika vabimo,
da se udeležijo že tradicional-
nega srečanja.
Ob dobri kapljici bomo obudili
spomine, si izmenjali slike ter
gledali film in diapozitive o po-
tovanjih.

Srečanje bo v petek,
20. julija, v Boljuncu
pri Parovelovih (zraven
gledališča "F. Prešeren")
od 19. ure dalje.

Toplo vabljeni!
Uprava Primorskega dnevnika

OBVESTILO IZLETNIKOM
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VINCENC 

Sonce vzide ob 5.34 in zatone ob 20.48
- Dolžina dneva 15.14 - luna vzide ob
10.52 in zatone ob 23.06.

Jutri, PETEK, 20. julija 2007 
MARJETA 

VREME VČERAJ OB 12. URI: tempera-
tura zraka 28,7 stopinje C, zračni tlak
1013 mb ustaljen, veter 7 km na uro
vzhodnik, vlaga 69-odstotna, nebo ja-
sno, morje skoraj mirno, temperatura
morja 26 stopinj C.

Od ponedeljka, 16. julija, 
do sobote, 21. julija 2007

Urnik lekarn: od 8.30 do 13.00 
in od 16.00 do 19.30.

Lekarne odprte 
tudi od 13.00 do 16.00 

Oširek Sonnino 4 (040 660438), Ul. Al-
pi Giulie 2 (040 828428), Milje - Ul.
Mazzini 1/A (040 271124).
Sesljan  (040 208334) - samo s pre-
dhodnim telefonskim pozivom in z nuj-
nim receptom.

Lekarne odprte 
tudi od 19.30 do 20.30 

Oširek Sonnino 4, Ul. Alpi Giulie 2,Trg
Sv. Ivana 5, Milje - Ul. Mazzini 1/A.
Sesljan  (040 208334) - samo s pre-
dhodnim telefonskim pozivom in z nuj-
nim receptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Trg Sv. Ivana 5 (040 631304).
www.farmacistitrieste.it 

118: hitra pomoč in dežurna zdrav-
stvena služba (od 20. do 8. ure, pred-
praznična od 14. do 20. ure in praz-
nična od 8. do 20. ure)
Za dostavljanje nujnih zdravil na dom,
tel. 040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega
podjetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE, bolnišnic in otroške
bolnišnice, tel. (zelena številka) 800 -
991170, od ponedeljka do petka od 8.
do 18. ure, ob sobotah od 8. do 14. ure.
Nudi informacije o zdravstvenih sto-
ritvah, o združenih tržaških bolnišni-
cah in o otroški bolnišnici Burlo Ga-
rofolo.

ALCIONE -  18.30, 20.15, 22.00 »Il matri-
monio di Tuya«.

AMBASCIATORI -  15.00, 17.30, 20.00,
22.30 »Harry Potter e l'ordine della Fe-
nice«.

ARISTON -  (poletna arena) 21.30 »Agen-
te 007 Casinò Royale«.

CINECITY - 16.00, 16.30, 17.30, 18.00,
18.45, 19.15, 20.30, 21.00, 21.30, 22.00
»Harry Potter e l'ordine della Fenice«;
16.15, 18.10, 20.05, 22.00 »I fantastici 4
e silver surfer«; 16.00, 22.00 »Stepping
dalla strada al palcoscenico«; 16.15,
18.15, 19.15, 22.00 »Transformers«;
16.15 »The Reef - Amici per le pinne«. 

EXCELSIOR - Dvorana bo zaprta v polet-
nem času.

EXCELSIOR AZZURRA -
18.20, 20.10, 22.00 »Rosso come il cielo«. 
FELLINI - Dvorana je zasedena.
GIOTTO MULTISALA 1 - (Ulica Giotto 8)

17.45, 20.00, 22.15 »La duchessa di Lan-
geais«.

GIOTTO MULTISALA 2 -  (Ulica Giotto 8)
17.45, 20.00, 22.15 »Le vite degli altri«. 

KOPER - KOLOSEJ - 15.30, 18.20, 21.10
»Harry Potter in Feniksov red«; 16.30,
19.00, 21.30 »Vroča kifeljca«; 17.00,
19.30, 22.00 »Hanibal: Rojstvo zla«.

NAZIONALE - Dvorana 1: 16.30, 19.00,
21.30 »Harry Potter e l'ordine della Fe-
nice«; Dvorana 2: 16.15, 20.00, 22.15
»Transformers«; Dvorana 3: 16.15, 18.30
»The Reef - Amici per la pinne«; 18.15,
20.20, 22.20 »Ocean's thirteen«; Dvo-
rana 4:  16.10, 17.30, 19.00 »I fantastici
4 e silver surfer«; 20.30, 22.15 »Stepping
- Dalla strada al palcoscenico«. 

SUPER - film prepovedan mladim pod 18.
letom.

TRŽIČ - KINEMAX - Dvorana 1: 17.30,
20.00, 22.20 »Harry Potter e l'ordine del-
la Fenice«; Dvorana 2: 16.00, 18.30,
21.15 »Harry Potter e l'ordine della Fe-
nice«; Dvorana 3: 17.10, 19.50, 22.20
»Transformers«; Dvorana 4: 16.50, 18.15
»The Reef: Amici per la pinne«; 20.00,
22.00 »I fantastici 4 e silver surfer«; Dvo-
rana 5: 17.45, 20.00, 22.10 »Stepping -
Dalla strada al palcoscenico«.

DRŽAVNA SREDNJA ŠOLA IVAN CAN-
KAR v Trstu sporoča, da bo julija in av-
gusta ob sobotah šola zaprta (tudi v to-
rek 14. avgusta).

DTTZ ŽIGE ZOISA obvešča, da bo med
poletno prekinitvijo didaktičnih dejav-
nosti šola zaprta ob sobotah, in sicer od
7. julija do vključno 01. septembra
2007. Med tednom bo tajništvo odprto
od 9. do 14. ure.

RAVNATELJSTVO PEDAGOŠKEGA IN
DRUŽBOSLOVNEGA LICEJA A. M.
SLOMŠKA sporoča, da se redni pouk v
šolskem letu 2007/2008 začne v pone-
deljek, 10. septembra 2007, ob 8. uri.

SINDIKAT SLOVENSKE ŠOLE obvešča, da
ob priliki posodobitve zavodskih lestvic
za učno osebje posluje urad v Ul. Car-
ducci 8 (2. nadstropje) ob ponedeljkih,
sredah in petkih od 9.00 do 10.30, do
vključno ponedeljka, 23. julija. Sindikat
spominja, da morajo prošnjo predstaviti
tudi osebe, ki so že vključene v pokra-
jinske lestvice habilitiranih.

URAD ZA SLOVENSKE ŠOLE obvešča,
da je do 23. julija čas za vložitev
prošnje za vključitev v šolske (zavod-
ske) lestvice učnega osebja. Prošnjo je
treba vložiti na prvo od izbranih šol,

navedenih na temu namenjenem sez-
namu. Podrobnejša navodila in obraz-
ci so dosegljivi na spletni strani
www.pubblica.istruzione.it. Urad po-
sebej opozarja, da morajo letos prošnjo
predstaviti tudi kandidati, ki so že
vključeni v pokrajinske (bivše perma-
nentne) lestvice.

RAVNATELJSTVO DPZIO JOŽEF ŠTE-
FAN obvešča, da bo 13., 14. in vse sobote
avgusta 2007 zavod zaprt. Tajništvo bo
med poletjem delovalo od 8.30 do
12.30. Redni pouk za šolsko leto
2007/2008 se bo začel v ponedeljek, 10.
septembra 2007.

RAVNATELJSTVO DRŽAVNEGA ZNAN-
STVENEGA LICEJA FRANCE PRE -
ŠEREN sporoča, da bo šola med po-
letno prekinitvijo didaktičnih dejav-
nosti do 1. septembra 2007 ob sobo-
tah zaprta; šola bo zaprta tudi v po-
nedeljek, 13. avgusta 2007 in v torek,
14. avgusta 2007. Tajništvo bo delova-
lo od ponedeljka do petka, od 9.30 do
12.30.

RAVNATELJSTVO PEDAGOŠKEGA IN
DRUŽBOSLOVNEGA LICEJA A. M.
SLOMŠKA sporoča, da bo šola ob so-
botah zaprta do 1. septembra 2007.

»LIBRONAUTI« Z MAGRISOM - jutri, 20.
julija, ob 18.30 v tržaški kavarni San
Marco bo pisatelj Claudio Magris pred-
stavil knjigo Oliviera Diliberta »I libro-
nauti« o italijanski in evropskih knji-
garnah. Prisoten bo avtor.

NARODNA IN ŠTUDIJSKA KNJIŽNICA
bo od 20. julija do 3. avgusta zaprta za-
radi nujnih obnovitvenih del.

NOGOMETNI KLUB FC PRIMORJE IN
AŠV POMLAD organizirata Športni
praznik na Proseku. V petek, 20. julija
plesna šola Club Diamante. V soboto,
21. julija ples z ansamblom Old Stars. V
nedeljo, 22. julija nastop godbenega
društva Prosek, sledi ples z ansamblom
Souvenir. Odprtje kioskov ob 18. uri. Vsi
toplo vabljeni!

OBČINA ZGONIK obvešča, da bo ana-
grafski urad zaprt do jutri, 20. julija 2007,
zaradi izpopolnjevanja osebja.

GLASBENO POLITIČNI HAPPENING Z
DILIBERTOM - Stranka slovenskih in
italijanskih komunistov vabi v soboto,
21. julija, ob 21. uri v »Il posto delle fra-
gole« v parku bivše psihiatrične bol-
nišnice pri Sv. Ivanu na srečanje s po-
slancem Olivierom Dilibertom, ki bo
odgovarjal na vprašanja časnikarjev in
publike. Za glasbeno kuliso bo poskrbela
Martina Feri.

PD SLOVENEC IN FANTOVSKA IN DE-
KLIŠKA IZ BORŠTA IN ZABREŽCA
priredita 21. in 22. julija v parku Hri-
benca v Zabrežcu šagro. V soboto, 21.
julija, bo za ples igral ansambel Roxie.
V nedeljo, 22. julija, bo ples z ansam-
blom Mega Mix. Oba dneva bodo de-
lovali dobro založeni kioski z vinom
domačih vinogradnikov in specialite-
tami na žaru. 

EMERGENCY vabi v nedeljo, 22. julija, od
18. ure dalje h kiosku v borovem goz-
dičku v Barkovljah na informativno
srečanje in družabnost. Izkupiček večera
bo namenjen podpori naših pobud.

OBČINSKA KNJIŽNICA V BOLJUNCU
sporoča, da bo do konca julija delovala
s sledečim urnikom: ponedeljek 16.00 -
18.30, sreda 9.00 - 11.30 in 16.00 - 18.30.
Od 1. do 31. avgusta bo zaprta za po-
letni dopust.

OBČINSKA KNJIŽNICA V SALEŽU je do

6. avgusta odprta po običajnem urniku
(ob pon. in sredah od 15. do 19. ure).

KRUT obvešča, da je pisarna odprta s po-
letnim urnikom 9.00 -13.00.

DUHOVNE VAJE za žene in dekleta od
ponedeljka, 20. avgusta, do srede, 22. av-
gusta, v Domu blagrov. Vodil bo znani
p. dr. Leopold Grčar z Brezij. Prijave na
tel. št. 040-299409 (Jež).

NARODNA IN ŠTUDIJSKA KNJIŽNICA
obvešča, da bo do 31. avgusta odprta s
poletnim urnikom, in sicer od pone-
deljka do petka od 8. do 16. ure.

MO SPDT prireja Planinsko Šolo, na-
menjena osnovnošolcem, na Planini pri
jezeru od 27. avgusta do 1. septembra
2007. Za informacije in prijave: 338-
5953515 (Katja).

PESNIKI DVEH MANJŠIN, potujoča fo-
tografska razstava Zveze Slovenskih
kulturnih društev in Italijanske Unije bo
na ogledu v Narodni in študijski knjižni-
ci (Ul. sv. Frančiška 20) do konca poletja.

ZVEZA VOJNIH INVALIDOV obvešča, da
tajništvo deluje s poletnim urnikom 9.00
- 13.00.

ENOTI KOSOVELOVE KNJIŽNICE
SEŽANA delujeta s poletnim urnikom
in bosta za obiskovalce odprti: Knjižni-
ca Divača, torek in petek 11-18, Knjižni-
ca Kozina, ponedeljek 7-14 in  sreda 11-
18.  Osrednja knjižnica v Sežani in
Knjižnica Komen imata nespremenjen
urnik.

SKD TABOR prireja TABOR 2007-PO-
LETJE POD KOSTANJEM: v četrtek,
19. julija, ob 21.15 celovečerni film LA
RICERCA DELLA FELICITA' (R.Ga-
briele Muccino); v petek, 27. julija, ob
21.00, slovenske etno-rock-jazz sku-
pine JARARAJA. Vse prireditve bodo
na dvorišču Prosvetnega doma, v pri-
meru slabega vremena pa v dvorani.
Deloval bo tudi poletni osvežilni kiosk.
Čakamo vas!

OBČINA DEVIN-NABREŽINA prireja
»Poletne večere pod zvezdami« v Na-
brežini na trgu pred županstvom: da-
nes, 19. julija, »Tržaški večer« in na-
stop Lorenza Pilata; jutri, 20. julija, film
»Mio fratello è figlio unico«; v sobo-
to, 21. julija, gledališka predstava »La-
sa pur dir« amaterske gledališke sku-
pine italijanske skupnosti G. Tartini iz
Pirana; v nedeljo, 22. julija, gledališka
predstava »I ragazzi del coro« gleda-
liške skupine Amici di S. Giovanni.
Začetek ob 21.15. V primeru slabega
vremena se bo program odvijal v
občinski telovadnici v Nabrežini. Vstop
je prost.

SKD VIGRED  vabi danes, 19. julija, ob 21.
uri na šolsko dvorišče v Šempolaju na
ogled igre Balkanski špijon v izvedbi PD.
Štandrež (v slučaju slabega vremena bo
prireditev na prostoru pod vrtcem). 

4000 KV. M nezazidljivega zemljišca,
med Opcinami inRepnom, dostop z av-
tom, prodam za 27.500evrov.Tel.
347/6145807.

DAJEM V NAJEM podzemski parkirni
prostor pod sodiščem, prost od 1. av-
gusta. Tel. 040-816327.

DELAVNICA V NABREŽINI ki se ukvarja
z aluminijastimi zasteklitvami in
splošnim kovaštvom zaposli vajenca z
voljo do dela. Ponujamo resnost, zah-
tevamo resnost. Tel. 040-200329.

DVA MESECA IN POL STAR PSIČEK
mahjne rasti, mešanček, išče dobrega
gospodarja. Tel. 0481-78154 ali 347-
1243400

IŠČEMO  pridno in pošteno gospo za po-
moč v gospodinjstvu enkrat ali dvakrat
tedensko. Klicati na št. 347-7375429.

KMEČKI TURIZEM ŠVARA  je odprt ob
četrtkih, petkih, sobotah in nedeljah. Tel.
št. 040-200898.

KOZMETIČNI SALON NA OPČINAH
išče kozmetičarko z diplomo (t.i. qua-
lifica ali qualificazione) in izkušnjami.
Nujna rekvizita: odgovornost in volja
do dela. Za dodatne informacije 347-
0660007. 

LJUBITELJEM ŽIVALI podarimo simpa-
tične mucke, tel. 334-6060899.

LONJER  samostojno obnovljeno hišo,
hlev in senik z dograditvenim zem-
ljiščem ter 750 kv.m. vrta prodam. Tel.
0481-767647 ali 393-5131232.

MEDNARODNO TRGOVSKO PODJETJE
IZ GORICE išče osebo za delo v komer-
ciali-nabava. Če si star do 30 let, na-
tančen, dinamičen in z znanjem an-
gleščine, pošlji CV na Poštno številko 33

LOČNIK - LUCINICO (GO) - geslo:
»Nabava«.

NA VZHODNEM KRASU prodamo brez
posrednika zazidljivo parcelo. Tel. v
večernih urah na št. 040-911924.

ODDAJAMO V NAJEM manjše in večje
opremljeni stanovanji na Proseku. Tel.
na št. 329-5667321.

PO UGODNI CENI prodam 4 gume za av-
to, nabavljene februarja 2007, malo ra-
bljene, mere 155/70 r.13. Tel. št. 040-
228382 ali 338-7220353.

PODARIM  psičko, leto dni staro. Tel. 040-
231054.

PODARIM psičke mešance. Tel. na št. 329-
1013504.

PODJETJE IŠČE vajenca za prevoze in de-
lo v skladišču z vozniškim  dovoljenjem
B in z znanjem slovenščine. Ponudbe
pošljite na Primorski dnevnik, Ul. Mon-
tecchi 6, 34137 Trst pod geslom »Skla-
diščnik«.

PRODAM KOSILNICO (a barra 90 cm)
znamke Barbieri po ugodni ceni. Tel. na
št. 338-1082653.

PRODAM VOLKSWAGEN POLO 1.4 TDI
Sportline, 80 k.m., črno metelizirane
barve, junij 2006, 13.000 km, 3 vrata, po
ugodni ceni. Tel. 347-3452051.

PRODAM olje Avgusta Černigoja. Infor-
macije na tel. št. 347-6145807.

RESNO DEKLE z izkušnjami v poletnih
centrih išče zaposlitev kot otroška va-
ruška. Tel. 334-6060899 ali tel. 334-
6690936.

STILNA RABLJENA MIZA 205 x 95 in 6
stolic za veliko dnevno sobo ali drugi ve-
liki prostor ter drugo raznovrstno no-
vo in rabljeno pohištvo prodam po ze-
lo ugodni ceni. Tel. 040-54390 ali 348-
2801144.

V DEVINU prodam trisobno stanovanje z
garažo in pogledom na morje ter na
grad. Tel. na št. 335-5976052.

GIGI IN BORIS sta odprla osmico v Sa-
matorci. 

KMETIJA SLAVEC  je odprla vrata svoje
osmice v Mačkoljah na št. 133. Toplo va-
bljeni!

KONTOVEL-NA KAMENCEH so odprli
osmico Dario, Andrej in Danilo.

OSMICA  je odprta v Mavhinjah pri Nor-
mi (družina Gabrovec). Tel. št.: 040-
299806. 

OSMICA  je v Dolini, pri Mariju Žerjalu. 
OSMICO  je odprl Milič, Repen 49. Tel.

040-327104.
OSMICO  sta odprli Mavrica in Sidonja v

Medji vasi št. 10. Tel. št. 040-208987.
OSMICO je odprl Carlo Pegan, Zgonik 58.
V KRIŽU je odprl osmico Martin Kosuta.

Toči belo in črno vino ter nudi domač
prigrizek.

ŠUBER ima odprto osmico na Opčinah.

Ob priliki tekme stari-mladi darujeta FK
Primorje in Mladinski krožek Prosek-
Kontovel 400,00 evrov za KD Prosek-
Kontovel.

Na Proseku so praznovali 1. letnico pre-
novljene »Špine pri Banvh«. Ob tej pri-
liki darujejo organizatorji 75,00 evrov za
KD Prosek-Kontovel in 75,00 evrov za
SK Primorje.

V spomin na svoje pokojne Grgič daruje
Marija Marc Lalkova 20,00 evrov za ob-
novo strehe Slomškovega doma v Ba-
zovici.

V spomin na svoje pokojne darujeta se-
stri Amalija in Vida Renčelj 20,00 evrov
za obnovo strehe Slomškovega doma v
Bazovici.

V drag spomin na Meri Černigoj daruje
Ivanka Colja 20,00 evrov za Slovensko
planinsko društvo Trst.

V spomin na pokojno Anico Kralj Anto-
nič daruje brat Bruno Kralj z družino
30,00 evrov za slivensko cerkev.V spo-
min na Anico Kralj darujeta Radovan in
Danica 20,00 evrov za šempolajsko
cerkev.

Namesto cvetja na grob Marie Cosina por.
Sancin, darujeta Meri in Bruno 20,00
evrov za SKD France Prešeren.

V spomin na Srečkota Budina darujejo
Mara, Rado in Igor 25,00 evrov za MePZ
Rdeča Zvezda in 25,00 evrov za Bali-
narski odsek AŠK Kras.

Prijateljski pozdrav Frankotu
Edi

Družini in svojcem občuteno sožalje.
Edi, Luisa, Valentina, Kristina
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ČEDAD - Festival zapisan človekovim pravicam

Posebna pozornost najrazličn
Josef Nady nastopil s svojo ko
Zanimiv niz srečanj z osebnostmi iz političnega in sodnega sveta - Predstavitev ustv

Nesprejemljive delovne razmere,
osamljenost, eksistencialni obup, po-
manjkanje sporazumevanja v odnosu do
»drugačnih« so vsebinske nianse modu-
liranja teme človekovih pravic na 16.Mit-
telfestu. Sporočila najdejo najbolj nepo-
sredno pot do zavesti gledalca s sredstvom
spremnih srečanj, predavanj ali pristne
komunikacije pripovednega gledališča.
Solisti te zvrsti posredujejo intimistične ali
družbeno angažirane vsebine, z osebnim
pečatom, ki ga daje prepričljivost govor-
ništva.

TRIKOTNIK SUŽNJEV
Čeprav je nespoštovanje pravic širši

problem, ki zadeva tudi gospodarsko bolj
razvite narode, so pomanjkljivosti najbolj
vidne v odnosu do revnejših narodov. Za-
to se pogled malokdaj zaustavi pri
bližnjih, senčnih kotih, in se splošno zau-
stavlja vedno pri sicer zelo aktualnem
problemu priseljevanja in to vedno iz zor-
nega kota šibkejših, kot apel k spreje-
manju, ki s stalnim ponavljanjem prido-
biva precej retorične poteze. Načini pri-
stopanja na gledališkem področju so
lahko zelo različni in program Mittelfe-
sta je v teh dneh ponudil dva primera, ki
sta se dotaknila položaja afriških prisel-
jencev z govorico metafore in sredo-
zemske, tudi ironično obarvane človeške
bližine.

Na pol poti med avtobiografijo in
pričevanjem o delovnih razmerah pri-
seljencev, ki nabirajo paradižnike na
apulijskih poljih, je Ulderico Pesce podal
med humorjem in ogorčenostjo svoj

KONFERENCE - Posamična srečanja so vzbudila veliko zanimanje

Zakonitost, temeljna pravica demokracije
v izvajanjih Leoluca Orlanda in Piercamilla Daviga

»Le gal nost  je ob last tis tih,  ki  v res -
ni ci ni ma jo ob las ti: dr žav lja nov. Za ko -
ni tost na še dr ža ve te me lji  na dru gem
čle nu ita li jan ske usta ve,  ki pri zna va
pra vi ce po sa mez ni ka  in  jih  ne po stav -
lja.  Kar se ve da po me ni,  da  ne ob sta ja
no ben viš ji or gan,  ki  bi  teh pra vic  ne
upo šte val.«

Gle da liš ki fes ti val  je lah ko tu di
pri lož nost  za sre ča nje lju di,  ki  so mi -
mo kul tur ne sce ne pred stav lja li le gen -
de ne ke ga do lo če ne ga ob dob ja. Le o lu -
ca Or lan do  in Pi er ca mil lo Da vi go, pr -
vi pa lerm ski žu pan, dru gi  pa  eden
osred njih čla nov sod niš ke ga po o la čis -
tih  rok,  sta  s svo jim de lom do ce la ozna -
či la ob dob je so dob ne ita li jan ske zgo do -
vi ne  in  v druž bi sod ni kov Fal co ne ja  in
Bor sel li na,  ali Bo re l li ja, Co lom ba,
D'Am bro si a  in  Di Pi e tra,  kot  je do ka -
za la  pred ne dav nim ob jav lje na raz is ka -
va, bi stve no vpli va la  k vpi su ita li jan skih
štu den tov  na prav no fa kul te to.

Eden  na Si ci li ji, dru gi  pa  v Mi la -
nu  sta na mreč  s svo jim de lom zna la da -
ti  zgled ge ne ra ci ji,  ki  je  še ver je la  v pra -
vi co  in bi la pre pri ča na,  da  je pra vič no
de lo va nje po sa mez ni ka tu di ga ran ci ja
za mo ral no  rast skup nos ti.

V Če dad  ju  je Mo ni Ova di a po va -
bil rav no za to,  da  bi spre go vo ri la  o za -
ko ni to sti  kot te melj ni pra vi ci de mo kra -
ci je.

Le o lu ca Or lan do,  se  je te mu prob -
le mu po sve čal  med žu pan skim man da -
tom  v  enem huj ših tre nut kov si cilj ske -
ga ži vlje nja,  se pra vi  na za čet ku de vet -
de se tih  let, Pi er ca mil lo Da vi go,  pa  je  v
po dob nem ob dob ju po sve til svo jo iz -
kuš njo raz is ko va nju pro ti za ko ni te ga
de lo va nja po li ti kov  in ›be lih ovrat ni -

kov‹,  kot  je  sam ozna čil ob to žen ce ob -
dob ja čis tih  rok.

Le gal nost  sta obad va ozna či la  kot
ob last tis tih,  ki  so  v res ni ci  brez ob las -
ti:  se pra vi dr žav lja nov.

Pi er ca mil lo Da vi go,  je svo je iz va -
ja nje uve del  z Mon tes qui e jem,  ki  je tr -
dil,  da bre me ni iz va ja nje za ko nov pred -
vsem pre ve li ko šte vi lo  le-teh. › In  v Ita -
li ji ima mo  res pre več za ko nov.  Teh  je
ta ko dos ti,  da  v do lo če nem tre nut ku
člo vek  ne  ve,  kaj  je do vo lje no  in  kaj pre -
po ve da no. Rez ul tat te ga  je se ve da  na
dla ni: ži vi  se ta ko,  kot  da  bi bi lo  vse do -
vo lje no‹.

Ob  tem  je Da vi go na ni zal po da -
tek,  da  se  je  v Ita li ji šte vi lo sod ni kov  v
zad njih šti ri de se tih le tih, pod vo ji lo.  A
da  kljub te mu  so ita li jan ski pro ce si ne -
znan sko dol gi,  kar se ve da omo go ča za -
vla če va nje  in za sta re lost kaz ni ve ga de -
ja nja. » V sa mem Ri mu  je toč no to li ko
od vet ni kov, ko li kor  jih  je  v ce li Fran ci -
ji,  kar do ka zu je, in te res na še dr ža ve,  da
se pro ce si za vla ču je jo  in  da  je  pri  tem
za pos le nih čim več lju di.  Ali ne bi bi lo
laž je,  ko  bi strož je kaz no va li ne spoš to -
va nje za kon skih pra vil,  kot  to de la jo  v
dru gih dr ža vah?  Če  bi pos to pa li  po
strož jih prin ci pih  in  pri  tem kaz no va -
li tis te,  ki  se do lo če nih pra vil  ne dr ži -
jo,  bi  se tu di šte vi lo tis tih,  ki  ne spo štu -
je jo za ko nov go to vo raz po lo vi lo‹.

Le o lu ca Or lan do  je  pri  tem iz po -
sta vil te o ri jo,  da  se  se mo ra za ko ni tost,
za to,  da bo do tu di dr žav lja ni ver je li va -
njo, iz pla ča ti. Po treb na  je na mreč ko -
rist. ›Pri mer,  ki  ga ved no na va jam,  je
tis ti, nem ške ga pri ja te lja,  ki  mi  je ne -
koč de jal,  da  je pla če va nje dav kov  zanj
pred vsem pra vi ca,  ne  pa dolž nost.

Pra vi ca,  ki  mu  jo da je dej stvo,  da  je
nem ški dr žav ljan‹.  Pri  nas  ne bo mo ta -
ke te o ri je ni ko li sli ša li, tu di za to,  ker  je
na ci o nal ni  šport pred vsem davč na uta -
ja«.

To svo jo te o ri jo  o ko ris ti  pa  je raz -
ši ril tu di  na dru ga po droč ja,  kot na pri -
mer  na voj no: »Do kler  bo voj na in du -
stri ja ta ko do bi čko nos na,  ne  bo ni ko li
za vla dal  mir.  Do mi ru  bo lah ko pri šlo
sa mo ta krat,  ko  se  bo iz pla čal«.

Si cer  pa  sta  si pre da va te lja bi la
edi na gle de te ga,  da  je spo što va nje le -
gal nos ti od vis no tu di  od dej stva,  da  se
ve či no za kon skih kr ši tev do vo li  in  da
je  vse  manj tis tih,  ki  se  jih  res zgled no
kaz nu je. »Za sta ra nje kaz ni vih de janj,  je
na vse zad nje na čin  s ka te rim  se spod -
bu ja ne spoš to va nje za ko nov  in  to se ve -
da ve lja tu di  za po mi los tit ve«.

Re ši tev  gre is ka ti sa mo  na in di vi -
du al ni rav ni,  saj bo mo  le  ob do pri no -
su zgled ne ga ob na ša nja vsa ke ga po sa -
mez ni ka lah ko res no upa li  v pre ob rat
ce lot ne druž be‹,  je  še de jal Or lan do,  ki
pa  je obe nem opo zo ril tu di  na  tri te -
melj na etič na pra vi la,  ki  bi  po nje go vem
mne nju omo go ča la več jo upo šte va nje
za ko nov.  Na pr vo mes to  je se ve da po -
sta vil le gal nost,  na dru go dej stvo,  da
mo ra za ko no da ja od go var ja ti po tre bam
laič ne dr ža ve,  na tret je  pa spo što va nje
ča sa,  se pra vi te ga,  da mo ra  vsak pro -
ces do ži ve ti  en za če tek  in ko nec,  ne  pa
za pad los ti ter mi nov.

Za us ta vil  pa  se  je  še  pri zgle du,  ki
bi  ga druž bi mo ra la da ja ti vzgo ja  in dr -
ža va, po li ti ki. »Po li ti ki mo ra jo sle di ti
dru gač nim, strož jim etič nim na če lom
kot  pa dr žav lja ni.  Ni nor mal no,  da  se
po li tik dru ži  z ma fi ja šem.  Če sto ri  to,

se mo ra ta koj na to umak ni ti,  ker  za člo -
ve ka,  ki vla da, mo ra jo ob sta ja ti ve li ko
strož ja etič na pra vi la,  kot  za  one,  ki  so
te pred stav ni ke iz vo li li«.

Tu di Da vi go  je re šiev več je ga de -
la te žav ita li jan ske ga prav ne ga sis te ma
vi del  v ob na ša nju po sa mez ni ka.

» Po pre lo mnem ob dob ju,  ki  ga  je
pred stav lja lo de lo mi lan ske ga po o la čis -
tih  rok,  smo tu di  mi upa li,  da  se  bo ži -
vlje nje  v dr ža vi spre me ni lo.  Po  več  kot
de se tih le tih  pa lah ko po vem,  da  do te -
ga pre ob ra ta  ni pri šlo  in  da  je da nes  v
Ita li ji po treb no ve li ko  več po gu ma tis -
tim,  ki  se ho če jo ob na ša ti po šte no,  kot
pa tis tim  ki  so ne po šte ni. Tu di ne za ko -
ni tost zno traj jav ne upra ve  se  v zad njih
le tih  ni zmanj ša la, am pak po ve ča la.  Kar
se ve da bre me ni tu di de lo va nje  vseh
usta nov«.

Dr žav lja ni  bi  pri  vsem  tem mo ra -
li od igra ti  eno te melj nih  vlog,  saj lah -
ko sa mo  oni zah te va jo  in ures ni či jo do -
lo če ne spre mem be. »Po treb na  je na -
mreč čim prejš nja al fa be ti za ci ja za ko -
nov  in etič nih pra vil,  na ka te re  smo  v
ča su  že  vsi po za bi li«,  je  še de jal Or lan -
do. »Ne koč  smo vi de li naj več je  zlo  v
pod kup ni nah, da nes  pa  se  ne za ve da -
mo,  da  je naj več je  zlo  v kon flik tu in te -
re sov,  ki omo go ča jo  vse tis to,  kar  bi  se
nam dru ga če zde lo ne mo go če«.

Pro ti pod kup ni nam  so na mreč
ob sta ja li za ko ni. Kon flik ta in te re sov  ne
ome ju je nih če.

» Če  bi vsa kdo  od  nas oprav ljal  to,
kar mo ra  na naj bolj ši  in čim bolj po šten
na čin,  bi da nes  prav go to vo  ne bi li  v ta -
kem sta nju,  ki spo mi nja  bolj  na ka te ro
od ne raz vi tih dr žav,  kot  pa  na Ita li jo«,
je za klju čil Da vi go. ( Iga)

Kozmični svet
Nikole Šopa

Ni ko la  Šop (1904 -1982) koz mič ni pes nik,  ki  je  s svo jo us -
tvar jal nost jo  znal od le te ti  med zvez de,  je vče raj »pre le tel« tu di do -
ga ja nje če daj ske ga fes ti va la,  ki  mu  je po sve til po mem ben pro stor.
Av tor, či gar pes niš ko us tvar ja nje pri mer ja jo sli kar ske mu de lu Mar -
ca Cha gal la,  je svo je sanj ske  in po gos to krat ale go rič ne ver ze  o ne -
otip lji vih res ni cah, »pred sta vil« tu di med na rod ne mu ob čin stvu
osred nje ga de žel ne ga gle da liš ke ga sre ča nja.

Spo zna va nje av tor jev  in  del,  ki  bi  jih si cer ni ko li  ne od kri li
in ka te rih po e zij  ali za pi sov  bi ver jet no ni ko li  ne pre bra li. »Mit -
tel fest  je tu di  in pred vsem  to«,  kot  je de jal nje gov pred sed nik Fur -
i o Hon sell » in za to  se  mi  zdi po se bej le po,  da lah ko  v na ši sre di
gos ti mo  in pred sta vi mo de lo hr vaš ke ga av tor ja, či gar  opus  je ve -
či ni iz med  nas pre cej ne po znan«.

Tr žaš ka pro fe so ri ca Fe do ra Fer lu ga Pe tro ni o,  ki  že vrs to  let
po uču je hr vaš ko  in srb sko li te ra tu ro  na vi dem ski uni ver zi,  si  že
dalj ča sa pri za de va,  da  bi tu di sa ma pos ta la ne kak šen po sred nik

med de lom biv še ju go slo van ske  in ita li jan ske kul tu re.  Eno svo jih
zad njih  del, Kozmični svet Nikole Šopa (Il mondo cosmico di Ni-
kola Šop, v izdaji založbe Forum videmske univerze) je tako na-
menila tudi osvetlitvi avtorja, ki ga sicer preučuje že celo vrsto let
in mu je tudi v preteklosti posvetila del svoje publicistične dejav-
nosti. Pesnika, čigar petindvajseta obletnica smrti poteka letos rav-
no, ki ga, kot je tudi povedala med sinočnjim srečanjem, prište-
va med ugledne predstavnike hrvaškega literarnega ustvarjanja.

»Ko bi mu usoda prizanesla in bi se njegovo življenje dru-
gače razpletlo, bi prav gotovo danes lahko imel ugledno mesto tu-
di v svetovni literaturi. Ob Ivu Andriču, bi se tako ponašali še z
enim predstavnikom bosanske ustvarjalnosti«.

Človek, ki, kot je še povedala Ferluga - Petroniova se pose-
bej dobro vključuje v tematiko letošnjega Mittelfesta, posvečene-
ga problemu zamolčanih ali okrnjenih pravic. Šop je namreč večji
del svojega življenja ostal na robu družbe, kamor ga je prisilila hu-

da bolezen, ki mu je kaj kmalu onemogočila normalno življenje
in ga prikrajšala vseh tistih priložnosti, ki so za človeka in v nje-
govem primeru tudi ustvarjalca, temeljnega pomena.

Rodil se je v Jajcu leta 1904 in se že zelo mlad preselil v Beo-
grad, kjer je doštudiral klasično filologijo, fakulteto, na kateri je
kasneje tudi poučeval latinščino in kjer je tudi ostal zapisan kot
eden največjih latinistov jugoslovanskega prostora. 6. aprila 1941,
ko so Nemci bombardirali Beograd, se je Šop mudil v poslopju,
ki ga je prizadel hud požar in zato, da bi ušel ognjenim zubljem
skočil z okna tretjega nadstropja, pri čemer je utrpel poškodbo
hrbtenice. Sprva se njegovo stanje ni zdelo tako hudo, a zaradi na-
pačnih terapij se ni nikakor izboljšalo, kvečjemu poslabšalo. Šop
je tako ostal priklenjen na posteljo in tudi svojo pesniško dejav-
nost nadaljeval samo ob pomoči žene, ki je po nareku zapisova-
la njegove verze. Kljub hudim zdravstvenim razmeram je hrvaški
pesnik nadaljeval s svojim ustvarjanjem, četudi je pri tem izgubil
službo in bil, kot je povedala avtorica včeraj predstavljenega de-
la, postavljen na rob. V tistem času pa je k njegovi emarginaciji
vplivala tudi globoka vera, ki jo je sprva izpričeval do Boga, ka-
sneje pa prav zaradi nečloveških pogojev, v katerih je moral žive-
ti, do kozmosa in do znanosti, pri čemer je uspel doseči »mistično
ekstazo«.

Tudi zaradi tega se njegov življenjski opus deli v predkoz-
mično in kozmično fazo, ki v marsičem spominja, kot je včeraj
povedal puljski pesnik Daniel Načinović, na fantastično in oni-
rično upodabljanje Marca Chagalla, ki ga Šop bogati še z verskim
navdihom: s poezijami, ki kot so dokazali tudi včeraj v Čedadu,
kjer sta ravno Načinović (v originalu) in Paolo Bertolussi (v itali-
janščini) podala niz Čopovih verzov, skrivajo nostalgično poan-
to, ki je nedeljivo vezana na vse, čemur se je Šop moral odpove-
dati.

V Babilonu jezika in kultur, kakor se te dni predstavlja Čedad,
pa je bilo seveda govora tudi o problemu manjših in manj poz-
nanih narodov in njihove kulturne dejavnosti, ki jim Mittelfest še
enkrat daje edinstveno priložnost in pravico, kot tu neustavljivo
ponavljajo, do besede.

Ivana Godnik
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ejšim »drugačnim«
oreograsko izpovedjo

varjalnosti hrvaškega pesnika Šopa
tekst Trikotnik sužnjev. Zgodba, ki izha-
ja iz osebne izkušnje, postavlja na vzpo-
redna nivoja boja za pravice italijanske-
ga izseljenca iz petdesetih let in afriških
ter drugih priseljencev našega časa. Prvi
je družinska dediščina pripovedovalca,
drugi pa njegov življenjski angažma.
Preprosta zasnova predstave je upora-
bljala glasbene vložke v živo s pesmimi
apulijske ljudske glasbe, v tipičnem slo-
gu tovrstnih komornih del, ki ne zasle-
dujejo cilja dovršenih umetniških kreacij,
a najpogosteje poudarjajo le moa
pričevanja.

SLUM
Glasba in pripoved sta se še tesne-

je povezovala v predstavi Slum Milvie
Marigliano, s katero je jug Italije ponov-
no postal zrcalo Afrike. Barvito pripo-
vedovanje ekspresivne igralke z izrazito
mimiko ni našlo dovolj sporočilne tek-
stovne osnove v razdrobljeni celoti, ki so
jo sestavljali izvirni tekst politika Pier-
francesca Majorina, besede Christe Wolf,
potovanja antropologinje Marjorie Sho-
stak in pravljice afriške tradicije, pri ka-
terih je sposobnost pripovedovanja igral-
ke kazala najbolj pestre poteze. Različne
kontaminacije niso dobile celovite obli-
ke in smisel projekta koproducentov ne-
profitnega društva COSV in Teatro Filo-
drammatici se je omejil na izvedbo bolj
kot na sporočilo.

Mariglianova v mladostni, beli oble-
ki, je protagonistka simboličnega poto-
vanja mlade afriške matere, ki postane
vezna nit celotnega dogajanja. Osrčje

predstave je dialog med igralko in člani
etno-pop skupine Il Parto delle Nuvole
Pesanti. Četverica glasbenikov je delova-
la kot zvočno telo, ki je skupaj z njo po-
doživljalo pripovedovanje v tesnem kon-
trapunktu. Gosta zvočnost, zakoreninje-
na v južnoitalijanski folklori, je dopol-
njevala zgodbo kot neločljiv del popol-
noma ulitega glasbeno-gledališkega or-
ganizma, ki je skušal ustvarjati skozi frag-
mente vrsto vtisov o družbenem ozadju
potovanj afriških priseljencev, a v obliki
nenazorno zaznamovane metafore.

JOURNAL D'UN INCONNU
»Bojim se, da bi naredil izjemo za-

me, zato prosim te, Gospod, ne me rešit«.
Po besedah odčarane poezije sodobnega
pesnika madžarskega rodu Otta Tolnaia
je Josef Nady ustvaril koreografijo Jour-
nal d'un inconn", katere je avtor in edini
izvajalec. Nova produkcija ene od najbolj
zanimivih osebnosti mednarodne plesne
scene je predstavljala osrednji dogodek
torkovega festivalskega programa. Gle-
dališka in glasbena izobrazba sta v ena-
ki meri prisotni v njegovem delu: koreo-
grafska izpoved se odvija v izmenjanem
zaporedju prizorov, v katerih protagonist
gradi sceno in simbolične situacije ter ple-
snih trenutkov, v katerih telo doživeto tol-
mači izrazito ritmične skladbe madžar-
ske, romunske in mehiške tradicije.

Deževni večer uokvirja prizore iz
notranjosti duše, pogovor človeka s sabo,
njegovo - tudi ironično - soočanje z bi-
vanjskimi vprašanji. Telesni izraz izpo-
stavlja močno povezavo s sceno in rek-
viziti, osvaja scenske elemente, jih riše,
spreminja, se z njimi spaja kot z notran-
jim svetom. Nady zbrano oblikuje vlogo
preprostega, včasih skoraj sramežljivega
iluzionista, ustvarjalca simbolov, ki upo-
rablja vsak predmet v neobičajne name-
ne, ga s humorjem in domišljijo spreme-
ni v nekaj nepričakovano "drugačnega",
na primer ko vrv postane špaget, kopal-
na kad krsta in zibelka, velika sekira pa
britvo. Plesni trenutek opušča to raz-
sežnost in postavlja plesalca v svet emo-
tivnega osvajanja iterativne, osvobodilno
barvite narave ljudske glasbe. Plesalec
očara s čustveno gibanostjo, ki tudi v naj-
bolj nenaravnih kretnjah ohranja značil-
no eleganco. Nady uporablja roke kot sa-
mostojno sporočilni del telesa, kot orod-
je z vodilno vlogo pri neprekinjenem gra-
jenju scenskih in duševnih prostorov no-

tranjega monologa. Domišljija ustvarjal-
ca se izraža v detajlih koreografije, v mno-
gih, pogosto igrivih spodbudah, ki osve-
tljujejo bolj senčne plati vsebine. Pozor-
nost do detajla pa ne utegne dovolj jasno
in dovršeno osmišljati celote kratke iz-
povedi in njenega zaporedja kreativno
oblikovanih utrinkov, katerih povezava z
danim tekstom je bila bolj splošno naka-
zana.

PARADISE OF THE HEART
Program Mittelfesta po tradiciji

upošteva in vrednoti tudi delo učencev
gledaliških šol, ki skrbijo za izobrazbo
mladih ustvarjalcev v duhu značilnosti in
usmeritev srednjeevropskega gledališke-
ga gibanja. Kooperacijo ustanov v obliki
skupnih mednarodnih projektov je v
tem okviru zastopala predstava Paradise
of the heart. Labyrinth of the world , sad
sodelovanja gledaliških šol iz Prage, Kra-
kova in Bratislave. Tudi ta projekt se je
poklonil festivalski vodilni temi, saj je pri-
kazal pravico do sreče in izpolnitve žel-
ja, ki je zelo blizu predvsem mladim. Iz-
brani učenci omenjenih šol so pod men-
torstvom režiserjev Martina Kukučke in
Lukaša Trpišovskega razmišljali o željah,
ki se skrivajo v srcu vsakega človeka in jih
kreativno spremenili v svež gledališki, ple-
sni ali pevski izraz. Labirint sveta, o ka-
terem govori naslov, sestavljajo mnogi
"srčni raji", ki jih gledališka predstava pri-
kazuje v zaporedju prostih povezav zno-
traj mozaika nastopov, pri katerih se igral-
ci zvrstijo.

Šolska produkcija se je nepreten-
ciozno predstavila v svoji laboratorijski
obliki, a je prepričala prav zaradi duho-
vite, ustvarjalne in raznolike uporabe
skromnih sredstev. Igralci so imeli na raz-
polago le zaboje (vsak svojega, v katerem
se skriva osebni zaklad želja in sanj) in
svetilke, s katerimi je vsak igrivo ustvaril
svoj prostor in oder za osebno izpoved
skritih pokrajin "srčnega raja". V skupini
je izstopalo nekaj sposobnih igralcev in
pevcev, ki so z igrivostjo soudeležili tudi
publiko in podrli četrto steno gledališkega
prostora. Na podlagi široke palete aka-
demskih vaj, od igre zrcala do oblikovanja
senc ali mima, so izvajalci mladostno in
razigrano ustvarili prikaz, ki je ponudil
publiki veliko zabave s čisto preprostimi
sredstvi in neposrednostjo mladostnega
navdušenja in pozitivne energije.

Rossana Paliaga

Na sliki ob naslovu
gojenci gledaliških

šol, desno prizor 
s predstave Slum,

levo pa Josef Nady
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GGoorriišškkii  pprroossttoorr
VILEŠ - Po spremembi regulacijskega načrta občinski odbor srečal pokrajinske upravitelje

Veleblagovnici Ikea zelena luč,
vprašanje prometa pa ostaja odprto
Vecchijeva spodbudila Gherghetto k posredovanju za čim hitrejšo preureditev cestnega omrežja

Ok tob ra  je pred vi den za če tek pr ve ga
sklo pa  del  za ures ni či tev ko mer ci al ne ga par -
ka  vzdolž av to ces te  v Vi le šu,  kjer bo do  pred
kon cem le ta 2008 od pr li tr go vi no  s po hiš -
tvom Ike a  in hi per mar ket Co op  -  Nord  Est.
Ob čin ski  svet  iz Vi le ša  je na mreč odob ril
pro jekt,  ki pred vi de va spre mem bo re gu la -
cij ske ga na čr ta. Ur ba nis tič na va ri an ta  bo  v
krat kem omo go či la do de li tev kon ce sij  za
grad be no do vo lje nje  in iz pe lja vo pos top ka
za jav ne draž be, pre ko ka te rih bo do za u pa -
li grad be nim pod jet jem pr vi  sklop  del. Po -
seg za de va 45.000 kvad rat nih met rov povr -
ši ne ko mer ci al ne ga par ka,  kjer bos ta de lo -
va la Ike a  in hi per mar ket, dru gi  sklop  del  pa
bo iz pe ljan  po pre u re dit vi hit re ces te Vi leš
- Go ri ca.

Za pos pe ši tev pos top ka ure ja nja av -
to ces te  in ob no ve dr žav ne ces te 310  se  je žu -
pa nja ob či ne Vi leš Si mo net ta Vec chi obr -
ni la  na pred sed ni ka po kra ji ne En ri ca Gher -
ghet to,  ki  jo  je vče raj obis kal  v sprem stvu
svo jih od bor ni kov.  V sre diš ču po go vo ra  so
bi li iz zi vi,  ki  jih  bo šved ska ve leb la gov ni ca
pred stav lja la  za Go riš ko pred vsem  na po -
droč ju no vih za pos li tev  in tu riz ma. »Pri sot -
nost  Ikee  ob iz ho du  z av to ces te  bo do dat -
no oja či la go riš ko po kra ji no,  ki  se  z ron škim
le ta li ščem, tr žiš kim pri sta ni ščem  in na rav -
no po ve za vo  z Vzho dom po stav lja  kot stra -
teš ka  os ce le de že le,«  je oce nil Gher ghet ta.
Vec chi je va  je  pri  tem opo zo ri la,  da  bo ko -
mer ci al ni  park  ob po zi tiv nih učin kih po sta -
vil tu di prob lem po ve ča ne ga pro me ta,  ki  bo
zah te val pre u re di tev hit re ces te  in dr žav ne
ces te 310. Če prav po kra ji na ni ma ne po sred -
nih pris toj nos ti  za  ti  dve po memb ni cest ni
ar te ri ji  - pr va  je na mreč  last druž be Au to -
vie Ve ne te, dru ga  pa  bo  iz dr žav nih  rok
kma lu pre šla  v de žel ne  -,  je Vec chi je va spod -
bu di la Gher ghet to,  naj  se za vze ma  za čim -
prejš nji za če tek  del. Pred sed nik  je žu pa nji
za go to vil svo jo raz po lož lji vost  in po uda ril,
da  se  je  o  tem  že po go vo ril  z Il ly je vim de -
žel nim od bor ni kom Lo do vi com So ne gom.

Ob čin ski  svet ob či ne Vi leš  je ze le no
luč spre mem bi re gu la cij ske ga na čr ta,  ki  bo
omo go či la grad njo ko mer ci al ne ga par ka,  dal
na zad njem za se da nju. Pro jekt  so odob ri li
z ve čin ski mi gla so vi: štir je pred stav ni ki opo -
zi ci je  so gla so va li pro ti,  eden  pa  se  je vzdr -
žal. Na črt spo štu je pro gram ski do go vor,  ki
so  ga de že la Fur la ni ja-Ju lij ska kra ji na, ob -
či ni Vi leš  in Ro mans, druž ba Ele na  ter go -
riš ka zve za in du strij cev pod pi sa li ok tob ra
2006. ( Ale)

V Vilešu bodo
komercialno
središče zgradili
tik ob cestninski
postaji

BUMBACA

GORICA - Zasedanje slovenskih Levih demokratov

Snujejo slovensko komponento
nove Demokratske stranke

Tu di  v go riš ki slo ven ski kom po -
nen ti stran ke Le vih de mo kra tov  se  s
pos pe še nim rit mom pri prav lja jo  na
De mo krat sko stran ko.  V po ne de ljek  se
je se sta la po kra jin ska kom po nen ta,  ki  je
ana li zi ra la  in začrta la  pot  do pri mar nih
vo li tev  DS.  Iz dr žav ne ga vod stva  je pro -
ni ca la no vi ca,  da  bo  nov po li tič ni sub -
jekt po tr dil po zor nost,  ki  ga  je slo ven -
ski na rod ni skup nos ti na me nja la stran -
ka Le vih de mo kra tov,  z usta no vi tvi jo
slo ven ske kom po nen te De mo krat ske
stran ke. Da vid Pe te rin,  član po kra jin ske -
ga taj niš tva  LD,  je po ve dal: »Nuj no  je,
da  se  v pri pra vi  na  DS  čim bo lje or ga -
ni zi ra mo  na  vseh ni vo jih.  DS  bo,  kot naj -
več ja stran ka  v Ita li ji, lah ko naj bo lje za -
go var ja la po tre be na rod ne skup nos ti  na
sa mem dr žav nem vr hu. Po tre bo va la  pa
bo do bro or ga ni zi ra ne os nov ne ele men -
te,  to  je sek ci je. Slo ven ska kom po nen -
ta  si za stav lja  cilj pri sot nos ti  v  vseh na -
ših ob či nah  in  si  bo pri za de va la  za usta -
no vi tev no vih sek cij stran ke. Lju di  bo
tre ba pri bli ža ti  in zdru ži ti  v So vod njah

in Šte ver ja nu,  kjer ima mo da nes  le re -
fe renč ne ose be. Is to čas no mo ra mo oja -
či ti pri sot nost  v Go ri ci  in Do ber do bu.«
Na po ne delj ko vem za se da nju  je bi lo  več
mla dih ob ra zov. »Pri bli žu je jo  se no vi
ljud je,  ki  z do pri no som svo jih po gle dov
omo go ča jo,  da  se re al no re for mi ra mo,«
je pod čr tal Li vi o Se mo lič.

Za se da nja  sta  se ude le ži la tu di de -
žel ni svet nik  Igor Do lenc  in po kra jin -
ski svet nik Mar ko  Jarc. Pri sot ni  so iz -
ra zi li kri ti ke  do po kra jin ske ga od bo ra  za
usta nav lja nje  DS,  ki  je  po be se dah ne -

ka te rih »pre ma lo po zo ren  do or ga ni zi -
ra nih kro gov,  ki  se da nes  ne pre po zna -
va jo  v stran kah Mar je ti ce  ali  LD«. »Za -
ni mi vo  je,«  je de jal Pe te rin, » da  se  je  SSk
v na ši po kra ji ni mno žič no vklju či la  v
DS, po tem  ko  se  v Tr žaš ki  ni  in po tem,
ko  se  je  do se daj do sled no po stav lja la
pro ti no ve mu po li tič ne mu sub jek tu.
Raz mer ja  v od bo ru  za  DS  ne iz ra ža jo re -
al ne pri sot nos ti  in ni so do vo lj po zor ne
do le ve ga, re for mis tič ne ga kri la slo ven -
ske na rod ne skup nos ti«. Pe te rin  je  bil
ime no van  za po sred ni ka kom po nen te
v pri ča ko va nju  na iz vo li tev po kra jin ske -
ga ko or di na tor ja,  ki  ga bo do iz bra li je -
se ni. »Pre več  je  še ne do re če nos ti  pri po -
li tič ni pri pad nos ti  SSk,  ki  jih bo do mo -
ra li re ši ti  pred vsto pom  v  DS. Jas no  je,
da  vsak tvor nik no ve ga po li tič ne ga
sub jek ta  se  bo od lo čil  ali  bo  v ce lo ti  del
nje ga  ali  pa  bo os tal po pol no ma zu naj.
Vmes na  pot  ni spre jem lji va, pred vsem
ne,  ko  vsak žrt vu je del ček svo je iden ti -
te te  v is ka nju skup nih po ti,«  je za klju -
čil Pe te rin.

ROŽNA DOLINA - Predsednik KS o pokopališču

»Judovska skupnost
doslej ni imela pripomb«

»Vpra ša nje ju dov ske ga po ko pa li šča  ni no vo,« pra vi pred sed nik kra jev ne skup -
nos ti Rož na do li na Val ter Vo do pi vec, » z  njim  so  se ukvar ja li  že  pred usta no vi tvi jo
mest ne ob či ne No va Go ri ca.«  Za po god bo,  ki ure ja brez plač ni pre nos zem lji šča  in
ru še vi ne  na  njem  v traj no  last Rož ni Do li ni,  so  na mest ni ob či ni No va Go ri ca si cer
ve de li, jas no  pa  je, do da ja Vo do pi vec,  da  je ob či na ni ma,  saj  sta do ku ment pod pi sa -
li kra jev na  in ju dov ska skup nost.

Kot  je po uda ril Vo do pi vec, tu di mest ni svet nik  v No vi Go ri ci,  so svet ni ku Lu -
ki Li sja ku Ga bri jel či ču  že več krat po jas ni li,  da mes tna ob či na  pri  tem vpra ša nju  ne
igra no be ne vlo ge. Ru še vi na  v bli ži ni ju dov ske ga po ko pa li šča  je bi la  pred tri de se ti -
mi le ti Ju dom  in Rož ni do li ni  v sra mo to  in ju dov ska skup nost  se  je  je re ši la  z od da -
jo kra jev ni skup nos ti,  ki  je  na  tem mes tu zgra di la  nov ob jekt  in  ga  že  v na čr tih na -
me ni la od da ja nju  v ko mer ci al ne na me ne. Mes tna ob či na  za ure ja nje po ko pa li šča,
ki  je zgled no ure je no  in vzdr že va no,  iz svo je ga pro ra ču na  ne na me nja ni ti ev ra,  vse
fi nan ci ra kra jev na skup nost  z de nar jem  iz na jem ni ne. Po ko pa li šče  je ob da no  z ob -
nov lje nim zi dom, tra vo red no ko si jo, pre pre ču je jo za ra šča nje  in od stra nju je jo mo -
re bit ne od pad ke,  kot zah te va po god be,  ki  sta  jo pod pi sa la ta krat ni pred sed nik kra -
jev ne skup nos ti Vik tor Hva lič  in za stop nik ju dov ske skup nos ti Gi a co mo Ro sen baum.
Dej stvo  je, pra vi Vo do pi vec,  da  se  s  tem vpra ša njem ukvar ja jo tis ti,  ki  pri  tem  nič
ni ma jo. Jud je,  ki red no obis ku je jo po ko pa li šče,  pa  v  vseh  teh le tih oseb no ni so ime -
li ni ka krš ne pri pom be  ali pri tož be. Prav za prav,  od pod pi sa po god be le ta 1979, kra -
jev na skup nost Rož na do li na  z ju dov sko skup nost jo  v  Trstu ni ma  več no be ne ga sti -
ka. » Če ju dov ska skup nost smat ra,  da kra jev na skup nost  ne  skrbi us trez no  za po -
ko pa li šče ozi ro ma,  če me ni,  da  je kr še na po god ba,  kar  pa  je ma lo ver jet no,« pra vi
Vo do pi vec, » jim lah ko po nu di mo ob jekt  v na jem  in  se do go vo ri mo  o na jem ni ni.  Ne
bo mo  pa do vo li li,  da  o  tem raz prav lja jo ljud je,  ki  za  to ni so po kli ca ni  in vpra ša nje
ju dov ske ga po ko pa li šča iz ko ri šča jo  v last no pro mo ci jo.« ( pmt)

Pobegli zapornik aretiran
V Gradežu je preživljal vroče poletne
dneve zapornik, ki je pobegnil iz kaz-
nilnice v ligurskem mestu La Spezia,
vendar ga je osebje goriške kvesture iz-
sledilo in ponovno aretiralo. 50-letni
italijanski državljan Z.A. je iz zapora,
v katerem je bil zaprt z režimom po-
lovične prostosti, zbežal 24. aprila, po
aretaciji, do katere je prišlo 15. julija, pa
so goriški policisti ugotovili, da ga je na
zaporno kazen obsodilo tudi sodišče iz
kraja Forlí. Moškega so prepeljali v go-
riško kaznilnico, kjer čaka na sojenje.

Drogo kupil v Novi Gorici
»Drogo sem kupil v Novi Gorici«. Ta-
ko je povedal 30-letni Gradežan B.A.,
potem ko so ga 14. julija prijeli goriški
policisti. Moški se je sprehajal po Gra-
dežu z nekaj grami heroina v žepih,
manjšo količino mamila pa je hranil tu-
di v svojem stanovanju. Moškega so
prijavili zaradi posesti nedovoljenih
opojnih substanc. Policisti so zasegli tu-
di nekaj kokaina, s katerim sta bila iz
Slovenije v Italijo namenjena dva mla-
deniča. 20-letnemu italijanskemu
državljanu G.F. so izdali globo, sloven-
skega državljana pa so prijavili zaradi
razpečevanja opojnih substanc.

V Solkanu našli kosti
Delavci gradbenega podjetja Primor-
je so pri delu na gradbišču solkanske
obvoznice v torek dopoldan naleteli na
človeške kosti in dele vojaške opreme.
Novogoriški kriminalisti so pri ogledu
ugotovili, da kosti pripadajo vojakom
iz prve svetovne vojne, skupaj z osta-
limi najdenimi predmeti pa si jih bo
ogledal še strokovnjak za ostanke
soške fronte. Najdene kosti bodo po-
kopali na vojaškem pokopališču iz prve
svetovne vojne v Bovcu. (sta)

Za enotno Primorsko
Zunajparlamentarna stranka Zveza za
Primorsko (ZZP) je zadovoljna, da se
je proces regionalizacije začel, a ima tu-
di pomisleke. »Primorska ob meji z Ita-
lijo bi morala zaživeti kot ena pokraji-
na in ne razdeljena na tri dele, kot pred-
videva vladni predlog,« je včeraj v No-
vi Gorici poudaril predsednik ZZP Pa-
vel Gregorčič. V stranki so se pridružili
civilni iniciativi Zbor za Primorsko, ki
si prizadeva za vključitev Ilirske Bistrice
v Primorsko pokrajino. Član stranki-
nega ilirskobistriškega odbora Zorko
Šajn je poudaril, da se v Ilirski Bistrici
čutijo Primorci, zato ne sprejemajo
vladnega predloga o vključitvi občine
v Notranjsko pokrajino. (sta)

Preprodajala je mamila
Novogoriški kriminalisti so v torek
odvzeli prostost 52-letni Novogo-
ričanki zaradi suma neupravičene
proizvodnje in prometa z mamili ter ji
pri tem zasegli 15 gramov heroina in
7,5 gramov kokaina, namenjenega na-
daljnji preprodaji. Skupaj s kazensko
ovadbo so jo včeraj privedli k dežur-
nemu preiskovalnemu sodniku novo-
goriškega okrožnega sodišča, ki je zo-
per osumljenko odredil pripor, so spo-
ročili s policijske uprave Nova Gorica.
Kriminalisti so Novogoričanko sprem-
ljali že dalj časa, saj se je, kot so ugo-
tovili, predvsem v nočnem času v oko-
lici njene hiše zadrževalo več sumljivih
oseb, kriminalistom poznanih kot od-
visniki od prepovedanih drog. Tem so
večkrat zasegli manjše količine mamil,
predvsem heroina, ki so ga kupovali pri
osumljenki, so še sporočili z novogo-
riške policijske uprave. (sta)

Ceccarello na čelu lekarn
Goriški župan Ettore Romoli je ime-
noval nov upravni odbor podjetja za
upravo občinskih lekarn. Nov pred-
sednik je postal Pierluigi Ceccarello, ki
je nasledil Francesca Pitzorna. 63-let-
ni Ceccarello je ginekolog, svoj poklic
pa opravlja v Trstu. V upravni odbor so
bili imenovani Giuseppe Faganel, Pao-
lo Fantina, Ines Valentina Macaro in
Antonio Montanari; vsi štirje prihaja-
jo iz vrst desne sredine.

DAVID PETERIN

BUMBACA

GORICA - Odbornik Ceretta na zvezi ASCOM

Občinska uprava si želi
sodelovanja s trgovci

No va go riš ka upra va  si že li so de lo va nja  s tr gov ci, za to  pa  je vče raj ob čin ski
od bor nik  za vpra ša nja mla dih Ste fa no Ce ret ta obi sal se dež zve ze AS COM,  kjer
se  je sre čal  s pred sed ni kom sek ci je mla dih tr gov cev Gi an lu com Ma dri zem.  Na
de lov nem sre ča nju  so bi li pri sot ni tu di Gi an fran co Zot ter, Si mon Ko sič, Gi u li a
Ber nar di,  ki  je od go vor na  za jav ne lo ka le,  in pred sed nik tr gov ske sta nov ske or -
ga ni za ci je  Pio Trai ni.  V ospred ju po go vo rov  so bi li pro jek ti  in po bu de,  ki  jih ob -
čin ska upra va že li iz pe lja ti  v so de lo va nju  s tr gov ci, po seb no po zor nost  pa  so na -
me ni li tu di mla dim  in nji ho vim spe ci fič nim po tre bam.

Odbornik Ceretta
(drugi z leve)
med srečanjem
na sedežu
zveze ASCOM 

BUMBACA

Ulica Garibaldi 9

tel. 0481 533382 

fax 0481 532958

gorica@primorski.it
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GORICA - Večer v okviru razstave »Passaggi«

Video dogodek
oplemenitil grad
Na ogled tudi najnovejše delo režiserke Anje Medved

Go riš ki  grad  in graj sko na se lje ima -
ta  ves po ten ci al,  da lah ko pos ta ne ta edin -
stve no kul tur no pri zo ri šče  obeh Go ric. Do -
kaz  je do bro obis kan umet niš ki do go dek,
ki  je prejš nji te den do dat no ov red no til hod -
ni ke  in dvo ra ne go riš ke ga gra du. Dvo rec
na mreč  že  dva me se ca kra si raz sta va so -
dob ne umet nos ti  z na slo vom »Pas sag gi.
Per cor si d'ar te  nel cas tel lo  di Go ri zi a«,  ki
jo  je pri re di lo go riš ko druš tvo Pro lo go  s po -
kro vi telj stvom de že le Fur la ni je-Ju lij ske
kra ji ne, ob či ne Go ri ca  in Fun da ci je go riš -
ke hra nil ni ce. Raz sta va »Pas sag gi« spa ja
raz lič ne ve je umet nost ne ga iz ra ža nja,  od
po e zi je, fo to gra fi je, gra fi ke  in plas ti ke  do
dru gih mo der nih vi zu al nih in sta la ci ji, or -
ga ni za tor ji  pa  so že le li raz sta vo op le me ni -
ti ti  še  s pro jek ci jo pe tih pri lož nost nih vi -
de o pos net kov  na te mo umet nos ti.

Med  te so di tu di naj no vej ši vi de o
pos ne tek »Pre ha ja nja – vi de o me di ta ci je  za
dve raz sta vi,  dve Go ri ci  in  eno umet nost«
re ži ser ke  Anje Med ved, ka te re ga pro du cent
je go riš ki Ki no a te lje. »Pre ha ja nja me je  ne
poj mu jem sa mo  iz prak tič ne ga, kra jev ne -
ga ozi ro ma te ri to ri al ne ga vi di ka, tem več tu -
di  kot is ka nje skup ne ga umet nost ne ga ime -
no val ca te ga pro sto ra,«  je  o za mis li  za ures -
ni či tev fil ma po ve da la av to ri ca. »Pre ha ja -
nja«  je do ku ment  v ob li ki vi de o an ke te,  v
ka te rem  so zbra ni od go vo ri ozi ro ma raz -
miš lja nja  o druž be ni vlo gi sli kar stva  in
umet nos ti na sploh se de mnaj stih li kov nih
umet ni kov  z  obeh stra ni me je.

Za mi sel  za vi de o an ke to  se  je po ro -

di la  v sklo pu sli kar ske raz sta ve Uni ver se  of
art,  ki  je bi la  do  pred krat kim  na  ogled  v
pro sto rih Mest ne ga le ri je No va Go ri ca.
Raz sta va,  ki  jo  je ure di la umet nost na kri -
ti čar ka  in no vi nar ka Klav di ja Fi gelj,  je ob -
se ga la li kov na de la os mih no vo go riš kih
aka dem skih di plo man tov  in po nu ja la pro -
stor  za ref lek si jo  o pe re čih druž be nih
prob le mih,  ki  jih da naš nja po troš niš ka
druž ba vsi lju je  z ve so ljem za ba ve  in pro -
dor ni mi re klam ni mi slo ga ni.  Ob  tej pri li -
ki  je bi la pos ne ta vi de o an ke ta  z no vo go -
riš ki mi umet ni ki,  ki  je kma lu do bi la čez -
mej ni zna čaj  in po ve za la  še umet ni ke sko -
raj so čas ne go riš ke raz sta ve »Pas sag gi«. Ta -
ko  je na stal do ku ment,  ki be le ži mis li  in ob -
ra ze umet ni kov, nji ho ve po gle de  na zu na -
nji  svet, zlas ti  pa raz miš lja nja  o vlo gi sli kar -
stva, is ka nju no vih na či nov umet nost ne ga
iz ra ža nja, pre miš lje va nja  o na rav nih poj mih
kot  je  smrt,  o vlo gi me di jev  pa tu di  o last -
ni na ci o nal ni iden ti te ti  in pri hod nos ti
umet nos ti  v  tem ob mej nem pro sto ru.

Pro gram vi de o ve če ra  na gra du  so
po leg Ki no a te lje je ve pro duk ci je pred va ja -
li  še vi de o raz sta vo »So li tu di ni«,  ki  jo  je iz -
de la lo žen sko zdru že nje  DARS  pod umet -
niš kim vod stvom Isa bel le De ga nis, zgo -
ščen ko » On Vi de o«,  ki  je na sta la  v ga le ri -
ji  Spac  v But tri u, vi de o po klon sli kar ju Ce -
sa re ju Moc chi ut ti ju  in »Ris ve glio«, vi de o
raz miš lja nje  na os no vi Mi chel staed ter je vih
be se dil  po za mis li Fran ces ca Im bim bo. Do -
god ka  se  je po leg av tor jev ude le žil pred sed -
nik druš tva Pro lo go Fran co Spa nò. ( VaS)

Anja Medved
pred predvajanjem
svojega
najnovejšega 
video posnetka 

BUMBACA

Pozor na ozon
Na merilnih mestih v Ločniku, Gori-
ci in Novi Gorici je včeraj koncentra-
cija ozona presegla opozorilno vred-
nost. Povišano koncentracijo ozona gre
pričakovati tudi danes, zato pa je ose-
bam s kroničnimi boleznimi dihal in
krvnega obtoka priporočeno, da v naj-
toplejših urah dneva ostanejo v zaprtih
prostorih.

Tigrasta nadloga
V ponedeljek, 23. julija, ob 18. uri bo
v dvorani občinskega sveta v Gorici na
sporedu javno srečanje, na katerem bo
tekla beseda o preventivnih normah za
omejevanje tigrastih komarjev. Pre-
daval bo predstavnik pokrajinskega
zdravstvenega podjetja, prisoten pa bo
tudi občinski odbornik za okolje Fran-
cesco Del Sordi.

Jutri Stampantica
V galeriji državne knjižnice v Gorici
bodo jutri, 20. julija, ob 18. uri odprli
prodajno razstavo dragocenih grafik,
knjig in zemljevidov StampAntica
2006, ki jo letos zaznamuje sodelovanje
z avstrijsko galerijo Kunsthandel. Ga-
lerist Michael Kraut iz Pliberka bo pri-
soten z dragocenimi platni iz devet-
najstega stoletja, med katerimi bodo
tudi štiri likovna dela Zorana Musiča.
Med posebnostmi z razstave je omem-
be vredna zbirka trinajstih akvarelov
»Album per Sissi«, ki so jih prvič raz-
stavili v tržaški palači Lloyd leta 1856.
Razstava bo na ogled do nedelje, 5. av-
gusta.

Amidei na startni črti
Danes se v Gorici začenja 26. izvedba
festivala za nagrado Sergio Amidei.
Prve projekcija bo ob 10. uri v go-
riškem Kinemaxu, kjer se bo zavrtel
film »La vita che verrà« v režiji Pa-
squaleja Pozzessereja, ob 11. uri pa bo
v drugi dvorani na ogled dokumenta-
rec »The spanish earth« iz leta 1937 v
režiji Jorisa Ivensa. Ob 14. uri bo na
sporedu film »Matti da slegare«, ob 17.
uri pa »Amerika-Klassenverhältnisse«.
Ob 21. uri bosta uvodni dan festivala
v parku Coronini zaključila kratki
film »Il supplente« in celovečerec
»Manuale d’amore 2«.

Brancati o družbi IRIS
Forum za Gorico prireja danes ob 18.
uri na sedežu časopisa Isonzo-Soča v
Gorici javno srečanje, na katerem bo
bivši župan Vittorio Brancati sprego-
voril o družbi za javne storitve IRIS.

Kombi DS v Tržiču
Trg Republike v Tržiču bo danes ob
11.30 obiskal kombi Demokratske
stranke, s katerim se bo v mesto lad-
jedelnic pripeljal poslanec Oljke Ro-
berto Giachetti. Med obiskom bo po-
slanec zbiral podpise za peticijo proti
zaprtim listam za volitve v ustanovno
skupščino Demokratske stranke.

DOBERDOB - V vrtcu poteka poletno središče Sklada Mitja Čuk

Poletno kratkočasje
Med obiskovalci je največ domačinov, precej pa jih prihaja tudi iz Ronk in Tržiča

V do ber dob skem vrt cu  je tu di
le tos po le ti ži vah no,  saj  že  od 2. ju li -
ja  tu po te ka po let no sre diš če »Krat -
ko čas nik«,  ki  ga  je tu di to krat pri re -
dil  Sklad Mit ja  Čuk. Cen ter de lu je  ob
de lav ni kih  med 7.45  in 13.30  uro, ve -
či na nje go vih obis ko val cev  je sta ra
med 3  in 10  let, raz de lje ni  pa  so  v šti -
ri sta rost ne sku pi ne. Naj več  je do ber -
dob skih  otrok, pre cej  pa  jih pri ha ja
tu di  iz Rom ja na  in Tr ži ča.  V sre diš -
ču ima jo  cel  kup de jav nos ti; pre cej -
šnjo po zor nost na me nja jo špor tu,  igri
in  pa li kov nim  in roč nim iz del kom.
Za naj mlaj še obis ko val ce sre diš ča de -
lu je po seb na de lav ni ca  z vse mi zgo -
raj na ve de ni mi de jav nost mi pri re je -
ni mi  za nji ho vo sta rost  in zmog lji -
vost. Ko or di na tor »Krat ko čas ni ka«  je
Da mi ja na Češ čut,  z  njo skrbi jo  za pri -
jet no po čut je  in raz ne de jav nos ti  še
ani ma tor ke, Ve ro ni ka Vi zin tin, Ma -
ja De ve tak  in Ma ri ja Jus sa;  vse  tri pri -
ha ja jo  iz te lo vad nih kro gov  ŠZ Olym -
pi a  iz Go ri ce,  ki  s Skla dom us peš no

so de lu je  že ka ko de set let je. Po let no
sre diš če »Krat ko čas nik«  bo svo ja vra -
ta za pr lo  v pe tek, 27.ju li ja,  ko  bo  na

pro gra mu krat ka za ključ na pri re di tev,
se ve da  pa tu di raz sta va iz del kov šti rih
ted nov »trd ne ga« po let ne ga de la.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
AL GIARDINO (Baldini), korzo Verdi
57, tel. 0481-531879.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
OBČINSKA 2, ul. Manlio 14/B,
tel.0481-480405.

GORICA
KINEMAX Dvorana 1: 17.30 - 20.00 -

22.20 »Harry Potter e l'Ordine della
Fenice«.
Dvorana 2: rezervirano za festival
Amidei.
Dvorana 3: 17.45 »Come l'ombra«;
20.00 - 22.15 »Il destino di un guer-
riero - Alatriste«.

CORSO: zaprt.
FILMSKI FESTIVAL SERGIO AMIDEI

- Kinemax Gorica: 10.00 »La vita che
verrà«; 11.00 »The Spanish Earth«;
14.00 »Matti da slegare«; 17.00 »Ame-
rika - Klassenverhaltnisse«; v parku
Vile Coronini Cromberg: 21.00 »Il
supplente«.

TRŽIČ
KINEMAX Dvorana 1: 17.30 - 20.00 -

22.20 »Harry Potter e l'Ordine della
Fenice«.
Dvorana 2: 16.00 - 18.30 - 21.15 »Har-
ry Potter e l'Ordine della Fenice«.
Dvorana 3: 17.10 - 19.50 - 22.00
»Transformers«.
Dvorana 4: 16.50 - 18.15 »The Reef:
amici per le pinne«; 20.00 - 22.00 »I
fantastici 4 e Silver Surfer«.
Dvorana 5: 17.45 - 20.00 - 22.10
»Stepping - Dalla strada al palcosce-
nico«.

RAVNATELJSTVO ŠOL CANKAR 
VEGA  ZOIS sporoča, da se bo pouk
za dijake treh šol pričel v ponedeljek,
10. septembra, (razen 3., 4. in 5. ra-
zreda Cankar, ki pričnejo delovno
prakso 3. septembra). Koledar za šol-
sko leto 2007/08 je izobešen na ogla-
sni deski šole; objavljen je tudi na
spletni strani šole www.potep.org.

URAD ZA SLOVENSKE ŠOLE obvešča,
da je do 23. julija čas za vložitev
prošnje za vključitev v šolske (zavod-
ske) lestvice učnega osebja. Prošnjo je
treba vložiti na prvo od izbranih šol,
navedenih na temu namenjenem sez-
namu. Podrobnejša navodila in obraz-
ci so dosegljivi na spletni strani
www.pubblica.istruzione.it. Urad po-
sebej opozarja, da morajo letos
prošnjo predstaviti tudi kandidati, ki
so že vključeni v pokrajinske (bivše
permanentne) lestvice.

URAD ZA SLOVENSKE ŠOLE obvešča,
da so objavili začasne lestvice, upo-
rabne do imenovanja vseh kandidatov
za goriške šole s slovenskim učnim je-
zikom vseh vrst in stopenj. Sporočajo
tudi, da bo urad pred objavo do-
končnih lestvic poskrbel za popravo
in dopolnitev le-teh v skladu z dopi-
som št. AOODGPER 13317 z dne 27.
junija letos, ki so ga prejeli 28. junija.
Upoštevali bodo namreč točke re-
zerviranih habilitacij v smislu M.O.
85/05, ki so se zaključile v poletnem
roku 2006-07. Opozarjajo dalje, da bo
na osnovi prej omenjenega dopisa
polnopravna vključitev kandidatov
kljub temu pogojena od izida rekur-
za na Državni svet, ki ga je vložilo mi-
nistrstvo za šolstvo. Na osnovi 11. čle-
na odloka št. 3578/C7 deželnega šol-
skega ravnatelja za FJK z dne 6. apri-
la letos lahko kandidati v roku petih
dni po objavi začasnih lestvic vložijo
ugovor. Pristojni urad si tudi pridržuje
pravico, da bo po potrebi vnesel mo-
rebitne popravke ali dopolnitve.

UPOKOJENCI DOBERDOB organizi-
rajo enodnevni izlet v soboto, 1. sep-
tembra, na Goli otok; informacije in
vpisovanje v trgovini pri Mili (tel.
0481-78398), v gostilni Peric (tel.
0481-78000) in pri Milošu (tel. 0481-
78121) do 15. avgusta.

SPDG obvešča, da bo naslednji izlet z
gorskimi kolesi Bikers 2007 v nedel-
jo, 22. julija. Cilj: dolina Preone. Zbi-
rališče ob 8. uri na parkirišču pri go-
riškem sejmišču. Informacije tel. 328-
8292397 (Robert).

KNJIŽNICA FEIGEL obvešča, da bo do
14. septembra odprta po poletnem ur-
niku: vsak dan razen sobote od 8. do
16. ure. Knjižnica bo zaprta za dopust
od 13. do 24. avgusta.

OBČINSKA KNJIŽNICA v Doberdobu
bo zaprta od 23. julija do 13. avgusta.

PRI KULTURNEM DRUŠTVU SKALA
GABRJE je v teku do sobote, 28. juli-
ja, 21. gabrski turnir v nogometu. So-
delujejo moške in ženske ekipe. Vsak
večer deluje dobro založen kiosk z do-
mačim vinom.

V GALERIJI DRŽAVNE KNJIŽNICE v
Gorici bodo v petek, 20. julija, ob 18.
uri otvorili prodajno razstavo drago-
cenih grafik, knjig in zemljevidov
StampAntica 2007. Razstava bo od-
prta vse do 5. avgusta.

ZSKD obvešča, da je goriški urad odprt
po poletnem urniku od 9. do 13. ure.

LEG LIBRERIA EDITRICE GORIZIA
NA vabi na notranje dvorišče knji-
garne na korzu Verdi 67 v Gorici na
srečanja z naslovom Avtorji in knjige
na dvorišču, v soboto, 21. julija, ob 18.
uri. Rimski zgodovinar Piero Melo-
grani bo predstavil svojo najnovejšo
knjigo »Toscanini. La vita, le passio-
ni, la musica«.

NA HITOVI PLAŽI v Novi Gorici bodo
v organizaciji Mladinskega centra
Nova Gorica gledališke in lutkovne
predstave za otroke: 21. julija, ob 10.
uri potujoče gledališče Pro Fortis; 28.
julija, ob 10. uri potujoče gledališče
Pro Fortis;  informacije na tel. 003865-
3334021 (Vanja Peršolja).

OBČINA ROMANS organizira priredi-
tev »Insegui la tua storia«: v Fari da-
nes, 19. julija, ob 17.30 laboratorij z
naslovom »La natura in un quadro«,
ob 21. uri v Kmečkem muzeju gleda-
liška predstava »Le stelle del soldato«;
v Vilešu v četrtek, 26. julija, ob 17.30
laboratorij z naslovom »Impronte di
terra«, ob 21. uri na vrtu občinske
knjižnice gledališka predstava »Dal
diaro di un bambino di campagna«.

V OKVIRU FESTIVALA SERGIO AMI
DEI bo v soboto, 21. junija, ob 14.30
v dvorani 1 goriškega Kinemaxa na
ogled dokumentarec Anje Medved in
Nadje Velušček »Sešivalnica spomi-
na/Ricuciture di memorie«, v katerem
avtorici raziskujeta prostor, ki ga je
meja zaznamovala skozi stoletja in ki
je kljub zgodovinskim pretresom
ohranil skupno identiteto. Film, ka-
terega producenta sta Zavod Kinoa-
telje in Kinoatelje, bosta predstavili
avtorici.

V POKRAJINSKIH MUZEJIH v graj-
skem naselju v Gorici bo danes, 19. ju-
lija, ob 21. uri koncert Fabia Accursa
v sklopu Festivala dvorne glasbe.
Vstop prost.

DANES V  GORICI: 9.00, Luigia Gra-
pulin vd. Visin iz mrtvašnice splošne
bolnišnice na glavno pokopališče.

DANES V TRŽIČU: 10.15, Armido Be-
vilacqua iz mrtvašnice splošne bol-
nišnice v cerkev in na pokopališče v
Foljanu/Sredipolju; 11.50, Nunzia
Marmora por. Ditrani iz mrtvašnice
splošne bolnišnice v cerkev Device
Marije Marcelliane in na glavno po-
kopališče.

DANES V KRMINU: 9.55, Claudio Brai-
da iz mrtvašnice bivše bolnišnice v
stolnico in na pokopališče.

Vse udeležence letošnjih izletov
Primorskega dnevnika vabimo,
da se udeležijo že tradicional-
nega srečanja.
Ob dobri kapljici bomo obudili
spomine, si izmenjali slike ter
gledali film in diapozitive o po-
tovanjih.

Srečanje bo v petek,
20. julija, v Boljuncu
pri Parovelovih (zraven
gledališča "F. Prešeren")
od 19. ure dalje.

Toplo vabljeni!
Uprava Primorskega dnevnika

OBVESTILO IZLETNIKOM
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ZDA - Predsednik Bush sprejel generalnega sekretarja ZN Ban Ki Moona

Pogovarjajo se o vsem,
dogovarjajo pa o ničemer
Tema pogovorov stanje v Iraku, Koreja, Darfur in nenazadnje segrevanje ozračja

WASHINGTON - Ameriški predsednik George Bush
je v torek v Beli hiši sprejel generalnega sekretarja ZN Ban
Ki Moona, s katerim sta obravnavala trenutno vroče
mednarodne teme, od Bližnjega vzhoda, Iraka, Severne
Koreje in Darfurja do podnebnih sprememb. Glede
slednje teme je Ban povabil Busha, naj se udeleži
konference na visoki ravni, ki bo potekala 24. septembra
v New Yorku.Kot je dejal Bush, sta se z Banom pogovarjala
o Darfurju, problemu širitve orožja za množično
uničevanje, sojenju krivcem za umor nekdanjega
libanonskega premiera Rafika Haririja, Bushevi pobudi
za mirovno konferenco o Bližnjem vzhodu, Afganistanu
in Iraku. Ameriški predsednik je generalnemu sekretarju
ZN tudi pojasnjeval nevarnosti teroristične mreže Al
Kaide, pri čemer je dejal, da je mreža danes močna,
vendar ne tako zelo kot pred 1. septembrom 2001.

Ameriška vlada je v torek objavila poročilo o Al Kaidi,
ki pravi, da je mreža spet nevarna. V zvezi s tem je Bush pou-
daril, da so vsi protiteroristični ukrepi od leta 2001 naprej,
vključno z vojno v Iraku, le prinesli določen napredek. Al Kai-
da naj bi bila danes manj nevarna, ker svobodne sile nanjo
pritiskajo po vsem svetu, še posebej v Iraku, kjer si teroristi
želijo, da bi ZDA zapustile državo, teroristi pa bi potem lah-
ko ustvarili novo zavetišče.

Ban se je ZDA zahvalil za vso podporo mirovnim ope-
racijam in pozdravil Bushev interes za celovit mirovni pro-
ces na Bližnjem vzhodu. Glede tega in glede Iraka bodo ZN
pomagali po svojih močeh še naprej. Generalni sekretar ZN
je omenil tudi vprašanje Severne Koreje in dejal, da ceni po-
budo ZDA na področju jedrske razorožitve, ter izrazil upan-
je, da bodo vse strani sprejele potrebne ukrepe za uresničitev
skupne izjave o Korejskem polotoku brez jedrskega orožja.

Generalni sekretar se je Bushu tudi zahvalil za ameriško
podporo glede prizadevanj za politično rešitev vprašanja za-
hodnosudanske pokrajine Darfur in prihod mirovne misije,
sestavljene iz mešanih enot ZN in Afriške unije (AU). Ban je
dejal, da so pogovori med predstavniki ZN in AU v Tripoli-
ju v ponedeljek prinesli napredek glede političnega procesa,
pogovore pa bodo nadaljevali avgusta v tanzanijski Aruši.

Trenutno potekajo dogovori in priprave za zadnjo, tret-
jo fazo načrta ZN za utrditev mirovne misije AU, ki šteje 7000
članov, z mešanimi enotami ZN in AU. Mešana misija naj bi
imela skupaj 19.500 vojakov, predvsem iz afriških držav, 3800
članov mednarodne policije in 2600 posebnih policijskih enot.
Sudanski predsednik Omar al Bašir je doslej sprejel šele dru-
go fazo načrta, ki predvideva namestitev 3000 enot in poli-
cistov ter civilnega osebja z opremo.

Sogovornika sta se dotaknila tudi podnebnih sprememb.
Leta 2012 poteče veljavnost Kjotskega protokola proti se-
grevanju ozračja, ki od bogatih držav zahteva zmanjšanje iz-
pustov toplogrednih plinov, kot je ogljikov dioksid. ZDA so
Kjotskemu protokolu izrekle slovo na začetku Bushevega
prvega mandata, vendar je v zadnjem času vse več znamenj,
da ameriški predsednik začenja priznavati, da je segrevanje
ozračja problem.

ZN 24. septembra v času novega zasedanja Generalne
skupščine pripravljajo konferenco na visoki ravni, ki bo da-
la vodila in zagon pogajanjem o novem podnebnem spora-
zumu. Posebna podnebna konferenca o tem sporazumu bo
decembra v Baliju v Indoneziji. Bela hiša pa je že potrdila, da
se Bush namerava udeležiti vsaj večerje v okviru newyorške
konference. (STA)

Izraz generalnega
dekretarja Zn Ban

Ki Moona med
pogovorom s

prtedsednikom
Bushem kaže, da

so si stališča
močno narazen

ANSA

Libija: Bolničarke
oproščene klevetanja

TRIPOLI - Potem ko je libijski vrhov-
ni pravosodni svet šestim tujim
zdravstvenim delavcem, obsojenim
namerne okužbe okoli 400 otrok z vi-
rusom HIV, v torek zvečer smrtno ka-
zen spremenil v dosmrtni zapor, jih
je libijsko sodišče danes oprostilo ob-
tožb klevetanja. Sofija si medtem pri-
zadeva za izročitev omenjenih zdrav-
stvenih delavcev v Bolgarijo in naj bi
uradno prošnjo Tripoliju posredova-
la še danes.

ZDA bodo priznale
neodvisnost Kosova

PRIŠTINA - Podsekretar na ame-
riškem zunanjem ministrstvu Ni-
cholas Burns je v pogovoru za bri-
tansko televizijo BBC, ki so ga pred-
vajali v torek, ponovil, da bodo ZDA
priznale neodvisnost Kosova. Rusijo
pa je obtožil, da ni bila pozitivna in
konstruktivna v dosedanjih pogovo-
rih. Po Burnsovih besedah bo Koso-
vo postalo neodvisno »skozi proces
v Varnostnem svetu ZN ali kak drug
mehanizem«, ZDA pa bodo to ne-
odvisnost podprle.

Putin sprejel odstop Ivanova
MOSKVA - Ruski predsednik Vladi-
mir Putin je sprejel odstop vodje ru-
skega sveta za nacionalno varnost
Igorja Ivanova, so sporočili iz Puti-
novega urada za stike z javnostjo. 61-
letni nekdanji ruski zunanji minister
Ivanov je odstop ponudil v začetku ju-
lija, ker je bil nezadovoljen zaradi
zmanjševanja svojega političnega
vpliva.

V Sarajevu oprostili
Momčila Mandiča

SARAJEVO - Sodišče za vojne
zločine v Sarajevu je oprostilo nek-
danjega pravosodnega ministra in na-
mestnika notranjega ministra Repu-
blike srbske, Momčila Mandiča, ki je
bil obtožen vojnih zločinov in
zločinov proti človečnosti v BiH
med vojno v letih med 1992 in 1995.
Kljub oprostitvi bo Mandič ostal v za-
poru, saj je bil lani obsojen na devet
let zapora zaradi sodelovanja v orga-
niziranem kriminalu, zlorabe poo-
blastil in podpore osumljencev voj-
nih zločinov.

Olmert v Libanonu
ni zaščitil civilistov

JERUZALEM - Izraelski ombud-
sman Micha Lindenstrauss je v po-
ročilu izraelskega premiera Ehuda Ol-
merta in druge visoke izraelske držav-
ne in vojaške predstavnike obtožil
»nedopustnih« napak pri zaščiti izra-
elskih civilistov med lansko vojno v
Libanonu. Kot je zapisal, so omenje-
ni med izraelsko ofenzivo proti gi-
banju Hezbolah v Libanonu storili re-
sne napake »v procesu odločanja, v
ocenah in ravnanju doma«.

Japonska ne bo plačala
odškodnine Kitajcem

TOKIO - Višje sodišče v Tokiu je za-
vrglo odločitev tokijskega okrajnega
sodišča iz leta 2003, ki je odločilo, da
je 13 kitajskih državljanov oz. njiho-
vih družin upravičenih do odškod-
nine v višini 1,6 milijona ameriških
dolarjev za poškodbe, ki so jih utrpe-
li zaradi ostankov japonskega ke-
mičnega orožja iz druge svetovne voj-
ne.

Japonska: po potresu
zaprli jedrsko elektrarno

TOKIO - Japonsko jedrsko elektrar-
no Kašivazaki-Kariva, v kateri je po
ponedeljkovem potresu na severo-
zahodu Japonske izbruhnil požar, so
danes začasno zaprli. Stopnja radio-
aktivnosti vode, ki je po požaru izte-
kla iz elektrarne, je namreč večja od
sprva ocenjene, je sporočil upravlja-
vec nuklearke Tokyo Electric Power
Co. (Tepco).

JUŽNA AFRIKA - Predsednika so s prisotnostjo počastili Jimmy Carter, Bill Clinton in Kofi Anan

Mandela za 89. rojstni dan prejel
v dar dobrodelno nogometno tekmo

JO HAN NES BURG  - Naj bolj pri -
ljubl je ni juž no af riš ki vo di telj  in ve lik
bo rec  za od pra vo apar thei da Nel son
Man de la  je vče raj praz no val 89. roj -
stni  dan.  V nje go vo  čast  je bi la  v Ca -
pe Tow nu od igra na no go met na tek -
ma, pri pra vi li  pa  so tu di no vi nar sko
kon fe ren co  o hu ma ni tar ni ak ci ji,  v ka -
te ri  bo Man de la  z nek da nji mi sve tov -
ni mi po li ti ki  in zna ni mi oseb nost mi
pos ku šal naj ti re šit ve  za pe re če sve -
tov ne prob le me. »Juž no af riš ka re -
pub li ka  in  svet ima ta  čast,  da lah ko
pro sla vi ta ži vlje nje ta ko iz jem ne ga
vod je na še ga ljud stva,«  je po ve dal juž -
no af riš ki pred sed nik Tha bo Mbe ki,  ki
je Man de lo  na pred sed niš kem po lo -
ža ju na sle dil le ta 1999, po ro ča  AP.
Man de la » je nek do, či gar po li tič no
vod stvo  je nav dih lju dem  po  vsem sve -
tu,  ki  se spo pa da jo  s kon flik tom,«  je
za  AFP po ve dal tis kov ni pred stav nik
Fun da ci je Nel so na Man de le Ach mot
Dan gor.

V po čas ti tev nje go ve ga roj stne -
ga  dne,  ki  ga  v Juž no af riš ki re pub li ki

praz nu je jo vsa ko le to,  sta dr ža vo  med
dru gim obis ka la nek da nja pred sed ni -
ka

ZDA Jim my Car ter  in Bil -
l Clin ton  ter nek da nji ge ne ral ni se kre -
tar Zdru že nih na ro dov Ko fi An nan.

No go met ne tek me  oz. »90 mi nut
za Man de lo«,  v ka te ri  sta  se po me ri -
li Af ri ka  in os ta li  svet,  se  je ude le ži lo
več  kot 50 nek da njih  in se da njih no -
go met nih  zvezd,  med dru gim Bra zi -
lec Pe le  in tri krat ni af riš ki no go me taš
le ta Ka me ru nec Sa mu el Et oo. Man de -
li  so po da ri li tu di urad ni  dres  s šte vil -
ko 89,  ki obe le žu je nje gov roj stni  dan,
po ro ča  AP. Zbra ni de nar bo do na me -
ni li nje go vi fun da ci ji.

Man de la  je 27  let svo je ga ži vlje -
nja,  ki  ga  je po sve til bo ju pro ti apar -
thei du, pre ži vel  v za po ru. Iz pu ščen  je
bil le ta 1990, šti ri le ta kas ne je  pa  je  bil
na pr vih  v ce lo ti de mo kra tič nih vo lit -
vah iz vo ljen  za pred sed ni ka. Dr ža vo
je vo dil  do le ta 1999,  boj pro ti rev šči -
ni, ne pis me nos ti  in aid su  pa  je na da -
lje val tu di  po umi ku  iz po li ti ke. ( STA)

BOSTON - Odkritje znanstvenikov

Z vodnjaki ublažiti
tegobe v Darfurju

BOS TON  - Znan stve ni ki  z uni ver -
ze  v Bos to nu  so od kri li,  da  se  pod kriz -
no po kra ji no Dar fur  na za ho du Su da na,
si cer ze lo su him ob moč jem, na ha ja jo os -
tan ki sta ro dav ne ga je ze ra,  iz ka te re ga  bi
lah ko čr pa li vo do  na ob moč ju,  kjer
sled nje ze lo pri manj ku je. Po manj ka nje
vo de  je si cer  po mne nju stro kov nja kov
vzrok ve či ne druž be nih ne mi rov  v re gi -
ji,  to od kri tje  pa  bi lah ko po ma ga lo re ši -
ti kr vav kon flikt  v Dar fur ju.Znan stve ni -
ki upa jo,  da bo do lah ko iz vr ta li  vsaj 1000
vod nja kov  in  iz pod zem ne ga je ze ra čr -
pa li vo do  ter  s  tem ubla ži li na pe tos ti  med
tam kaj ži ve či mi skup nost mi. De set let ja
po manj ka nja vo de  in dru gih na rav nih vi -

rov  so na mreč spod bu ja la manj še lo kal -
ne kon flik te,  ki  pa  so  se  v zad njih le tih
raz ras li  v kr va vo dr žav ljan sko voj no.

Di rek tor Cen tra  za za zna va nje  na
da lja vo bos ton ske uni ver ze, ge o log Fa -
rouk  El  Baz,  je po jas nil,  da  bi vo da, na -
čr pa na  iz pod zem ne ga je ze ra,  ki  je ve li -
ko sko raj 31.000 kvad rat nih ki lo me trov,
omo go či la no mad skim skup nos tim,  da
ohra ni jo  svoj na čin ži vlje nja, os ta lim  pa,
da  z na ma ka njem za že ne jo kme tij ske de -
jav nos ti.

V Dar fur ju  je bi lo  po na ved bah  ZN
od le ta 2003 ubi tih naj manj 200.000 lju -
di,  še oko li  dva mi li jo na lju di  pa  je mo -
ra lo za pus ti ti svo je do mo ve.
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VIDEM - Datumi novih koncertov

Vasco Rossi septembra
na videmskem stadionu

Po tem  ko  se  je za klju či la ze lo us -
peš na po let na tur ne ja Va sca Ros si ja ( -
na  vseh sta di o nih,  kjer  je nas to pal,  so
vstop ni ce  že ne kaj ted nov  pred sa mim
kon cer tom raz pro da li,  v Mi la nu  in Ri -
mu  pa  so vstop ni ce po šle ce lo  v ne kaj
urah),  se  je pri zna ni pe vec  iz Zoc ce od -
lo čil,  da zves tim po slu šal cem po klo ni
še ne kaj ve če rov  v ži vo,  in si cer sep tem -
bra.

Zlas ti  se  je spo mnil  na se ve ro -
vzhod ni  del Ita li je,  ki  je  bil  na po let ni
tur ne ji pri za det za ra di od pad le ga kon -
cer ta  v Mes trah. Ta krat  je na mreč ne -
ur je po vzro či lo hu do ško do  v mest nem
par ku  San Gi u li a no  in or ga ni za tor ji  so
bi li pri mo ra ni od po ve da ti kon cert,  na
ka te rem  bi  se zbra lo  nad 100.000
Vas co vih pri vr žen cev.

Vse ka kor  je emi li jan ski pe vec tu -
di  na le toš nji po let ni tur ne ji do ka zal,
da  se  je  zanj ko lo ča sa,  če  že  ne usta -
vi lo,  vsaj upo čas ni lo. Zno va  je  s pris -
to pom nav du šil  in od ziv pri sot nih  je  bil
en kra ten, ta ko  da  ni dvo mov,  da  se  bo
us peh po no vil tu di sep tem bra. Roc ker
iz Zoc ce pri prav lja tu di ne ka te ra pre -
se ne če nja (tu di iz bi ra pes mi  naj  bi bi -
la ne ko li ko raz lič na  v pri mer ja vi  s ko -
maj za klju če no tur ne jo,  na ka te ri  je
pre pe val tu di zad nja  dva hi ta  La com -
pa gni a  in Bas ta po co).

V sklo pu pe tih no vih kon cer tov
je  svoj ve čer do bi la tu di de že la Fur la -
ni ja Ju lij ska kra ji na: zno va  bo  na spo -
re du kon cert  na sta di o nu Fri u li  v Vid -
mu, toč ne je  z za ključ nim kon cer tom
tur ne je,  v sre do, 26. sep tem bra. Ce ne
vstop nic  za vi dem ski kon cert  so sle de -
če: oš te vilče na tri bu na 42 ev rov, igri -

šče 36 ev rov, ne oš te vilče ne tri bu ne 32
ev rov.  V ce no ni so vklju če ne pra vi ce  za
pred pro da jo.

Sez nam no vih Vas co vih kon cer -
tov  je sle deč: to rek, 11. sep tem bra  - Fi -
ren ce, sta di on Fran chi; so bo ta, 15. sep -
tem bra  - Bo log na, sta di on Dall'A ra;
sre da, 19. sep tem bra  - Ve ro na, sta di -
on Ben te go di; so bo ta, 22. sep tem bra  -
Tu rin, sta di on Del le Al pi; sre da, 26.
sep tem bra – Vi dem, sta di on Fri u li.

Vstop ni ce  so  v pro da ji  po in ter -
ne tu  od vče raj zjut raj na splet ni stra ni
www.io amo i gran di con cer ti. com,  od
da nes  pa  na splet ni stra ni
www.ti cke to ne. it  ter  na  vseh obi čaj nih
pro daj nih to čkah.  Za do dat ne in for ma -
ci je  se lah ko po ve že te  na na slo va
www.vas co ros si. net  in
www.mi la no con cer ti. net (in fo@mi la -
no con cer ti. net ozi ro ma  tel. št.
0253006501). ( I. F.)

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
� MittelFest 2007
Danes, 19. julija ob 19.00, gledališče Ri-

stori / »È vietato digiunare in spiaggia,
"Ritratto di Danilo Dolci"«. Tekst Re-
nato Sarti in Franco Però, režija Fran-
co Però.

Športna palača ob 21.00 / »Anima se-
parata«,koreografije Emija Greca, režija
Pieter C. Scholten.

Trg pred stolnico ob 22.30 / »Progetto
Nion, "Not in Our Name"«, glasbeni in
orkestralni projekt Claudio Cojaniz.

Jutri, 20. julija ob 19.00, cerkev sv.
Frančiška / »Barocco Flamboyant«, na
sporedu Haendeljeva in Vivaldijeva
glasba, dirigent Marco Feruglio.

Cerkev S. Maria dei Battuti ob 19.00 /
»Not to bey, "I diritti di Antigone e di
Welby"«, režija Carla Cassola.

Trg pred stolnico ob 21.00 / »Il piccolo
spazzacamino, "Facciamo insieme
un’opera"«, glasba Benjamin Britten,
režija Luca Valentino.

Veliki samostan ob 22.30 / »Le ceneri di
Gramsci«, Pier Paolo Pasolini.

V soboto, 21. julija ob 17.00, Trg P. Dia-
cono / »Il contastorie«, zamisel in iz-
vaja Dante Cigarini.

Cerkev sv. Frančiška ob 18.00 / »The
electric angel«, Radu Macrinici, režija
Gelu Badea.

Gledališče Ristori ob 20.00 / »Fragile!«,
Tena Štivičić, režija Matjaž Pograjc.

Veliki samostan ob 21.30 / »Le ceneri di
Gramsci«, (ponovitev).

Trg pred stolnico ob 22.30 / »Mozar-
tband«, na sporedu Mozartova glasba.

V nedeljo, 22. julija ob 12.00, v stolni-
ci / Orgelski koncert. Michael Stepha-
nides in Karin Klein - orgle.

Cerkev S. Maria in Corte ob 18.00 / »I
gioielli del novecento«, nastopa Trio
Sofia.

Gledališče Ristori ob 18.00 / »Dramma
italiano«, Edoardo Erba, režija Loren-
zo Loris.

Cerkev sv. Frančiška ob 20.30 / »Il ser-
vitore di due padroni, "O la commedia
del doppio gioco"«, Carlo Goldoni,
režija Andrea Paciotto.

Trg pred stolnico ob 22.30 / »Ohi Rume-
nie!«, tradicionalna romunska glasba.

SLOVENIJA
� 6. MEDNARODNI ALPE-ADRIA

PUF FESTIVAL
Predstave v Kopru bodo v parku pred ko-

G L E DA L I Š Č E
pališčem v Kopru, na Pristaniški ulici
(med policijo in kavarno Kapetanija ter
po vaških trgih v MO Koper). V slučaju
dežja bodo predstave v Taverni.

Jutri, 20. julija ob 19.30, Ploščad pri ko-
pališču: Gyulad Terka , Madžarska,
ulične lutke in lutkovna delavniva;
20.00, 20.30, Pristaniška: Mikropo-
dium, Madžarska: STOP! Mini lutkov-
na predstava 2x; 21.00 Ploščad pri ko-
pališču: Mojca Morya Maiek, Planeta-
mi koncert gongov.

Sobota, 21. julija ob 10.00, Park pri
tržnici: Gyulas Terka, Madžarska,
ulične lutke; ob 18.00 in 19.00 park pri
kopališču: Mikropodium, Madžarska:
STOP! Mini lutkovna predstava.

V nedeljo, 22. julija ob 10.30, Ploščad
pri kopališču: LG Matita Matija Solce:
Pulcinella, lutke.

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
� Mednarodni festival operete
Von Suppé: »La bella Galatea«, dvo-

rana Tripcovich / Jutri, 20. in v sobo-
to, 21. julija ob 20.30 ter v nedeljo, 22.
julija ob 17.30.

Savary-Daguerre: »La Périchole«, gle-
dališče Verdi / V torek, 24., v sredo, 25.,
v četrtek, 26., v petek, 27. in v soboto,
28. ob 20.30 ter v nedeljo, 29. julija ob
17.30.

� FOLKEST
Ob 21.15

Danes, 19. julija, Koper, Titov trg / Gin-
ger Leigh Band & Carolyn Wonder-
land, ZDA.

V soboto, 21. julija, Milje, Trg Marco-
ni / Nabac, Irska.

V nedeljo, 22. julija, Trst, Veliki trg /
Fairport Convention, VB.

V ponedeljek, 23. julija, v Nabrežini
pred županstvom / Genticorum, Que-
bec.

V sredo, 25. julija, Zgonik, občinski trg
/ Bodega, Škotska.

PORDENON
Vila Manin
V soboto, 21. julija / Björk, koncert v

okviru trbiškega glasbenega festivala
No Borders.

TRBIŽ
� GLASBENI FESTIVAL

NO BORDERS
Jutri, 20. julija / Negramaro.
V nedeljo, 22. julija / Pino Daniele.
V nedeljo, 29, julija / Gotan Project.

G L A S B A

SLOVENIJA
IZOLA
� NOČI NA PLAŽI

Simonov zaliv
V soboto, 21. julija / Pero Lovšin s

Španskimi borci in Aki Rahimovski.
V soboto, 4. avgusta / Tony Cetinski in

Severina.
PIRAN
Punta
Danes, 19. julija ob 21.00 / »Piranski

poletni utrip«, večer ciganske glasbe:
Koko in Mandovi. Vstop prost.

V četrtek, 26. julija ob 21.00 / »Piran-
ski poletni utrip«, večer bosanskega
melosa. Vstop prost.

Križni hodnik
Minoritskega samostana
sv. Frančiška Asiškega
Jutri, 20. julija ob 21.00 / Komorni zbor

Univerze v Utrechtu.
V petek, 27. julija ob 21.00 / »29. Pi-

ranski glasbeni večeri«, Slowind. Me-
tod Tomac - rog, Jurij Jenko - klarinet,
Paolo Calligaris - fagot, Aleš Kacjan -
flavta, Matej Šarc - oboa.

� RAZSTAVE OB 100-LETNICI ROJSTVA
LOJZETA SPACALA

KOPER
Spacal in Istra - do 31. avgusta 2007 -

Avla Pokrajinskega muzeja
KRANJ
Slike, kipi - do 30. julija 2007 - Galeri-

ja Mestne in Prešernove hiše
Dela na papirju - do 30. julija 2007 - Ste-

briščna dvorana Mestne hiše
Slike, dela na papirju - do 31. avgusta

2007 - Galerija Prešernovih nagrajen-
cev za likovno umetnost, Galerija Elek-
tra, Elektro Gorenjska

KOPER, PIRAN, PORTOROŽ
Tapiserije, mozaiki - do 31. avgusta

2007 - Mestna galerija Piran, Galerija
Loža Koper

Likovna oprema ladij - Vila San Mar-
co Portorož

SAN VITO AL TAGLIAMENTO
Grafike - do 15. avgusta - Cerkev sv. Lo-

vrenca, odprto od četrtka do nedelje od
10.00 do 12.30 in od 16.00 do 20.00.

ŠTANJEL
Grafike - do decembra 2007 - Galerija

Lojzeta Spacala. Urnik: v tednu od
10.00 do 14.00, ob sobotah in nedeljah
od 10.00 do 18.00, ob ponedeljkih za-
prto. Za najavljene skupine po dogo-
voru. Info.: tel. ++38657690197 ali

R A Z S TAV E

mobi ++38641337422 Štefan.
Grafične miniature - do 15. oktobra -

Galerija pri Valetovih
KOPER - Prodajna razstava - do 15. sep-

tembra - Galerija Meduza
LJUBLJANA - Fotografija - do 12. av-

gusta 2007 - Mednarodni grafični li-
kovni center

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Palača Gopčević: do 22. julija, bo vsak

dan od 9.00 do 19.00 na ogled razsta-
va aktov.

Državna knjižnica: do 31. julija razsta-
vlja posoški slikar Dario Delpin. Od-
prto od ponedeljka do petka od 8.30 do
18.30, ob sobotah od 8.30 do 13.30, ob
nedeljah in praznikih zaprto.

Dvorana deželnega sveta: antološka
razstava posvečena Maestru Guidu
Tavagnaccu. Možnost ogleda do 12. ok-
tobra od ponedeljka do petka od 9.30
do 18.00.

Ljudska knjižnica: »Od tiskarske preše
do muzeja: prvi koraki tiskarske umet-
nosti«. Odprto do 31. avgusta od po-
nedeljka do sobote od 10.00 do 13.00.

Muzej judovske skupnosti: do 16. ok-
tobra razstavlja Herbert Pagani »Ap-
punti di una vita«.

Državna knjižnica: do 31. avgusta raz-
stavlja pod naslovom »Il segno. La pas-
sione« Rossana Longo.

ŠKEDENJ
Etnografski muzej (Ulica pane bianco

52): Muzej je odprt vsak torek in pe-
tek od 15.00 do 17.00, za šole in sku-
pine za ogled izven urnika klicati na tel.
št. (00-39) 040-830-792.

MILJE
Muzej sodobne umetnosti Cara: do 28.

julija bo na ogled skupinska razstava
»Incidenti Meta-Fisici«. Razstavljajo:
Alessandra Bonta, Walter Criscuoli,
Claudia Degano in Stefano Tubaro.
Odprto od torka do sobote od 19.00 do
21.00, ob četrtkih od 10.00 do 12.00.

REPEN
Kraška hiša: do 22. julija bo na ogled li-

kovna razstava Štefana Pahorja »Tita-
ni, pozabljeni bogovi«.

Muzej Kraška hiša je odprt ob nedeljah
in praznikih z urnikom od 11.00 do
12.30 in od 15.00 do 17.00. Za večje
skupine je ogled možen tudi v drugih
terminih po dogovoru z upravitelji. In-
formacije na tel. št. 040327240 ali Hy-
perlink mailto:info@kraskahisa.com
info@kraskahisa.com

ZGONIK
Vinoteka: do 29. julija bo na ogled fo-

tografska razstava avtorja Franca Paceja
»Jadra s Krasa in morja«. Odprto vsak
dan razen ob ponedeljkih od 18.00 do
21.00.

TRŽIČ
Galerija sodobne umetnosti (Trg Ca-

vour 44): do 5. avgusta, od 20.00 do
23.00, sta na ogled razstavi »Albedo: a
new perspective in italian moving
images« in Stefano Graziani: »viaggio
al centro della terra«.

GORICA
Palača Attems-Petzenstein (Trg De

Amicis 2): do 19. avgusta bo na ogled
razstava Piranesi: vaze, svečniki, sar-
kofagi, svetila in antična okrasila. Od-
prto od 9.00 do 19.00, ob ponedeljkih
zaprto. Odprto tudi 15. avgusta. Vsa-
ko soboto in nedeljo ob 17.00 do za-
prtja razstave bodo nudili brezplačne
vodene obiske; informacije na tel.
0481-547541 ali tel. 0481-547499 (mu-
sei@provincia.gorizia.it, www.provin-
cia.gorizia.it).

Na goriškem gradu bo do 28. oktobra
od torka do nedelje od 9.30 do 13.00 ter
od 15.00 do 19.30, na ogled umetniška
razstava z naslovom »Passaggi«.

Kulturni dom: do 31. julija je od 9.00 do
13.00 odprta razstava slikarja Jeronima
Lopesa.

PASSARIANO
Vila Manin - Center sodobne umet-

nosti: do 30. septembra bo razstavljal
Hiroshi Sugimoto.

Vila Manin: do 16. septembra razstavlja
Mauro Vignando pod naslovom
»ZUDTQCSS«. Ogled je možen vsak
dan razen ob ponedeljkih.

SLOVENIJA
PADNA
Galerija Božidarja Jakca: grafike in ri-

sbe Božidarja Jakca in arheološke najd-
be stare Padne, stalni razstavi. Ključ ga-
lerije na voljo v Padni pri hiši št.1 (Pu-
cer), 0038665-6725028.

LOKEV
Vojaški muzej Tabor: orožje in oprema,

stalna razstava.

KOZINA
Kosovelova knjižnica: razstava slik z

naslovom »Življenje« avtorice Božice
Mihalič bo odprta v mesecu juliju in av-
gustu ob ponedeljkih, od 7.00 do 14.00
in ob sredah, od 11.00 do 18.00.

VIPAVA
Vojašnica Janka Premrla Vojka: vojaški

muzej, orožje, oprema, dokumenti,
osebni predmeti vojakov s soške fron-
te, stalna razstava.

BRANIK
Grad odprt ob sobotah, nedeljah in

praznikih od 14.00 do 19.00 (ob slabem
vremenu zaprto), za večje skupine tu-
di med tednom po predhodnem do-
govoru (tel. +386(0)53334310, gsm
+386(0)31324101.

MIREN
Galerija Oskarja Kogoja: na ogled mo-

nografska zbirka ter prostori obno-
vljenega materinega doma, Miren, št.
125.

SOLKAN
Vila Bartolomei: na ogled je razstava

z naslovom »Ohraniti preteklost -
ustaviti čas za danes in jutri« (pred-
stavitev konservatorskih in restavra-
torskih delavnic Goriškega muzeja)
od ponedeljka do petka od 8.00 do
15.00. Razstavo so pripravili Jana
Šubic Prislan, Ana Sirk Fakuč, Davo-
rin Pogačnik in Vanda Bratina. Naja-
vljene skupine si lahko muzejsko
zbirko ogledajo tudi izven urnika; in-
formacije na tajništvu Goriškega mu-
zeja (tel. 003865-3359811).

NOVA GORICA
Muzejske zbirke Goriškega muzeja so

odprte s poletnim urnikom: grad
Kromberk od ponedeljka do petka od
8.00 do 19.00, sobota zaprto, nedelja,
prazniki od 13.00 do 19.00; Sv. Gora
sobota, nedelja, prazniki od 10.00 do
18.00; grad Dobrovo ponedeljek za-
prto, od torka do petka od 8.00 do
16.00, sobota, nedelja, prazniki od
13.00 do 17.00; Kolodvor od pone-
deljka do torka v skladu z urnikom
Turistične agencije Lastovka, sobota
od 12.00 do 19.00, nedelja od 10.00 do
19.00. Za ostale muzejske zbirke je ur-
nik nespremenjen. Najavljene skupi-
ne si lahko zbirke ogledajo tudi izven
urnika. Za informacije in najave lah-
ko obiskovalci pokličejo na tajništvo
Goriškega muzeja, tel. 003865-
3359811.

Paviljon Poslovnega centra Hit: do ok-
tobra bo razstavljala umetniške kera-
mike Lučka Šićarov iz Ljubljane.

IDRIJA
Mestni muzej: odprto vsak dan od 9.00

do 18.00, Turistično informacijski cen-
ter Idrija odprt od 8.00 do 16.00, ob so-
botah od 9.00 do 12.00.

KOBARID
Kobariški muzej: na ogled je stalna mu-

zejska zbirka »Soška fronta 1915-
1918«. Urnik: vsak dan od 9.00 do
18.00.

LOKAVEC
Kovaški muzej: Orodje in oprema, stal-

na razstava.
LJUBLJANA
Muzej novejše zgodovine: na ogled je

stalna razstava Slovenci v XX. stoletju.
Muzej je odprt od 10.00 do 18.00.

Galerija loterija Slovenije (Trubarje-
va 79): Klavdija Marušič razstavlja sli-
ke »Primorska simfonija« do 7. sep-
tembra. Odprto od 10.00 do 13.00 in od
17.00 do 19.00, ob sobotah, nedeljah in
praznikih zaprto. Vstop prost. Od 1. do
31. avgusta zaprto.

TRENTA
Trentarski muzej: razstava o Triglav-

skem narodnem parku in etnološka
zbirka, stalni razstavi. Urnik: vsak dan
od 10.00 do 18.00.

TOLMIN
Tolminska muzejska zbirka: od pone-

deljka do petka od 9.00 do 15.00, ob so-
botah, nedeljah in praznikih od 13.00
do 17.00.

AVSTRIJA / Koroška
VRBA OB VRBSKEM JEZERU
Casineum ob jezeru: razstava »first

flush« - skulpture iz kamna, razsta-
vljajo: Sibylle von Halem, Michael Kos,
Max Seibald, Egon Straszer, Wolfgang
Walkensteiner, Heliane Wiesauer-Rei-
terer.

ROŽEK
Galerija Šikoronja: svoje slike razstavlja

Guido Katola.
TINJE
Dom prosvete »Sodalitas«: v četrtek,

26. julija, ob 19.30, odprtje razstave
»Umetnost bolj vprašanje kot odgovor«
- Razstavlja Spasoje Papić.

AVGUSTA

Samoreggaestan:
Z glasbo
proti nasilju

Mla din ski cen ter Dra vinj ske
do li ne  bo  od 16.  do 19. av gus ta  že
dru go le to za po red pri pra vil reg -
gae fes ti val  z na slo vom Sa mo reg -
gae stan,  ki  bo tu di le tos po te kal
pod ges lom  Z glas bo pro ti na si lju.
Na  Treh kra ljih  nad Slo ven sko Bi -
stri co  se  bo  v  treh  dneh  na  dveh
odrih pred sta vi lo  več ugled nih
reg gae  in et no us tvar jal cev  z vse -
ga sve ta,  je po ve dal vod ja or ga ni -
za cij ske eki pe Mar ko Lo vec. Na
glav nem  odru bos ta nas to pi la tu -
di le gen dar ni Ma cka  B  in bri tan -
ski reg gae sta ros ta  Jah  Free. Obis -
ko val ci bo do uži va li  v zvo kih ita -
li jan ske sku pi ne Fran zis ka, fran -
cos kih Du bi ans  in špan ske sku pi -
ne Ca na man. Po leg  teh  bo  na glav -
nem  in  t. i. sound-sys tem  odru nas -
to pi lo  še pre ko 20 sku pin  iz de se -
tih dr žav. Te ma le toš nje ga fes ti va -
la  je ek so dus, si cer  eden iz med
moč nej ših mo ti vov reg gae glas be.

O iz bra ni te mi  se bo do po go -
var ja li  na raz lič nih de lav ni cah,
pre da va li bo do ne ka te ri stro kov -
nja ki, po stav lje na  bo raz sta va.
Nas top  je  že po tr di la gle da liš ka
sku pi na Zla ti Kas tri o ti, or ga ni za -
tor ji  pa na po ve du je jo tu di av strij -
ski bob nar ski pro jekt.

Fes ti val ski pro stor bo do tu -
di le tos raz gla si li  za co no mi ru  in
na kon cu po sla li skup no spo ro či -
lo mla dih,  ki na spro tu je jo vsakr -
šne mu na si lju  kot ob li ki ko mu ni -
ka ci je  z dru gač nost jo. Lo vec  je  še
opo zo ril,  da fes ti val Sa mo reg gae -
stan os ta ja ne pri do bi ten. 8 STA)

P R I R E D I T V E 15Četrtek, 19. julija 2007



ŠŠppoorrtt

NOGOMET - Predstavitev abonmajske sezone Triestine

Cene abonmajev od 15 do 20 odstotkov nižje
Cena glavnih tribun bo enaka, razlika v ceni bo le glede na centralnost mesta - Ugodnosti za starejše abomente, veččlanske družine in stare abonente z novimi prijatelji

Cena tribune
Furlan, na kateri je
februarja letos
predsednik
Fantinel (na sliki)
sam sledil tekmi
Triestine, je za
dvajset evrov nižja
od cene za stranski
del glavnih tribun
Colaussi in Pasinati.

ANSA

Or ga ni za ci ja,  ki zdru žu je  vse na vi ja če
Tri es ti ne,  je  nad le toš njo pred sta vit vi jo abon -
maj ske se zo ne nad vse za do volj na.  Za ne ka -
te re  je  to ce lo naj bolj po sre če na zad njih pet -
naj stih  let.  In res nič no  so  se  v Tr žaš kem klu -
bu po tru di li,  da  bi pri šli čim bolj  na ro ko zlas -
ti lan skim abo nen tom,  ki bo do že le li po tr di -
ti zves to bo Tri es ti ni tu di  v pri ha ja jo či se zo -
ni. Ce ne  so nad vse ugod ne  in kon ku renč ne
ter  za 15  do 20 od stot kov niž je  od lan skih.

Vi dnih no vos ti,  ki  jih  je  med vče rajš njo
pred sta vit vi jo pod čr tal pod pred sed nik klu ba
An to ni no Carne lut ti,  je  kar ne kaj. Ver jet no
naj več ja  je de li tev  dveh glav nih tri bun  na  dva
de la: » Ker  sta tri bu ni Pa si na ti  in Co laus si po -
pol no ma ena ki, rav no ta ko vid lji vost  z  obeh,
smo  se od lo či li,  da bos ta ce ni  za  obe ena ki,
raz li ko va li  pa  smo ce ne gle de  na cen tral nost
mes ta. Rav no za to  smo raz de li li  obe tri bu ni
na stran ski  in cen tral ni  del. Ce na abon ma ja
za stran ski  del ta ko tri bu ne Co laus si  kot tri -
bu ne Pa si na ti  pa  je  le  za dvaj set ev rov viš ja  od
ce ne  za stran sko tri bu no Fur lan.  Ob  tem  smo
zni ža li me jo po pus ta  od 65  na 60  let,  kar po -
me ni,  da  je pa le ta na vi ja čev Tri es ti ne,  ki  se lah -
ko po slu ži ugod nos ti  pri pod pi su abon ma ja,

za 30 od stot kov več ja. Na zad nje ima mo  še  dve
po seb ni ugod nos ti. Pr va za de va dru ži ne. Več -
član ska dru ži na,  ki  jo se stav lja jo  dve od ras li
ose bi  ter  eden  ali  več  otrok  do šes tnaj ste ga le -
ta, lah ko  za bo rih 260 ev rov iz tr ži abon ma je
za  vse dru žin ske čla ne  za cen tral ni  del tri bun
Co laus si  in Pa si na ti. Dru ga  pa  je ze lo po -
memb na  in na njo mo ra jo bi ti ze lo po zor ni  vsi
sta ri abo nen ti. Vsa kdo,  ki  bo po tr dil lan sko se -
zon sko kar to lah ko pred sta vi pri ja te lja,  ki  v
lan ski se zo ni abon ma ja  ni  imel. Sled nji  bo pla -
čal na vad no ce no (am pak ve lja jo  vse ugod -
nos ti ve za ne  na sta rost,  spol  ipd.), sta ri abo -
nent  pa  bo pla čal  zgolj 50 ev rov.  Ta pro mo -
ci ja ve lja  za  vse sek tor je sta di o na.«

Pro da ja abon ma jev  bo ste kla  v po ne -
de ljek, 23. ju li ja.  Vse  do 4. av gus ta bo do lah -
ko lan ski abo nen ti iz ko ris ti li pred kup no pra -
vi co  in po tr di li  ali spre me ni li lan sko mes to.
Od sre de, 8. av gus ta,  pa  bo pro da ja abon ma -
jev ste kla  za  vseh. Pro daj ni to čki  sta obi čaj ni,
to  se pra vi se dež Ko or di na cij ske ga cen tra na -
vi jaš kih klu bov Tri es ti ne  v uli ci  dei Ma cel li
18/2 ( pod tri bu no Co laus si)  ter  v Ti cket Po -
in tu,  na Kor zu šte vil ka 6/ c.

Ce ne abon ma jev  za se zo no

2007/2008:STRANSKA TRIBUNA FUR-
LAN: celotna cena - novi abonenti 160,00 €,
stari 120 €; starejši od 60 let in univerzitetni-
ki – novi 120,00 €, stari 100,00 €; ženske in
otroci od 14 do 18 let – novi 90,00 €, stari
70,00 €; otroci do 14 let – novi 10,00 €, stari
5,00 €; STRANSKI DEL GLAVNIH TRI-
BUN COLAUSSI IN PASINATI (gre za no-
vo delitev, tako da so cene predvidene le za
nove abonente): celotna cena - 180,00 €; sta-
rejši od 60 let in univerzitetniki – 140,00 €;
ženske in otroci od 14 do 18 let –110,00 €;
otroci do 14 let – 10,00 €; CENTRALNI DEL
GLAVNIH TRIBUN COLAUSSI IN PA-
SINATI: celotna cena - novi abonenti 260,00
€, stari 210 €; starejši od 60 let in univerzi-
tetniki – novi 220,00 €, stari 170,00 €; ženske
in otroci od 14 do 18 let – novi 140,00 €, sta-
ri 120,00 €; otroci do 14 let – novi 10,00 €, sta-
ri 5,00 €; družinski paket 260,00 €; VIP TRI-
BUNA (v ceno je vključeno rezervirano par-
kirno mesto): celotna cena - novi in stari abo-
nenti 1000,00 €; starejši od 60 let, ženske in
otroci od 14 do 18 let – novi in stari 750,00
€; otroci do 14 let – novi 10,00 €.

Iztok Furlanič

KOLESARSTVO - 94. Tour de France

Francozi so končno 
dočakali prvo etapno zmago
Vasseur slavil po desetih letih - Nemški TV postaji ne bosta prenašali Toura do razjasnitve primera Sinkewitz

MAR SIL LE  - Fran coz Ced ric Vas -
seur ( Quick  Step)  je sla vil  na vče rajš nji
10. eta pi  od Tal lar da  do Mar se il la (230
km)  in ta ko po klo nil Fran ci ji pr vo
etap no zma go  na Tou ru. Dru go mes to
je to krat pri pad lo nje go ve mu ro ja ku
San dy ju Ca sar ju ( FDJ), tret je  pa Švi car -
ju Mi cha e lu Al ba si ni ju (Li qui gas).

Ru me no maj ico vo dil ne ga  v skup -
nem seš tev ku  je zadr žal Da nec Mi cha -
el Ras mus sen (Ra bo bank).Glav ni na  se
v pe klen ski vro či ni  ni pre več ozi ra la  na
ubež ni ke,  ki  so  se od ce pi li  že  po 60  km.
Vo dil ni  so zadr ža li pred nost  vse  do ci -
lja. Nas kok  na za sle do val ce  je pri bliž -
no 100 ki lo me trov  pred ci ljem zna šal  že
14 mi nut, raz ve se lji vo dej stvo  za Fran -
co ze  pa  je bi lo,  da  je bi la  v vo dil ni sku -
pi ni  kar tro ji ca do ma čih ko le sar jev.
Konč no zma go  je od lo čil 250 met rov
dolg  šprint,  ki  je pri pa del Vas se ur ju,  ki
je  pred dru gou vr šče nim ro ja kom Ca -
sar jem sko zi  cilj pri pe ljal ce lih 7,2 cen -
ti me tra  in  si ta ko  v de set let ni zgo do vi -
ni, od kar nas to pa  na naj več jih dir kah,
pri pe ljal po memb no zma go. 37 - let ni
Vas seur  je  že  pred ča som de jal,  da  bo
le tos zad nje le to nas to pal  na dir kah.

Ta dej Va lja vec  je  v  cilj pri pe ljal
sku paj  z glav ni no,  ki  je za os ta la ne kaj
več  kot de set mi nut,  v skup nem seš tev -
ku  pa  je 20. (+7:45). Za mej ski Slo ve nec
Pe ter Wro lich (Ger ol stei ner)  je  v  cilj
pri pe ljal  kot 169. (+13:39), skup no  pa
je  s skup nim za os tan kom ne kaj  več  kot
pol dru go  uro  na 155. mes tu.

Da nes ča ka ko le sar je rav nin ska
eta pa  od Mar se il la  do Mont pel li e ra.

Zaradi Sinkewitza vprašljivi
nemški prenosi

Nemški kolesar Patrik Sinkewitz,
ki je moral v ponedeljek zaradi padca
pri trčenju z gledalcem končati nasto-
pe na sloviti francoski pentlji, je bil 8.
junija pozitiven na dopinškem testu.

Zdravniška komisija BDR je po-
trdila, da je imel Sinkewitz na nena-
povedanem dopinškem testu A v tele-
su povišano raven testosterona. Zdaj
ima nemški kolesar na voljo pet dni, da
zahteva pregled vzorca B. Če bo tudi
B-test pozitiven, bo kaznovan z dve-
letno prepovedjo nastopanja, pri T-

Mobilu pa ga bodo odpustili. Postaji
ARD in ZDF, ki sta v zadnjem dese-
tletju zelo obsežno poročali s Toura in
tudi s preostalih kolesarskih dirk, do
razjasnitve primera Sinkewitz ne bosta
več poročali s Toura. Po številnih
škandalih in priznanju nekaterih
nemških kolesarjev je obema televizi-

jama prekipelo. Če bo B-vzorec Sin-
kewitza pozitiven, bi se lahko zgodilo,
da obe nemški postaji sploh ne bosta
več poročali s kolesarskih dirk.

Odločitev so spremljali tudi v
italijanskih kolesarskih krogih. Pred-
sednik kolesarske zveze Renato Di
Rocco se z odločitvijo ne strinja: »Me-

nim, da je nepravično primerjati pra-
vico do informacije in boj proti dopin-
gu. Gledalci imajo pravico slediti dir-
ki.« Predsednik je pozitivno ocenitil tu-
di novo pridobitev za italijanski boj pro-
ti dopingu. To je antidopinški labora-
torij zveze športnih zdravnikov, ki so ga
odprli včeraj.

Francoz Visseur se
bo lahko ob koncu

kariere poslovil z
dvignjeno glavo,

saj je že napovedal,
da bo letos zadnje

leto nastopal na
dirkah.

ANSA

Sirenini jadralki od jutri na SP
Jadralki barkovljanske Sirene Nataša
Valentič in Giulia Ceschiutti sta včeraj
z državno selekcijo odpotovali v obal-
no mestece Workum na Nizozemsko,
kjer se bo od jutri do 27. t.m. odvija-
lo člansko svetovno prvenstvo v ja-
dralnem razredu europa. »Obe sta
ambiciozni in dobro fizično pripra-
vljeni,« je dejal njun trener Bruno Bo-
gatec. »Na Nizozemskem so vre-
menske razmere bolj pisane na kožo
Ceschiuttove. Pred obalo Severnega
morja skoraj vedno piha približno od
8 do 10 m/s. Obe naši jadralki ciljata
na mesta v prvi deseterici.«

S. Vitez začela odlično
Italijanska ženska odbojkarska re-
prezentanca je začela s svojimi nastopi
na mednarodnem turnirju v Alassiu.
Na prvi tekmi proti Češki je Italija sla-
vila z gladkim 3:0. Trener Barbolini je
v dvanajsterico vključil tudi Sandro
Vitez, ki je bila z 10 točkami druga
najboljša realizatorka. Na pripravljal-
nem turnirju pred začetkom Grand
Prixa nastopata še Turčija in Nemčija.

Dvoletna prepoved 
za Gibilisca

RIM - Svetovni prvak v skoku s pali-
co Italijan Giuseppe Gibilisco je bil
včeraj na zaslišanju atletske zveze v
Rimu spoznan za krivega zlorabe do-
pinga in zato dve leti ne bo smel na-
stopati. Bivši atlet kluba Fiamme
Gialle se bo tako moral odpovedati
SP-ju v Osaki in OI v Pekingu. Dvo-
letna prepoved nastopanja bi lahko
napovedala tudi zaključek njegove ka-
riere.

Vodilna Italija je sedaj tretja
ZÜRICH - Po končanem južnoame-
riškem prvenstvu, najpomembnejšem
nogometnem tekmovanju v letu 2007,
je Mednarodna nogometna zveza (FI-
FA) objavila novo lestvico. Copa
America je premešala vrh, saj sta se
na prvo in drugo mesto povzpeli fi-
nalistki; Brazilija je s tretjega skočila
na prvo, Argentina pa s petega na
drugo. Doslej vodilna Italija je tretja,
Slovenija pa je v primerjavi z junijsko
lestvico pridobila eno mesto in je zdaj
89.

Domžale slavile z 1:0
Domžale so včeraj odigrale tekmo
prvega predkroga Lige Prvakov
proti Tirani in slavile z 1:0. V 45. mi-
nuti prvega polčasa je zadel Janko-
vič. Povratna tekma bo v Tirani sre-
do, 25. julija.

Ulica dei Montecchi 6

tel. 040 7786300 

fax 040 772418

sport@primorski.it
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NAŠ POGOVOR - Marco Corsi o goriški dobi Jadrana

»Jadran ima še vedno 
enako vlogo, le cilji so različni«
Brez ŠZ Dom bi pred šestimi leti Jadran brežkone usahnil - Slovensko okolje prvenstveni cilj

Napredovanje v
C1-ligo v sezoni
2004/05 je eden

najljubših
spominov goriške
dobe Jadrana. Na
sliki zgoraj: Marco

Corsi, športni
direktor Jadrana.

BUMBACA

Tridnevni izlet v park Alto
Garda Bresciano

Lepo vreme je pripomoglo, da je trod-
nevni izlet, ki ga je SPDT organiziralo od 14.
do 16. julija 2007 na območje Gardskega je-
zera, doživel velik uspeh.

Tokrat se je društvo odločilo, da pri-
pravi izlet na tisto območje Gardskega je-
zera, ki je zajeto v parku imenovanem Alto
Garda Bresciano. Območje parka meri
preko 38.000 ha in sega od zahodne obale
jezera do skoraj 2000 metrov visokih gora.
V parku prevladujejo gozdne površine, ve-
liko pa je tudi kulturne krajine s planinami,
travniki in sadovnjaki. Naselja se ne naha-
jajo le ob obali, ampak tudi v visokogorju.

Značilnost parka je veliko število
sprehajalnih poti različnih težavnostnih
stopenj, skalni grebeni in navpične stene pa
nudijo priložnost za plezanje, tako da je tu
speljanih mnogo plezalnih smeri.

14 članska skupina tržaških izletnikov
se je v soboto opoldne zbrala v kraju Gar-
gnano, kjer jo je pričakal Alfonso Nocer, pro-
stovoljni ekološki čuvaj v parku, sicer pa tu-
di član sekcije CAI Desenzano del Garda.
Spremljale so ga gospe Luigia (CAI Desen-
zano) ter Ines in Daria (ekološki čuvaji).

Že v zgodnjih opoldanskih urah je Al-
fonso s spremljevalkami popeljal skupino
SPDT-jevce po krožni poti, ki se
zacenja ob vasi Muslone (461 m).
Od tu se je pot vila med paštni z
oljkami in vinogradi, od koder se
je odpiral čudovit pogled na jeze-
ro in na nasprotni breg z Monte
Baldom, vse do slikovite gorske va-
si Piovere in naprej po gozdni po-
ti do skalnatih sotesk s slikovitimi
slapovi.

Naslednji dan je izletnike
čakal vzpon na najvišji vrh v par-
ku, in sicer na Monte Caplone
(1967 m). Tudi ta dan sta skupino
spremljala Alfonso in Luigia. Po ce-

sti, ki se je vila skozi ozke doline in mimo
umetnega jezera Valvestino, so dospeli na še
delujočo planino Campo Rest, za katero so
značilni s slamo prekriti seniki. Od tu se je
začel vzpon mimo travnikov, na katerih so
kosili in kjer se je pasla živina. Pot se je na-
daljevala skozi prijetne bukove gozdove do
alpskih trat, na katerih rastejo številne red-
ke in endemske rastlinske vrste. Še poseb-
no zanimivo pa je bilo opazovanje rastlin v
višje ležečih skalnih razpokah. Tu namreč ra-
ste posebna vrsta kamnokreča, ki živi le na
območju gorske skupine Monte Tombea in
Caplone. Zadnji del poti, speljan po vojaški
cesti iz prve svetovne vojne, je izredno raz-
gleden, zato je bil ta del vzpona še posebno
prijetn. Po 4 urni hoji so izletniki dosegli
1967 metrov visok Monte Caplone, od ko-
der se je zaradi izredno čistega zraka odpi-
ral širok razgled. Po sestopu so si izletniki
na planini Rest ogledali preprost etnološki
muzej.

Zadnji dan je bil namenjen ogledom
nekaterih lokalnih znamenitosti. Za območje
Gardskega jezera je značilno pravo sredo-
zemsko podnebje, zaradi česar so tu že v dav-
ni preteklosti začeli gojiti oljke in limonov-
ce. Le te pa je treba pozimi zavarovati pred
mrazom, zato so si tu že v 14. stoletju omi-
slili posebne tople grede imenovane limo-

naie. Izletniki SPDT so si po srečnem na-
ključju uspeli ogledati zasebno, še delujočo
limonaio. Prijazni lastnik jim je prikayal de-
lovanje limonaie in način dela v njej. Zara-
di nekonkurenčnosti je večina limonaj da-
nes na Gardskem jezeru opuščenih in le za-
radi predanosti in ljubezni nekaterih posa-
meznikov se ta dejavnost kot del kulturne
dediščine ohranja. V nadaljevanju izleta so
se podali v kraj Tignale, kjer so si ogledali le-
po urejen center parka. Po krajšem poho-
du po bližnji lepo obdelani krajini, so se ze-
lo zadovoljni izletniki pri kosilu poslovili od
vodiča Alfonsa z obljubo, da se bodo v te kra-
je, bogate z naravnimi in kulturnimi zani-
mivostmi, še vrnili. Na sliki: Udeleženci izle-
ta na vrhu Monte Caplone (1967 m).

SPDT z avtobusom na Koroško
V nedeljo, 29. julija 2007 organizira

Slovensko planinsko društvo iz Trsta avto-
busni izlet v Avstrijo na Koroško. Pod vod-
stvom našega izkušenega vodiča in pozna-
valca teh krajev, Lojzeta Abrama, se bomo
podali k Belemu jezeru - Weissensee. Jeze-
ro, ki leži na nad višini skoraj 1000 m slovi
tudi po tem, da je najvišje ležeče kopališko
jezero. Ob njem pa potekajo številne poti in
steze, ki nudijo izletnikom več možnosti
sprehodov in vzponov na bližnje vrhove. Za-
to bo ta izlet primeren za vse.

Člane in planince, ki si
želijo preživeti en dan v enem
najlepših krajev v gorah, poi-
menovanem tudi »Naravna are-
na Koroške« vabimo, da se čim-
prej prijavijo na tel. št. 040-
2176855 ali 333-5994450 (Voj-
ka). Dodatne informacije in uro
odhoda Vam bomo sporočili
naknadno. (V.K.)

Raduha (2062 m)
Planinci SPDT se bomo 5.

in 6. avgusta podali v Kamniško-
Savinjske Alpe in sicer na Ra-
duho. Dvodnevni izlet je pri-

meren za vse dobro razpoložene planince.
Vsi zainteresirani naj se javijo čimprej zara-
di pravočasnega rezerviranja ležišč v koči. Na
razpolago bo društveni kombi. Vse potreb-
ne informacije dobite na tel. št. 040-220155
(Livio).

Tri dni v osrčju Durmitorja
Za cilj osrednjega društvenega izleta

v sezoni 2007 so goriški planinci izbrali na-
rodni park Durmitor v Črni Gori. Na petd-
nevni izlet so se odpeljali z avtobusom 6. ju-
lija, vrnili pa so se v prvih jutranjih urah 11.
julija.

V skupini je bilo 26 planincev. Prvi dan
bivanja v Žabljaku so se povzpeli na Savin
kuk, s ciljem nabiranja kondicije za vzpon
na najbolj znan in najvišji vrh celotnega ob-
močja, Bobotov kuk.

Tura je kar zahtevna, ne toliko zara-
di težavnostne stopnje, ampak zaradi od-
maknjenosti cilja. Za vzpon in sestop je po-
trebnih okrog dvanajst ur, zato pa so se ude-
leženci odločili za nekoliko krajšo varianto.
Do 1907 metrov visokega sedla (na cesti med
Žabljakom in Trso) so se peljali z avtobusom.
Od tu do vrha (mimo Zelenega vira) je do-
bre tri ure vzpona. Steza vodi po visoki pla-
noti, zahteven (zaradi strmine) pa je vzpon
od Zelenega vira na prelay Previja, od ko-
der je zatem do vrha še dobre pol ure.

V Žabljak so se planinci vrnili preko
Valovitega dola, mimo Ledene pečine, pla-
nine Lokvice in Mlinskega potoka. Na po-
ti so bili dobrih devet ur.

Manjša skupina, ki se je odrekla zah-
tevni planinski turi je dan preživela na prav
zanimiv in prijeten način. Na terenskih vo-
zilih, edinih primernih za divjo in s potmi
slabo opremljeno pokrajino, so se popelja-
li na okrog 60 kilometrov dolgo krožno pot
okrog Durmitorja.

Program tretjega dne bivanja v Črni
Gori je bil turistično in kulturno obarvan:
krajši izlet do razgledne točke Čurovac nad
kanjonom Tare, ogled stečka (Grško groblje)

kakih dvanajst kilometrov od Žabljaka,
ogled zanimivega in veličastnega (višina mo-
sta presega 150 metrov) Mosta na Tari. Po-
poldne pa so namenili družabnosti v prijet-
nem lokalu ob izteku žičnice, v predmestju
Žabljaka. Potek izleta bomo podrobneje
predstavili.

Konec meseca planinski izlet v
Aosto z vzponom na Emilius

Skupina goriških planincev se konec
meseca odpravlja v Aosto, kjer se bodo povz-
peli na goro Emilius, ki dosega nekaj nad
3500 metrov višine in ki je znana kot izjemno
razgledna gora, saj pogled obvlada kopico
znanih vršacev, od Monte Rosa in Cervina,
do Gran Paradisa in vrhov v skupini Mont
Blanca. Od planinskega zavetišča (na pri-
bližno 2500 m) je do vrha od 4 do 5 ur ho-
je. Sestop traja okrog štiri ure. Vzpon se bo
začel v kraju Pila (okrog 1800 m). Do zave-
tišča, (v zasebni lasti) kjer je rezervirano pre-
nočišče je od dve do tri ure hoje, odvisno od
izbrane markirane poti.

Izlet bo 28., 29. in 30. julija, prevoz s
kombijem. Vzpon na Emilius je predviden
29. julija, medtem ko je v programu, po
nočitvi v zavetišču, spust v dolino in prevoz
do Courmayerja, vzpon na travnati Mont de
Saxe (okrog 2500 m) z izjemnim razgledom
na Mont Blanc in druge vrhove skupine.
Vzpona bo dobri dve uri. To v kolikor bo vre-
me primerno. V popoldanskem času po-
vratek proti Gorici.

Zaradi nepredvidenih težav sta se v
zadnjih dneh sprostili dve mesti v kombiju.
Interesenti naj se obrnejo na Vladota (tel.
0481882079).

PLANINSKI SVET

Jad ran  je 6. ju li ja urad no spo ro čil,
da  se se li  na Tr žaš ko. Šest let na go riš ka
zgod ba  se  je  s šport ne ga vi di ka si cer za -
klju či la  z iz pa dom  v de žel no  C2-li go,  z
druš tve ne ga vi di ka  pa  se  je no vo iz vo lje -
ni od bor raz šel  s šport nim zdru že njem
Dom  v pri ja telj skih od no sih  in  bo  z  njim
še na prej plod no so de lo val  v pro jek tu
SKPDJ.  O »go riš ki« do bi Jad ra na  in  o na -
dalj njih smer ni cah  smo  se po go vo ri li  s
šport nim di rek tor jem Mar com Cor si -
jem.

Pred šestimi leti ste na skupnem
sestanku odločili, da gre Jadran v Go-
rico. Kako ste takrat spremljali
odločitev?

Takrat sem bil med glavnimi po-
budniki te odločitve in sem podpiral ide-
jo, da je treba Jadran vsekakor rešiti. Ker
na Tržaškem ni bilo ne finančnih ne or-
ganizacijskih pogojev, smo bili primo-
rani, da smo sedež spremenili. Dom nam
je takrat edini ponudil odlične pogoje: na
razpolago nam je dalo igrišče, nekatere
igralce in tudi organizacijsko strukturo
- odbornike.

Dom je torej nudil edinstveno
zatočišče. Ali bi brez Doma Jadran
lahko tudi propadel?

Dom je bilo resda edino društvo, ki
nam je ponudilo v takratnih razmerah
pomoč, ki smo jo potrebovali. Verjetno
bi brez njegove pomoči Jadran usahnil.
Razmišljali smo tudi o drugih možnostih,
na primer na prodajo športne licence, a
je bilo na srečo vse odveč.

Šest sezon v Gorici: kateri so spo-
mini, ki vas vežejo na to obdobje?

Najlepši so nedvomno spomini na
naše napredovanje v C1-ligo v sezoni
2004/05 in na kasnejša proslavljanja. Iz-
postavil bi tudi predlansko sezono, ko si
je Jadran zagotovil obstanek v C1-ligi z
mlado in povsem slovensko govorečo
ekipo.

Katera pa so razočaranja?
Izpad v C2-ligo v sezoni 2002/03 je

nedvomno športni neuspeh goriškega Ja-
drana. Napake pri programiranju celot-
ne sezone so bile ključne za izpad. Na-
sprotno pa letošnjega izpada ne gledam
z enakega zornega kota. Letošnje raz-
mere so bile drugačne, saj smo letos na-
stopali s pomlajeno in povsem slovensko
ekipo.

Ekipo ste prve sezone krepili tu-
di z italijansko govorečimi igralci, na-
to pa ste politiko zamenjali in izbira-
li le Slovence. Zakaj je prišlo do te
spremembe?

V prvih sezonah smo imeli priori-
tete pri rezultatih, zato smo najemali ita-
lijanske igralce. Finančne razmere sploh
niso vplivale na to. Takratnih napak smo
se zavedali in je sedaj društvena politi-
ka drugačna: ciljamo predvsem na slo-
vensko okolje. Najvažnejši del tega mo-

zaika je seveda trener, zato smo tudi iz-
brali Borisa Popoviča. Italijansko govo-
rečim igralcem pa ne zapiramo vrat.

Spremembo sedeža ste upra-
vičili z boljšimi razmerami na
Tržaškem. Je torej Jadran v Gorici le
čakal, da se na Tržaškem uredijo raz-
mere?

Ne. Kot sem že večkrat povedal,
sem zagovornik ideje, da ni važno, kje Ja-
dran nastopa, pomembno je, da obsta-
ja. Na Tržaškem so postale razmere
ugodnejše, tržaška društva so nam po-
nudila igrišče in odbornike. Tretji in tu-
di poglavitni razlog selitve pa je predv-
sem ta, da računamo na mlajše igralce
in smo si torej želeli najboljše razmere
zanje. Vožnja do Gorice bi bila zanje pre-
naporna.

Katere so glavne smernice, ki jim

mora Jadran slediti, da bi obdržal nje-
govo specifiko?

Odločitev o slovenskem trenerju in
slovenskih igralcih je ena poglavitnih
meril za nadaljnje delo.

Ali verjamete, da bo v zamejstvu
kdaj sploh še možno, da se bosta se-
danja dva »pola« združila in da bo
imel Jadran spet tisto vlogo kot pred
leti?

Sedaj verjetno ni pogojev za to.
Vsekakor menim, da je Jadran še vedno
združena ekipa in ima isto prvenstveno
vlogo, ki jo je imel ob ustanovitvi.
Čeprav je bil Jadran vedno tista ekipa, ki
je nastopala v višjih ligah kot vse ostale,
se je sedaj situacija spremenila, saj so naši
cilji drugačni. Važnejše je, da vzdržuje-
mo popolnoma slovensko okolje.

Veronika Sossa

Gajevci še nepremagani
Najzanimivejše srečanje minulega ko-
la je bilo nedvomno na Padričah, kjer
sta se v B skupini srečali še neporaženi
domačini in Štandrežci. Čeprav sta se
v prvem delu prvenstva ekipi v Štan-
drežu razšli pri izidu 4:4, so v četrtek
gajevci popolnoma nadigrali nasprot-
nika, ki jim tokrat res ni mogel do žive-
ga. Bili so za razred boljši od nasprot-
nika, kateremu so zadali štiri gladke po-
raze. Nastopili so sicer z res naj-
boljšimi možmi s katerimi razpolaga-
jo, kot so Balos, Bonin, Calzi, Hrova-
tin in Natural. Najboljše železo v ognju
gostov Crapiz pa je v bližanju in ob-
veznem zbijanju zaigral pod svojimi
možnostmi, tako da je moral tudi on,
kot vsi njegovi soigralci, poražen za-
pustiti igrišče. V drugem srečanju
skupine je Zarja v gosteh s 6:2 prema-
gala Nabrežino in tako trdno zasidra-
la tretje mesto na lestvici.
V skupini A so bile vse oči uprte na
obračun med Krasom in Poletom. Z
gladko zmago, ki pa nikakor ni bila ta-
ko prepričljiva, kakor bi sklepali po
končnem rezultatu 6:2 (kar dve srečan-
ji sta se zaključili z remijem), so
Kraševci dokazali, da bodo tudi letos
v prvenstvu odigrali vidno vlogo.
Uvodno srečanje med Skupkom in Vi-
scontijem je bilo zelo zanimivo in pol-
no preobratov. Openski predstavnik je
že vodil s 5:0 in 7:1, nato pa se je do ta-
krat zmedeni Skupek zbral in zaigral
kot zna. Uspelo mu je rezultat preo-
brniti v lastno korist do stanja 12:8. Vi-
sconti pa ju je z odličnimi 3 točkami
doseženimi na zadnji črti zagrenil pot
do zmage, tako, da je bil izid ob izteku
časa 12:12. Vedno bolj zanesljivi Dol-
jak je v bližanju in obveznem zbijanju
tokrat ugnal Capitania. Isti igralec, ki
je v dvojicah nastopil s Štoko pa je v
zadnjem lučaju zapravil zmago proti
Mervicu in Doljaku (srečanje se je tu-
di tu zaključilo z remijem). Srečanje
med Kraškim domom in Sokolom pa
je potekalo enosmerno v korist Mi-
chelijeve ekipe (končni izid je bil 8:0).
Izidi: A skupina: Kras - Polet 6:2;
Kraški dom - Sokol 0-8; B skupina: Ga-
ja - Mak 8:0; Nabrežina - Zarja 2:6. Pro-
sto je bilo v tem kolu Primorje. Le-
stvica A skupine: Kras in Sokol 3, Po-
let 2 , Kraški dom 0. Lestvica B sku-
pine: Gaja 9, Mak 7, Zarja 5, Primor-
je 2, Nabrežina 1. Današnji spored: ob
18. uri Sokol - Polet, Kras - Kraški dom,
Mak - Primorje in Zarja - Gaja. (ZS)
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CHEVROLET - Dizelski agregat z dvema litroma prostornine tit.

Captiva noče biti resen terenec,
se pa na kolovozu dobro znajde
S sedmimi sedeži bore malo prostora za prtljago

O Chev ro le to vi cap ti vi  smo  že pi -
sa li  pred ča som,  ko  so  jo pred sta vi li  v
polj skih Za ko pa nih.  Kljub pres tiž ni ame -
riš ki znam ki  se  za Chev ro le to vim ime -
nom skri va juž no ko rej ski pro iz vod,  kar
si cer  sploh  ni na pač no,  saj juž no ko rej ska
vo zi la znam ke Cev ro let mo ra jo uve lja vi -
ti  v Ev ro pi  in  v  ZDA  in za to  ni  nič čud -
ne ga,  če po nu ja jo do ber av to  po re la tiv -
no niz ki ce ni.  Da  bi bi lo  vsem jas no,  da
gre  za Chev ro le to vo vo zi lo,  ima 4,6-me -
tr ska cap ti va  v no su ve lik Chev ro le tov lo -
go.  Kljub svo jim re la tiv no ome je nim me -
ram  pa skri va cap ti va  v se bi  kar 7 pro sto -
rov. Zad nja  dva iz gi ne ta  v  dno pr tljaž ni -
ka,  ko  pa  ju do kaj eno stav no dvig ne mo
je  na nji ju pre se ne tlji vo ve li ko pro sto ra:
mor da  ne  za  dva vi so ka od ras la,  za  dva
več ja otro ka  pa go to vo. Se ve da  je  v  tem
pri me ru pro sto ra  v pr tljaž ni ku bo re ma -
lo,  a  kaj ho če mo, vse ga  pač  za  ta de nar
ni mo go če ime ti.

Cap ti va ni ma na me na bi ti re sen te -
re nec. Vi dez  je si cer čis to za re sen, vsee -
no  pa mo tor več ji  del po ga nja  le pred nji
dve ko le si, zad nji  pa  se  po po tre bi vklju -
či ta  do raz mer ja naj več 50/50. Tek me ci
ve či no ma nu di jo stal ni šti ri ko les ni po gon,
pri če mer  se na vor pre na ša  med pred njo
in zad njo os jo tu di  do raz mer ja 100-0 ozi -
ro ma 0-100.  A  v prak si  je  že 50-50  več  kot
do vo lj  za ve či no ma lo te ren skih po treb.  Se
ve,  za ob čas no vož njo  po ko lo vo zih  ali
ma ka da mu  je do vo lj  že sa mo pred nji po -
gon, tu di ne ko li ko res nej ših vzpo nov  in

spus tov  se cap ti va  ni us tra ši la.  Pri ka kih
blat nih spus tih  si lah ko voz nik po ma ga
s teh ni ko,  saj  ob pri tis ku  na  gumb av to
z elek tro ni ko pos kr bi  za va ren "pri sta nek"
na rav ni no. Voz nik si cer ni ma no be ne -
ga vpli va  na de lo va nje šti ri ko les ne ga po -
go na,  saj av to ni ma  ne re duk tor ja,  ne za -
po re di fe ren ci a la,  a  z dob ri mi zim skim
pnev ma ti ka mi  je cap ti va  kos tu di pre cej -
šnjim strmi nam.

Cap ti vo po ga nja di zel ski agre gat  z
okro gli ma dve ma lit ro ma pro stor ni ne  in
150 konj ski mi moč mi.  Po  eni stra ni do -
vo lj  za ne ob re me nje no ob čas no pre hi -
te va nje,  pa tu di av to cest ni od se ki  ne
pred stav lja jo te žav. Mal ce  manj uga ja  pri
niž jih hit ros tih. Te ža va  je  v  tem,  da av -
to mo bil  iz niz kih vrt ja jev pre sla bo po -
te gne.  Po za slu gi ne ko li ko ne rod no
po stav lje nih pre stav nih raz me rij,  nas
tur bo luk nja pus ti ča ka ti rav no ta krat,
ko  bi voz nik že lel,  da  se av to mo bil pre -
mak ne hit re je  kot pe šci. Šest sto penj ski
me njal nik  bi ze lo ver jet no re šil za ga to.
Še  ena pri pom ba: sto pal ka  za  plin  je pre -

ma lo od ziv na, za to  se mo ra pred vsem
pri spe lje va nju  z  njo rav na ti pre cej " po
mo ško".  Dve pla ti  pa  ima tu di po ra ba.
Do kler  se zadr žu je mo  pod 120  km  na
uro,  ta os ta ja zmer na. On kraj  pa štre -
ne  že za če nja me ša ti vi sok zrač ni  upor,
ki sku paj  s te žo av to mo bi la voz ni ka  prek
po to val ne ga voz ni ka pre pri ču je  naj

ven dar le upo čas ni.  V ovin kih  se cap ti -
va ra da na gne,  in  ker  se se de ži  ne opri -
je ma jo te le sa  prav per fekt no, ure gne
vož nja bi ti ne ko li ko ne pri jet na.

Kot  v mno gih av to mo bi lih  z av to -
mat sko kli mat sko na pra vo  je na rav na nje
prav šnje tem pe ra tu ra pra va umet nost,  ki
se  nam  ni ved no po sre či la. Na pra va  gre
na mreč ra da  v  obe skraj nos ti  ali  v trop -
sko to plo to  ali  v po lar ni  mraz, ka že,  da
sred nje po ti  ne po zna. Tu di ,  ko  smo tem -
pe ra tu ro sku ša li na rav na ti roč no,  je  bil
rez ul tat  vse  prej  kot za do vo ljiv.

Mo tor  in pre nos mo či: di zel ski,
pro stor ni na: 1991  cm3, naj več ja  moč: 110
kW (150  KM)  pri 4000  vrt./ min., naj več -
ji na vor: 320  Nm  pri 2000  vrt./  min. Stal -
ni sa mo dej ni šti ri ko les ni po gon, pet sto -
penj ski roč ni me njal nik.

Me re  in te ža: dol ži na: 463,5  cm, ši -
ri na: 185  cm, vi ši na: 175,5  cm, med os na
raz da lja: 270,5  cm, ma sa praz ne ga vo zi -
la: 1930  kg, do vo lje na skup na ma sa: 2505
kg, pr tljaž nik: 85/465/930  l, po so da  za go -
ri vo: 65  l.

Zmog lji vos ti: naj več ja hit rost: 186
km/ h, pos pe šek  od 0  do 100  km/ h: 10,6
s, norm na po ra ba go ri va zu naj mes -
ta/mes to/kom bi ni ra no: 6,5/9,0/7,4  l  na
100  km, po ra ba  na tes tu: 10,7  l/100  km.

Za  vse  to  bi mo ra li od šte ti pri bliž -
no 34 ti soč ev rov.

Stran pripravil
Ivan Fischer

Captiva ima dokaj
robusten videz,

čeprav ni
stoodstotni SUV

CITROEN - Končno SUV

C-crosser - Japonec
v francoski preobleki

Fran co zi prav za prav ni so ime li pra ve -
ga  SUV-a,  kar  je da naš njem sta nju  na tr gu,
kjer  vsi us peš no po nu ja jo to vrst na vo zi la, sko -
raj ne do pust no. Tu di Ci tro en  se  je to rej od -
lo čil,  da pred sta vi svo je te ren sko vo zi lo, C-
Cros ser,  a  v  tem pri me ru,  kot  v pri me ru Pe -
uge o to ve ga 4007,  o ka te rem pi še mo  v dru -
gem član ku,  so  si  pri sku pi ni  PSA  kar spo -
so di li  že ob sto je še vo zi lo, Mit su bis hi jev out -
lan der,  in  mu pri kro ji li fran cos ko ob le ko.

Za se daj  se obe ta sa mo  ena mo tor na
op ci ja.  To  je 2,2-li tr ski  HDI tur bo di zel ski mo -
tor  z moč jo 155 konj skih mo či  in  v kom bi -
na ci ji  s šest-sto penj skim me njal ni kom. Po -
leg te ga  pa  ima mo tor  še  eno ve li ko svet lo to -
čko  -  v re zer vo ar  za go ri vo lah ko na to či mo
do 30% bio diz la. Fil ter tr dih del cev  je se rij -
ski. Po preč na po ra ba zna ža 7,2 lit ra di zel ske -
ga go ri va  na 100 pre vo že nih ki lo me trov.

V no tra njos ti po nu ja C-Cros ser tis to,
kar last ni ki takš nih vo zil pri ča ku je jo  - pro -
stor nost  in pri la god lji vost. Pro sto ra  je  za se -
dem pot ni kov,  ob po tre bi  po več jem pr tljaž -
ni ku  pa  se zad nja  dva se de ža eno stav no zlo -
ži ta  v  dno pr tljaž ne ga pro sto ra. Sred nja se -
dež na  klop  je de lji va  po sis te mu 1/3  - 2/3. Po -
leg so dob ne pri la god lji vos ti  pa C-Cros ser po -
nu ja  še ogro mno na pred ne luk su zne opre -
me.

PEUGEOT - V notranjosti do 7 sedežev

4007 tretji od trojčkov
Poganja ga znani 2,2-kubični turbodizel

Pe uge ot  je prejš nji te den  v so de lo va nju  z
Mit su bis hi jem pred sta vil  SUV 4007. 4,64 me -
tra dol gi no vi nec slo ni  na skup ni os no vi  s Ci -
tro e no vim C-cros ser jem  in  z no vim Mit su bis -
hi je vim out lan der jem.  V pro daj ne sa lo ne  bo za -
pe ljal pri hod nje po let je.

Če prav  gre  za skup no os no vo,  se vo zi la
med sa bo ob li kov no raz li ku je jo  v skla du  z zna -
ča jem vsa ke po sa mez ne znam ke. No tra njost
pri na ša  do se dem se de žev  in mož nost nji ho ve -
ga raz no li ke ga raz po re ja nja.  V pe uge ot 4007  bo
vgra jen 2,2-li tr ski  HDi mo tor  s fil trom tr dih del -
cev,  ki pre mo re 115  kW (156  KM)  in 380  Nm
na vo ra.  Ob so de lo va nju šest sto penj ske ga ro čne -
ga me njal ni ka  se  bo na vor  na pod la go pre na šal
pre ko šti ri ko les ne ga po go na. Te ga, ka kor tu di
os nov no te ren sko plat for mo  so pri spe va li  pri
Mit su bis hi ju. Po gon  bo upo rab ni kom po nu jal
tri na sta vit ve  - dvo ko les ni  in šti ri ko les ni po gon
ter za po ro  za vož njo  po spolz kih pod la gah.
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18.40 Čezmejna TV: Primorska kronika
20.25 Kotiček: Video - ”V družbi” - Die-

ta
20.30 Deželni TV dnevnik
20.50 Števerjan 2007 (2. del)
23.00 Čezmejna TV: Dnevnik Slovenija 1

6.05 Aktualno: Anima Good News
6.10 Nad.: Sottocasa
6.30 Dnevnik, prometne informacije in

vreme
6.45 Jutranja razvedrilna oddaja Uno-

mattina (voditaDuilio Giammaria
in Veronica Maya), vmes (7.00,
7.30, 8.00, 9.00) dnevnik, 8.20 Tg
Razstave in dogodki

10.35 Tg parlament
10.40 Gremo v kino
10.45 Nan.: Ciklon v samostanu (i. Jutta

Speidel, Fritz Wepper)
11.30 Dnevnik in vremenska napoved
11.40 Nan.: Gospa v rumenem (i. Ange-

la Lansbury)
13.30 Dnevnik
14.00 Gospodarstvo
14.10 Nad.: Julia (’05, r. Pietra Wiemers,

i. Susanne Gartner, Roman Rossa)
14.50 Nad.: Incantesimo (i. Corinne Clé-

ry, Massimo Bulla, Paola Pitagora)
15.20 Nad.: Orgoglio - 3. del (i. Elena So-

fia Ticci, Cristiana Capotondi, Da-
niele Pecci)

16.50 Tg parlament
17.00 Dnevnik in vremenska napoved
17.15 Nan.: Sestre McLeod (i. Bridie

Carter, Simmone Mackinnon, Ra-
chael Carpani)

18.00 Nan.: Komisar Rex (i. Gedeon Bur-
khard)

18.50 Kviz: reazione a catena
20.00 Dnevnik
20.30 Kviz: Soliti ignoti - Identita’ na-

scoste (vodi Fabrizio Frizzi)
21.20 Dokumenti: Superkvark (vodi Al-

berto Angela)
23.30 Dnevnik
23.35 Film: Gioco a due (thriller, ZDA,

’99, r. John McTiernan, i. Pierce
Brosnan, Rene Russo)

1.30 Nočni dnevnik, izžrebanje lota
2.10 Potihoma

6.15 Dok.: Skrivnostno zelenje
6.30 Tg2 Medicina 33
6.55 Skoraj ob 7-ih
7.00 Jutranji variete: Random
8.10 Plavo drevo

10.00 Svet v barvah
10.15 Tg2 Dnevnik/Meteo, Medicina 33,

Potovanja
11.00 Variete: Matinee’ (vodita Rossella

Brescia in Giampiero Ingrassia)
13.00 Dnevnik
13.30 Tg2 Navade in družba, 13.50 Tg2

Medicina 33
14.00 Variete: Italija na 2.
15.50 Aktualo: Ricomincio da qui (vodi

Alda D’ Eusanio)
17.15 Nan.: One Tree Hill (i. Bethany Joy

Lenz, James Lafferty)
18.05 Tg2 Flash/Tg šport
18.30 Tg2 Dnevnik, vreme
19.00 Nan.: Law & Oorder
19.50 Risanke
20.20 Loto ob osmih
20.30 Dnevnik
21.05 an.: Ghost Whisperer (i. Jennifer

Love Hewitt, Wentworth Miller)
22.40 Nan.: The Dead Zone (i. Anthony

Michael Hall, Sarah Wynter)
23.25 Dnevnik Tg2
23.35 Dok.: Mi smo zgodovina - Paolo

Borsellino (vodi Giovanni Minoli)
0.40 Glasbena odd.: Freedom TV
1.15 Tg parlament
1.20 Nan.: Chris Isaak Show

6.00 Rai News 24
8.05 Mi smo zgodovina
9.05 Film: A 027 da Las Vegas in mu-

tande (kom., Fr., ’63, i. Fernandel)
10.40 Cominciamo bene
12.00 Tg3 - Šport, vreme

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
13.00 Nikoli ni prezgodaj
13.10 Nan.: Moonlighting
14.00 Deželne vesti, dnevnik
14.45 Variete: Trebisonda
15.15 Nan.: Out There
15.30 Kolesarstvo: 94. Tour de France
17.30 Nogomet: SP do 20 let
18.00 Dok.: Geo magazine
18.55 Meteo 3
19.00 Dnevnik, deželne vesti
20.00 Šport: Tour de France
20.15 Variete: Blob
20.30 Nad.: Un posto al sole
21.05 Film: Ancora 48 ore (pust., ZDA,

’90, r. Walter Hill, i. Nick Nolte, Ed-
die Murphy)

22.50 Dnevnik, deželne vesti
23.05 Tg3 Primo Piano
23.25 Variete: Freschi di Tintoria

0.15 Tg3 Night News
0.35 TV Rewind: S. Prestigiacomo
1.05 Koncert na Rai 3

6.00 Pregled tiska
6.25 Nan.: Pot za Avonleo, 7.10 Velika

dolina, 8.40 Pacific Blue (i. Jim Da-
vidson)

9.40 Nad.: Saint Tropez, 10.40 Ljube-
zenska vročica

11.30 Dnevnik, promet
11.40 Aktualno: Forum
13.30 Dnevnik, promet
14.00 TV film: Hard time: omicidi in se-

rie (krim., ZDA, ’99, i. Burt Rey-
nolds)

14.55 Tg com/Meteo4
16.00 Nad.: Steze
16.30 Film: Ero uno sposo di guerra

(kom., ZDA, ’49, r. Howard Hawks,
i. Cary Grant, Ann Sheridan)

18.55 Dnevnik, vreme
19.35 Aktualno: Sai xche’?
20.10 Nad.: Vihar ljubezni
21.10 Nan.: Detektiv Monk (i. Tony Shal-

houb, Ted Levine, J. Stamberg)
23.05 Dok.: Top secret (vodi Claudio Bra-

chino)
0.20 Film: I ragazzi di St. Petri
1.20 Pregled tiska, vreme

6.00 Na prvi strani, vreme
7.55 Promet, vreme, borza in denar
8.00 Jutranji Tg5
8.35 TV film: Il desiderio di Winky

(dram., Belg., ’06, i. Ebbie Tam)
11.00 Nan.: Providence (i. Melina Kana-

karedes, Mike Farrell), 12.00 Sod-
nica Amy (i. Amy Brenneman)

13.00 Dnevnik TG 5, vreme
13.40 Aktualno: Giffoni Film festival
13.45 Nad.: Beautiful (i. Katherine Kelly

Lang, Ron Moss)
14.10 Nad.: Centovetrine (i. Glenda Ci-

ma, M. De Micheli)
14.45 Nad.: Vivere
15.15 TV film: Rosamunde Pilcher: Cvet-

je v dežju (i. Karina Kraushaar, Oli-
ver Horner, Winnie Markus))

17.00 Tg5 minut
17.05 Nad.: Cuori tra le nuvole (i. Alissa

Jung, Sascha Tschorn)
17.35 Nan.: Carabinieri 4 (i. Roberto

Farnesi, Alessia Marcuzzi)
18.50 Kviz: 1 contro 100
20.00 Dnevnik TG 5, vreme
20.30 Variete: Moderna kultura (vodi

Teo Mammucari)
21.20 TV film: Paolo Borsellino (It., ’04,

r. G. Tavarelli, i. Giorgio Tirabassi,
Ennio Fantastichini, Fulvio Pepe)

1.20 Nočni dnevnik, vreme

6.35 Nan.: Arnold (i. Gary Coleman9
7.05 Variete za najmlajše
9.55 Nan.: Willy, princ Bel Aira (i. Will

Smith), 10.25 Hercules
11.25 Nan.: Xena (i. Lucy Lawless)
12.25 Odprti studio, vreme, šport
13.30 Slamball
13.40 Risanke
15.00 Nan.: Beverly Hills, 90210 8i. Jason

Prestley), 15.55 Blue Water High (i.
Gabrielle Scollay)

16.25 Nan.: 15/Love
16.50 Risanke
18.00 Nan.: Čarovnica Sabrina
18.30 Dnevnik, vreme
19.05 Nan.: Love Bugs 3
19.10 Nan.: Will & Grace (i. Sean Hayes,

Eric McCormack)
20.10 Nan.: Renegade
21.00 Film: Il destino di un cavaliere

(pust., ZDA, ’01, i. Heath Ledger,
Rufus Sewell, Paul Bettany)

Italia 1

Canale 5

Rete 4

23.45 Nan.: Prison Break (i. Wentworth
Miller, Dominique Purcell)

1.40 Odprti studio

8.05 12.45, 13.45, 16.40, 19.30, 20.30,
23.00 Dnevnik

9.35 Nad.: Leonardo da Vinci (i. Philip-
pe Leroy, Giulio Bosetti)

11.00 Nad.: Marina
12.05 Na avtorjevem domu
13.10 Nan.: Don Matteo 2
14.05 Na sprehodu po Krasu
16.05 Nan.: Don Matteo 2
17.00 Risanke
19.55 Športne vesti
20.05 Aktualni tednik
20.50 Nan.: Street Legal (i. Cynthia Da-

le, Anthony Sherwood)
23.40 Aktualno: Stoa’

6.00 12.30, 21.00, 0.05 Dnevnik
9.15 Aktualno: 2 minuti za knjigo
9.30 Dok.: Ok Corrall

10.25 Nan.: Cuore e batticuore, 11.30 An-
gelski dotik (i. Della Reese)

14.00 Film: La leggenda dell’ arciere di
fuoco (pust., ZDA, ’50, i. Burt
Lancaster, Virginia Mayo)

16.00 Nan.: Srce Afrike (i. Amanda Hol-
den), 18.00 Star Trek Voyager

19.00 Nan.: Murder Call (i. Lucy Bell, Pe-
ter Mochrie, Geoff Morrell)

20.30 Osem in pol
21.30 Nan.: Law & Order (i. Jerry Orbach,

Benjamin Bratt)
0.20 Dokumenti
1.15 Nan.: Star Trek - Deep Space Nine

7.00 8.00 Poročila
7.05 8.05 Dobro jutro
9.00 Poročila
9.05 Ris. nan.: Moby Dick in skrivnost

dežele Mu
9.25 Kviz: male sive celice

10.10 Taborniki i skavti: Predhodnica
10.25 Igrana nan.: Razjarnikovi v pro-

metu
10.50 Igrano-dok. film o Milanu Vid-

marju: Moj pogled na svet
11.40 Omizje - sveto in svet: Med nebom

in zemljo
13.00 Poročila, vreme, šport
13.15 Hum. nad.: Čokoladne sanje
13.45 Polnočni klub: Tai chi
15.00 Poročila, promet
15.10 Mostovi - hidak
15.45 Ris.: Krastačja patrulja
16.15 Kratki igrani film EBU: Sama

(Turčija)
16.30 Enajsta šola
17.00 Novice, kronika, šport
17.30 Kontaktna odd.: Jasno in glasno -

Strpnost in vera
18.15 Duhovni utrip
18.30 Žrebanje Deteljice
18.40 Risanka
18.55 Vreme, dnevnik
19.35 Vreme, šport
19.55 Dok. film: Iskanje narodnostnih ko-

renin (Slo, r. Brigita Bavčer in Šte-
fan Celec)

20.45 Tednik
22.00 Odmevi. Kultura. Šport. Vreme
23.00 Knjiga mene briga - Roberto Ca-

lasso: Ka
23.20 Glasbeni večer: Mozartina Simfo-

nikov RTv Slovenija
0.35 Hum. nan.: Nikar tako živahno!
1.05 Duhovni utri: Čudeži ob vstopu v

novo tisočletje
1.20 Dnevnik

6.30 Zabavni infokanal
7.00 Infokanal
8.30 10.30 TV prodaja
9.00 Zabavni infokanal

11.00 Otroški infokanal
12.30 Zabavni infokanal
14.05 Labirint
14.55 Dok. nan.: pet dni
15.45 Mozaik
16.40 Mostovi - hidak
17.10 Brez reza: dr. Dimitrij Rupel.

Evropske razsežnosti slovenske
kulture in politike, 17.25 dr. Andrej
Vovko. Nacionalni simboli in uved-
ba lastne valute

18.00 Poročila
18.05 Slovenski venček006
19.05 Z glasbo in s plesom... Kristina

Oberžan in trio Grooveyard

Slovenija 2

Slovenija 1

La 7

Tele 4

20.00 Film: Neznankino pismo (dram.,
Fr.-Nem., ’01, r. Jacques Deray, i.
Irene Jacob,m Christopher Thom-
pson)

21.35 Nad.: Številke - Numb3rs (ZDA,
’05, i. Rob Morrow, David Krum-
holtz, Jud Hirsch, Dianie Farr)

22.15 Film: Mari - La Mari (Šp., ’03, r. Je-
sus Garay, i. Ana fernandez, Ruth
Gabriel)

0.15 Nad.: Nočna izmena (Fin.)
1.05 Film: Angležinja in vojvoda (dram.,

Fr., ’01, r. Eric Rohmer, i. Jean-Vlau-
de Dreyfuss, Lucy Russell)

3.05 Dnevnik zamejske TV
3.30 Zabavni nfokanal

13.45 Dnevni program
14.00 Čezmejna TV - TGR FJK
14.20 Euronews
14.30 Odmev
15.00 25. Mednarodni pokal v plesih

Mesto Palmanova
15.50 Globus
16.20 Pogovorimo se o...
17.00 Alpe Jadran
17.30 Nautilus
18.00 Program v slovenskem jeziku: Med

valovi
18.35 Vreme
18.40 Primorska kronika
19.00 TV Dnevnik, šport
19.25 Vas tedna
19.55 Potopis
20.25 Artevisione
20.55 TV nanizanka
21.55 Avtomobilizem
22.10 Vsedanes - TV dnevnik
22.30 Program v slovenskem jeziku: Pri-

morska kronika
22.50 Dok.: Gorska lepotica
23.20 Vreme
23.25 Čezmejna TV - TV dnevnik v slo-

venskem jeziku

10.30 Dnevnik, vreme
12.00 Videostrani
18.00 Mojca in medvedek Jaka
18.40 Napoved dnevnika
18.45 Mama Manka
19.15 Poletje mladih
19.55 EPP
20.00 Dnevnik, vreme
20.30 Kmetijska oddaja
21.00 Kaj je novega na Krasu
21.30 Estrada
22.45 Kulturni utrinek
23.00 Dnevnik, vreme
23.30 Videostrani

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 7.20 Dobro ju-
tro po naše, vmes Koledar in Napovednik;
8.00 Poročila in krajevna kronika; 8.10 Prva
izmena; 10.00 Poročila; 10.10 Prva izmena
(2. del); 11.00 Pogovori sredi dneva; 11.15 Ko
prostori oživijo (pripr. Anastazija Korsič);
12.00 Zgodbe v času in prostoru: Slavjansko
društvo (Samo Pahor); Napovednik; 13.20 50
let ob Avsenikovi glasbi v zamejstvu, nato
Glasbeni listi; 14.00 Poročila in deželna kro-
nika; 14.10 Morski val; 17.00 Poročila in kul-
turna kronika; 17.10 Odprta knjiga: Ivan
Tavčar: Cvetje v jeseni (r. Marko Sosič); 18.00
Monografije: Karlo Košuta; 19.20 Napoved-
nik, sledi Slovenska lahka glasba; 19.35 Za-
ključek.

RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 13.30, 14.30 Poročila;
6.00 Jutro na RK; 6.45 Kronika; 7.00 Jutran-
jik; Noč in dan; 9.00-12.30 Dopoldan in pol;
10.00 Nazaj v planinski raj; 12.30 Opol-
dnevnik; 13.00-15.00 Aktualnosti; 15.30
DIO; 16.20 Glasba po željah; 17.30 Primor-
ski dnevnik; 18.00 Prireditve; 19.00 Dnevnik;
20.00 Glasbena razglednica: Piranski gla-
sbeni večeri; 19.00 Dnevnik; 20.30 Rock ro-
ko umije; 22.00 Zrcalo dneva; 22.30 Večer na
kavču: Živa in Erik s posebno glasbo in lah-
kotnimi temami.

RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)
6.15, 7.15, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 12.30,
13.30, 14.30, 16.30, 17.30 Poročila; 7.15,
12.30, 15.30, 19.30 Dnevnik; 6.00 Almanah;
6.25 Drobci zgodovine; 8.05 Horoskop; 8.33
Pesem tedna; 9.00 Stekleni grad; 9.33 Moda
ali pogovor s psihologinjo; 10.00 Replay;
11.00 Odprti prostor; 12.15 Sigla single; Vre-
me, promet; 13.00 Svetnik dneva, Vse naj-
boljše; Sanje o počitnicah; 14.35 Euro notes;
14.45 New entry; 15.05 Pesem tedna; 15.10
5x5; 15.30 DIO; 16.00 Ob 16-ih; 18.00 Z dušo
in telesom; 19.00 Doctor music; 20.00 San-
je o počitnicah; 21.00 Odprti prostor; 22.00

RADIO

Tv Primorka

Koper

Moda ali pogovor s psihologinjo; 22.30 Giu-
lianine note; 23.00 Melopea; 0.00 RSI

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 6.30, 7.30, 8.00, 9.00, 10.00,
11.00, 12.00, 14.00, 18.00, 21.00, 23.00 Po-
ročila; 5.50 Zelena posvetovalnica; 8.05
Svetovalni sevis; 9.10 A že veste?; 9.30 Ul-
trazvok; 10.10 Prvi odcep desno; 11.15
Evrožvenket; 11.45 Pregled tiska; 12.10 Ura
slovenske glasbe; 12.30 Kmetijski nasveti;
15.30 DIO; 16.30 Tema dneva; 17.05 Studio
ob 17-ih; 19.45 Lahko noč, otroci; 20.00
Četrtkov večer domačih pesmi in napevov;
21.05 Literarni večer; 21.45 Lepe melodije;
22.00 Zrcalo dneva; 22.40 Stari gramofon;
23.05 Literarni nokturno; 23.15 Za prijeten
konec dneva

SLOVENIJA 2
5.00, 6.30, 7.30, 8.00, 8.30, 9.30, 10.30,
11.30, 12.30, 14.30, 16.30, 17.30 Poročila;
19.00 Dnevnik; 7.00 Kronika; 8.00 Poslovne
zanimivosti; 8.15 Dobro jutro; 8.40 Prire-
ditve; 9.35 Popevki; 10.00 Razlaga z razlo-
gom; 12.00 Aktualno; 13.45 Malčki o; 14.00
Kulturne drobtinice; 15.10 Radio danes;
16.15 Popevki tedna; 16.20 Slo Top 30; 17.00
Country glasba; 18.00 Študentski val; 18.45
Črna kronika; 19.30 Nocoj ne zamudite;
20.00 Odprti termin; 21.00 Galerija; 21.30
Težka kronika; 22.00 Zrcalo dneva; 22.30
Proti etru - spet ta dež.

SLOVENIJA 3
7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00,
14.00, 18.00, 22.00 Poročila; 7.25 Glasbena
jutranjica; 8.00 Lirični utrinek; 10.05 Glasb.
kukalo; 10.15 Skladatelji antagonisti: Rame-
au - Lully; 11.05 Operna ura; 12.05 Arsove
spominčice; 13.05 Odprti termin; 14.05
Izobraževalni program; 15.00 Divertimento;
15.30 DIO; 16.15 Glasbeno kukalo; 16.30
Trojna spirala; 16.50 Banchetto musicale;
18.00 Izšlo je; 18.20 Z naši opernimi umet-
niki; 19.30 Slovenski concertino; 20.00 Iz ar-
hiva Simfonikov RTVS; 22.05 Zborovska gla-
sba; 23.00 Slovenski koncert.

RADIO KOROŠKA
18.10-19.00 Rož-Podjuna-Zila; Dnevno Ra-
dio Agora: 10.00-14.00/18.00-2.00; Radio Ko-
rotan: 2.00-10.00/14.00-18.00 (105,5 MHZ)

SLOVENSKI PROGRAM
Za Trst: na kanalu 40
(Ferlugi) in 64 (Milje)

Za Gorico: na kanalu 69
(Vrh Sv. Mihaela)

Teletekst: str. 316 - 342 - 343

Lastnik:
Zadruga Primorski dnevnik d.z. - Trst

Izdajatelj:
PRAE srl - DZP doo

Družba za založniške pobude
Trst, Ul. dei Montecchi 6, tel. 040 7786380,

fax 040 7786381
Tisk: EDIGRAF srl, Trst

Odgovorni urednik: BOJAN BREZIGAR
Redakciji: Trst, Ul. dei Montecchi 6,

tel. 040 7786300, fax 040 772418
email: trst@primorski.it

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 533382, fax 0481 532958

email: gorica@primorski.it
Dopisništva: Čedad, Ul. Ristori 28,
tel. 0432 731190, fax 0432 730462

Celovec, Wulfengasse 10/H, tel. 0463 318510,
fax 0463 318506

Internet: http//www.primorski.it/
Naročniško - prodajna služba

Trst, Ul. Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 535723 fax 0481 532958

Cena: 1,00 €
Naročnina za Italijo 280 €

Poštni t.r. PRAE DZP št. 11943347
Cena za Slovenijo: 0,80 € (191,71 SIT)

Letna naročnina za Slovenijo 154,40€ (35.000
SIT) plačljiva preko DISTRIEST doo, Partizan-
ska 75, Sežana, tel. 05-7342147, fax. 05-7300480

transakcijski račun pri banki SKB D.D. v
Sežani, št. 03179-1009112643

OGLAŠEVANJE
Oglaševalska agencija Tmedia s.r.l.

www.tmedia.it
GORICA, korzo Verdi 51

TRST, ul. Montecchi 6

KOMERCIALNI OGLASI
advertising@tmedia.it

Brezplačna tel. št. 800129452
Iz tujine +39.0481.32879

Fax +39.0481.32844
Cene oglasov: 1 oglasni modul (širina 

1 stolpec, višina 29,2 mm) 35,00 €,
finančni in legalni 92,00 €,
ob praznikih povišek 20%

NEKOMERCIALNI OGLASI
oglasi@tmedia.it

Brezplačna tel.št. 800912775
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: mali oglasi 20 € + 0,5
na besedo; nekomercialni oglasi, osmrtnice,

sožalja, cestitke in zahvale
po formatu. DDV - IVA 20%

Registriran na sodišču v Trstu
št. 14 z dne 6. 12. 1948

Član italijanske zveze
časopisnih založnikov FIEG
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SNEŽNE RAZMERE  cm

Temperature zraka so bile izmerjene včeraj ob 7 in 13 uri.

VREMENSKA
SLIKA

Vremenska napoved Hidrometeorološkega zavoda R. Slovenije
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER

DOLŽINA DNEVA

LUNINE MENE

BIOPROGNOZA MORJE

TEMPERATURE V GORAH  OC

PLIMOVANJE
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Danes bo povečini jasno in zelo vroče.   
Najnižje jutranje temperature bodo od 13 do 20, najvišje
dnevne od 33 do 37  stopinj C.

Pretežno jasno bo in vroče. Zjutraj bo ob morju zapihala
šibka burja, čez dan morski veter. Dnevne temperature se
bodo še nekoliko zvišale. V gorah bo v popoldanskih urah
le ponekod nastala zmerna oblačnost.

Jutri in v soboto bo povečini jasno in zelo vroče. Ponekod
bo čez dan zapihal jugozahodni veter. 

Ob morju in v nižinah bo pretežno jasno in soparno, pihali
bodo šibki krajevni vetrovi. V gorah bo pretežno jasno ali
zmerno oblačno zaradi popoldanskega nastajanja krajevne
oblačnosti.

Nad nami se bo še nekaj dni zadrževal zelo soliden in sta-
noviten afriški anticiklon.

Nad Sredozemljem je še vedno območje visokega
zračnega pritiska. Oslabljena fronta se zadržuje nad sred-
njo Evropo. Z jugozahodnimi vetrovi doteka k nam suh

in zelo topel zrak.

Danes: ob 7.02 najnižje -41 cm, ob 14.31 najvišje 37 cm, ob 20.51
najnižje -10 cm, ob 24.41 najvišje 11 cm.

Jutri: ob 1.14 najvišje 7 cm, ob 7.25 najnižje -30 cm, ob 15.08 naj-
višje  33 cm, ob 22.07 najnižje -12 cm.

500 m  . . . . . . . . . . .32
1000 m . . . . . . . . . . .27
1500 m . . . . . . . . . . .23

2000 m . . . . . . . . . . .19
2500 m . . . . . . . . . . .15
2864 m . . . . . . . . . . .12

Sonce vzide ob 5.34  in zatone
ob 20.48
Dolžina dneva 15.14

Vremenski vpliv bo danes zju-
traj ugoden. Po nižinah bo
sredi dneva in popoldne po -
čutje poslabšala velika toplot -
na obremenitev, takrat se
u  maknite v senco in se izogi-
bajte večjim naporom, pijte
dovolj tekočine.Luna vzide ob 10.52 in zatone

ob 23.06

Morje mirno, temperatura morja 26,8  sto-
pinje C.
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Ob jasnem vremenu bo UV indeks po nižinah
sredi dneva do 9,5, v gorah 11.
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UV INDEKS

SAO PAULO - V ponedeljek zvečer je airbus zdrsnil s steze in treščil v bencinsko črpalko

Najhujša letalska nesreča v Braziliji
V tragediji je izgubilo življenje vseh 176 oseb na krovu ter še neznano število prebivalcev sosednjih hiš - Letališča Congonhas se piloti najraje izogibajo

Najhujše letalske
nesreče v Braziliji

December 1970: Trčenje
letala viscount brazilske družbe
Vasp ob pristajanju v Riu de Ja-
neiru, 37 mrtvih.

Julij 1973: Ob pristanku na
pariškem letališču Orly nesreča
boeinga 707 brazilske družbe Va-
rig, ki prihaja iz Ria de Janeira. Pri
tem umre 173 ljudi.

April 1980: Boeing 727
družbe Transbrasil trči v goro pri
mestu Florianopolis na jugu Bra-
zilije, 54 mrtvih.

Junij 1982: Boeing 727
družbe Vasp tik pred predvidenim
pristankom trči v pogorje Serra da
Artanha, 137 mrtvih.

Junij 1982: Letalo brazilske
družbe Taba pri mestu Tabatinga
strmoglavi v Amazonko, pri tem
življenje izgubi 44 ljudi.

Oktober 1996: Letalo fok-
ker 100 brazilske družbe TAM
strmoglavi pri Sao Paulu, umre 99
ljudi.

Maj 2004: Letalo družbe Ri-
co Linhas Aereas strmoglavi v
bližini mesta Manaus na severo-
zahodu Brazilije, 33 mrtvih.

Marec 2006: Reaktivno le-
talo na poti proti Rio de Janeiru
trči v vrh Serra Bonita, 19 mrtvih.

September 2006: Boeing
737 na poti iz mesta Manaos v
Brasilio po trčenju z zasebnim re-
aktivcem strmoglavi v amazonsko
džunglo, pri čemer umre vseh 154
ljudi na krovu.

SAO PAU LO  -  V tor ko vi ne sre či
pot niš ke ga le ta la bra zil ske druž be  Tam
vrs te air bus  A320  je  po si cer ne urad nih
po dat kih iz gu bi lo ži vlje nje  vseh 176 lju -
di  na kro vu, ži vlje nje  pa  je iz gu bi lo tu di
naj manj 15 lju di,  ki  so  se na ha ja li  v bli -
ži ni.  Do ne sre če  je pri šlo  med pri stan -
kom le ta la,  ki  je  v sla bem vre me nu
zdrsni lo  s ste ze  na le ta li šču Con gon has
v  Sao Pa o lu  in  se za le te lo  v ben cin sko
pos ta jo.  Po tr če nju le ta la  v ben cin sko
pos ta jo  je pri šlo  do eks plo zi je  in  ogenj  je
bil vi den ne kaj ki lo me trov da leč. Re še -
va nje  je tra ja lo  vso  noč  in vče raj zju traj
še  ni bi lo mo go če ugo to vi ti šte vi la žr tev.
Pri eks plo zi ji  so na mreč pla me ni za je li
nliž nja po slo pja  in ver jet no  bo ugo tav -
lja nje, ko li ko lju di  se  je  tam de jan sko na -
ha ja lo, tra ja lo pre cej ča sa, mor da tu di  več
dni. Vse ka kor do mne va jo,  da  je ne sre ča
ter ja la  med 200  in 250 člo veš kih ži vljenj.

Le ta li šče Con gon has  v  Sao Pau lu  je
naj bolj pro met no  v Bra zi li ji,  saj  je la ni  šlo
sko zi nje ga 18,5 mi li jo na pot ni kov. Le -
ta li šče  je si cer stal no tar ča kri tik,  saj le -
ži prak tič no sre di mes ta,  ima pre krat ko
pri sta jal no ste zo  in  je pri sta ja nje  na  njem
ze lo tež ko. Pi lo ti  se  ga naj ra je iz ogi ba jo,
de jan sko  pa  gre  za naj bolj pro met no le -
ta li šče  v dr ža vi; na me nje no  pa  je pre tež -
no no tra nje mu pro me tu.  Že  v po ne de -
ljek  sta za ra di sla be ga vre me na  s ste ze
zdrsni li  dve le ta li, ven dar žr tev  ni bi lo.
Le ta lo  je si cer pri sta lo  na  pred krat kim
pre nov lje no ste zo,  ki  pa  ni bi la braz das -
ta,  kar  bi omo go či lo laž je za vi ra nje  v de -
žev nem vre me nu. Po leg te ga de la  na ste -
zi  še ni so bi la do kon ča na; manj ka njo tu -
di od to ki  za de žev ni co,  in lu že  na ste zi
so bi le ver jet no  med de jav ni ki,  kmi  so za -
kri vi li ne sre čo.

Tu di sep tem bra la ni  je  na le ta li šču
pri šlo  do hu de tra ge di je,  ko  sta  v zra ku
nad le ta li ščem tr či li pot niš ko le ta lo

druž be  Gol  in za seb ni re ak ti vec,  pri če -
mer  je umr lo 154 lju di.

Bra zil ski pred sed nik Lu iz Ina ci o
Lu la  da Sil va  je  že raz gla sil tri dnev no ža -
lo va nje  za žrt ve ne sre če.  Po be se dah
pred stav ni ka pred sed ni ka  pa  je  še prez -
go daj go vo ri ti  o konč ne mu šte vi lu smrt -
nih žr tev.

Med tem  ko  je tor ko va ne sre ča
naj huj ša le tal ska ne sre ča  v bra zil ski zgo -
do vi ni,  je naj več je šte vi lo smrt nih žr tev,
583, zah te va lo tr če nje  dveh le tal bo e in -
ga 747 le ta 1977  na le ta li šču Te ne ri fe  na
Ka nar skih oto kih, po ro ča fran cos ka tis -
kov na agen ci ja  AFP.

Dru go naj huj šo ne sre čo  so za be le -

ži li  na Ja pon skem. Le ta 1985  je le ta lo vrs -
te bo e ing 747 strmo gla vi lo  med no tra -
njim le tom  med To ki om  in Osa ko,  pri
če mer  je umr lo 520 lju di.  V bli ži ni Pa ri -
za  je med tem le ta 1974 strmo gla vi lo tur -
ško le ta lo  DC10,  ki  je le te lo  iz Lon do na
v Ca ri grad,  v ne sre či  pa  je umr lo 360 lju -
di.

Gašenje požara je
trajalo vso noč do
naslednjega jutra.

Od letala je ostal
samo del repa, ves
trup pa je zoglenel

ANSA

V R E M E ,  Z A N I M I V O S T I20 Četrtek, 19. julija 2007
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